

ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തെക്കുറിച്ചുള്ള
ചർച്ച

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: "2024 ജനുവരി 25-ാം തീയതി ഗവർണ്ണർ കേരള നിയമസഭാംഗങ്ങളോട് ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിന് നിയമസഭാംഗങ്ങൾ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു" എന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

(നന്ദിപ്രമേയത്തിന് ഭേദഗതികൾ നൽകിയിട്ടുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ ഭേദഗതികൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല.)

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹു. സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്റ്റിന് മുന്നിൽനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് ബഹളം വച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, 2024 ജനുവരി 25-ന് ഗവർണ്ണർ നിയമസഭാംഗങ്ങളോട് നടത്തിയ പ്രസംഗം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭരണഘടന ബാധ്യതയെന്ന രീതിയിൽ നിർവ്വഹിക്കുകയാണ് ചെയ്തതെന്ന് നമുക്കെല്ലാമറിയാം. ആദ്യവും അവസാനവും പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ

സാങ്കേതികമായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനം നടന്നുവെന്നാണ് വയ്പ്പ്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഈ സഭാതലത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന് വായിക്കാൻ തോന്നിയില്ലെന്ന് മറ്റൊരു കാര്യമാണ്. ഇത്തരമൊരു സന്ദർഭത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ തുടർന്ന് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിലപാടുകളെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. നിയമസഭാ വേദിയിൽ മാത്രമല്ല അതിനുശേഷവും ഗവർണ്ണർ സ്വീകരിച്ച നടപടി നമ്മളെല്ലാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിനുശേഷമാണ് അദ്ദേഹം നിലമേൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് സ്വീകരിച്ച പുതിയ അടവുകൾ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. നിലയില്ലാതെ പോയി നിലമേലെത്തി നിലത്തിരുന്ന് സമരം നടത്തുന്നൊരു നടപടിയാണ് അദ്ദേഹം സ്വീകരിച്ചത്. ഏതായാലും അത്തരം സന്ദർഭത്തിൽ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് പൊതുവിൽ ഗവർണ്ണർമാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടിനെക്കുറിച്ച് നമുക്കെല്ലാം നല്ല ബോധ്യമുള്ളതാണ്. ഒരുവശത്ത്, കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ നയം നടപ്പാക്കുന്ന സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളെ എങ്ങനെയാക്കെയാണ് പ്രയാസപ്പെടുത്തേണ്ടതെന്ന് കേന്ദ്ര-

ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക നടപടികളിലൂടെ സ്വീകരിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്കുയച്ചിട്ടുള്ള കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിലുള്ള ഗവർണ്ണർമാരുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽക്കൂടി ബി.ജെ.പി. ഇതര ഗവൺമെന്റുകളെ പ്രയാസപ്പെടുത്താനും, ശ്യാസംമുട്ടിക്കാനും ഗവർണ്ണർ പദവി ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഭരണഘടനയിൽപ്പറയുന്ന ഗവർണ്ണർ പദവി പഴയ കൊളോണിയൽ വ്യവസ്ഥയുടെ ബാക്കിപത്രമാണ്. സി.പി.ഐ.-യെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ ഗവർണ്ണർ പദവിതന്നെ നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് ആവശ്യമില്ലെന്ന അഭിപ്രായമാണ് രേഖപ്പെടുത്താനുള്ളത്. ഇത്തരം ഗവർണ്ണർമാർ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കടന്നുചെന്ന് കേന്ദ്ര-ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ നയം നടപ്പാക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്ന നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അത്തരമൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ രാജ്യവ്യാപകമായി തയ്യാറാകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായാൽ ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിയിലൂടെ മാറ്റംവരുത്തി ഗവർണ്ണർ പദവി തന്നെ ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണെന്ന കാര്യം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ

ഗവൺമെന്റാണ് അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. കേന്ദ്ര-ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ നയമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുപോരുന്നത്. 1991-ൽ അന്നത്തെ പ്രധാനമന്ത്രി നരസിംഹറാവുവും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗും രാജ്യത്ത് നടപ്പാക്കാൻ തുടങ്ങിയ പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ പരിണിതഫലം ഇന്ന് രാജ്യവ്യാപകമായി അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ നയം ഏറ്റവും വലിയ കുത്തകകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യമുണ്ടാക്കാനും രാജ്യം ദീർഘമായ കാലംകൊണ്ട് നേടിയിട്ടുള്ള എല്ലാവിധ സംവിധാനങ്ങളെയും നേട്ടങ്ങളെയും ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാനും ഇപ്പോൾ വഴിവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. (...ബഹളം....)

കുത്തകകളുടെയും ശതകോടിശ്വരന്മാരുടെയും എണ്ണം വർദ്ധിക്കുകയാണ്. പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ കോർപ്പറേറ്റുകൾ രാജ്യത്തിന്റെ ഭരണ രംഗത്തുപോലും സ്വാധീനം ചെലുത്തി എല്ലാവിധത്തിലുള്ള നേട്ടങ്ങളും കൈവരിക്കുകയാണ്. നാടിന്റെ സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ അവർക്ക് കടന്നുകയറാൻ കഴിയാത്ത ഒരു മേഖലയുമില്ലെന്ന്

വന്നിരിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും അത്തരമൊരു പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയം സ്വീകരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിനെതിരെ ഒരു ബദൽ നയം നടപ്പാക്കുന്ന ഗവൺമെന്റെന്ന നിലയ്ക്കാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് 2016-2021 കാലഘട്ടത്തിൽ ഇവിടെ പ്രവർത്തിച്ചതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ പൊതുവായ സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ നിലപാടുകൾക്കുവേണ്ടി വളരെ ദുർബ്ബലമായ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാനും പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാനും; പ്രത്യേകിച്ച് അതിദരിദ്രരെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലേക്ക് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കാനും നമ്മുടെ നാടിന്റെ സമഗ്രവികസനത്തിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഒന്നാന്നായി സ്വീകരിക്കാനും വിദ്യാഭ്യാസ രംഗമുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ മേഖലകളിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അടിസ്ഥാനപരമായി പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയത്തിനെതിരായ ബദൽ നയം നടപ്പാക്കുന്ന വൻകിടക്കാരുടെയും

കോർപ്പറേറ്റുകളുടെയും കുത്തകകളുടെയും താല്പര്യത്തിന് വിരുദ്ധമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന സമൂഹത്തിലെ ദുർബ്ബലരുടെയും പാവപ്പെട്ടവരുടെയും രക്ഷയ്ക്ക് വേണ്ടിയുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റേന്ന നിലയ്ക്കാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഫലമായാണ് 2016-2021-ലെ ഗവൺമെന്റിന് ഭരണത്തുടർച്ചയുണ്ടായത്. ആ ഭരണത്തുടർച്ചയ്ക്ക് ഇടവരുത്തിയ സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ച് കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ദീർഘമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ആ ഭരണത്തുടർച്ചയ്ക്കുശേഷം ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ രണ്ടരവർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ നടപ്പാക്കിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. കേരളത്തിന്റെ സമഗ്രമായ വികസനത്തിനും എല്ലാ മേഖലകളിലും വികസനമുണ്ടാക്കാനും എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളെയും ഒന്നിച്ചുചേർത്ത് മുന്നോട്ടുനയിക്കാനും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി പരിഹരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. നവകേരള സദസ്സിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണായി. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും ഒന്നിച്ച് അണിനിരത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള അതി ബൃഹത്തായ പരിപാടിയെന്ന നിലയ്ക്കാണ് നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാൻ

സാധിച്ചത്. അതിന്റെ ഫലമായി കേരളീയ സമൂഹത്തിന് പുത്തൻ ഉണർവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ മേഖലയിലും നടക്കേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും നടന്നതുമായ കാര്യങ്ങൾ പറയുകയും കേന്ദ്ര-ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന നയങ്ങളുടെ ഫലമായി നമ്മൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോയപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രതിപക്ഷം അതിനോട് മുഖം തിരിച്ചുനിന്നുവെന്നത് നമ്മളെല്ലാവരും കണ്ടതാണ്. ആ പരിപാടിയുമായി സഹകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാനും കേന്ദ്ര-ഗവൺമെന്റിന്റെ ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങൾക്കെതിരായ അതിശക്തമായ മുന്നേറ്റം കേരളത്തിലുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്താനും സഹായകരമായ വിധത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെകൂടി പിന്തുണയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചതാണ്. അവർ അതിനെതിരെ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികളെയും അതോടൊപ്പം ഗവൺമെന്റിനെ ശ്യാസം മുട്ടിക്കുന്ന കേന്ദ്ര-ഗവൺമെന്റ് നയങ്ങളെ ചെറുത്ത് നിൽക്കാനും ജനങ്ങൾ സന്നദ്ധമായെന്ന് തെളിയിച്ചതായിരുന്നു നവകേരള സദസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ തവണ കേരളത്തിൽനിന്ന് തെരഞ്ഞെടുത്ത് കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് എം.പി.-മാരായി പോയിട്ടുള്ള നമ്മുടെ സുഹൃത്തുക്കൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ഏറ്റവും അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങളായ റെയിൽവേ വികസനം, റേഷൻ സംവിധാനങ്ങൾ, അർഹമായ ആവശ്യങ്ങൾ, ചികിത്സാ രംഗത്ത് AIIMS പോലുള്ള ആശുപത്രി സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത എന്നിവയെല്ലാം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്ന കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ഒരു വാക്കുപോലും പാർലമെന്റിനകത്തുനയിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ലെന്ന് ദുഃഖകരമായ വസ്തുതയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അനുദിനം ശക്തിപ്രാപിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുകയും അതിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അതിലേറ്റവും കൂടുതൽ വിധേയപ്പെട്ട് പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫും കേരളത്തിലെ ബി.ജെ.പി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രതിപക്ഷവും ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ ശ്യാസം മുട്ടിക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫും, ബി.ജെ.പി.-യും ഇതിൽ സമാനമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും.

നല്ലൊരു ബന്ധം സ്ഥാപിച്ച് പ്രതിപക്ഷ ഐക്യനിര എന്ന നിലയിൽ ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസ്സും ഒന്നിച്ച് നിന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ എതിർക്കുന്നതിന്റെ അനുഭവമാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. (...ബഹളം....)

(തുടർന്നുള്ള സഭാനടപടികൾ ബഹിഷ്കരിക്കുന്നതായി പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പ്രസ്താവന നടത്തുകയും മുദ്രവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോകുകയും ചെയ്തു.)

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, കേന്ദ്രത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ അവകാശങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട എം.പി.-മാർ അവിടെ കേരളത്തിനുവേണ്ടി ശബ്ദിക്കുന്നില്ല. അതോടൊപ്പം കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികൾ കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്ന ആവശ്യം വരുമ്പോൾ അതിനോട് അനുകൂലമായി പ്രതികരിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ബി.ജെ.പി.-യും യു.ഡി.എഫും സമാനമായ നിലയിൽ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ എങ്ങനെയെല്ലാം ബുദ്ധിമുട്ടിക്കാമെന്നാണ് ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും ഒറ്റകെട്ടായ എതിർപ്പുകളെ നേരിട്ടുകൊണ്ടാണ്

ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ഓരോ മേഖലയിലും നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള ഒരുപിടി നേട്ടങ്ങൾ എണ്ണിയെണ്ണി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അതെല്ലാം പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ എതിർപ്പുകളെ നേരിട്ടുകൊണ്ടും ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയോടും കൂടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന് നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ പരിശോധിക്കുകയാണ്; സാധാരണഗതിയിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ലഭിക്കേണ്ട വിഹിതം അനുവദിക്കാതിരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. പത്താം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ പദ്ധതി വിഹിതമായി കേരളത്തിന് അനുവദിച്ചിരുന്ന തുക 3.8 ശതമാനമായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 1.9 ശതമാനം മാത്രമായി ചുരുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ എങ്ങനെ തടസ്സപ്പെടുത്താമെന്നും ബി.ജെ.പി. ഇതര ഗവൺമെന്റ് എന്നനിലയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ എങ്ങനെയാണ് എതിർക്കേണ്ടതെന്നുമുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെല്ലാം സാമ്പത്തികമായ നിയന്ത്രണങ്ങൾ

വരുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന
 വാർത്ത ശ്രദ്ധിച്ചാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. 2014-ൽ ആദ്യമായി ശ്രീ.
 നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ, നീതി ആയോഗ്
 ആയി മാറ്റിയതിനുശേഷം അതിന്റെ യോഗങ്ങളിലടക്കം പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട്
 എങ്ങനെയാണ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാൻ കഴിയുക
 എന്നതാണ് അദ്ദേഹം സ്വീകരിച്ച നിലപാട്. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ വിഹിതം
 വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്രത്തിൽ നിരന്തരമായ ചർച്ചകൾ
 നടത്തുകയും ആ ചർച്ചകളിൽ അവസാനനിമിഷം വരെ നീതി ആയോഗിന്റെ
 ചെയർമാനും സി.ഇ.ഒ.-യും ഡോ. റെഡ്ഡിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ശക്തമായി
 വിയോജിപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെ ഫലമായി സംസ്ഥാന
 വിഹിതം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കാൻ കഴിയാതെ പോകുകയും കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന
 വിഹിതങ്ങൾ ഒന്നിച്ച് ചേർത്ത് നടപ്പാക്കേണ്ട കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ
 കാര്യത്തിൽ വലിയതോതിൽ പണം വെട്ടിക്കുറച്ചതുമായ അനുഭവങ്ങൾ
 രാജ്യത്ത് പരസ്യമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. സി.ഇ.ഒ.
 ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ അക്കാര്യങ്ങൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നിരിക്കുകയാണ്.
 ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ, ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസരിച്ച്

പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ, യാതൊരു കാരണവശാലും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ

മുന്നണി/കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ നയിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് എന്നനിലയിൽ, ഒരിഞ്ച്

മുന്നോട്ടുപോകാൻ അനുവദിക്കില്ലെന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇത്തരം നയങ്ങൾ ഒരു വശത്ത് നടപ്പാക്കുകയും

സമൂഹത്തിലെ ദുർബ്ബലരുടെ കാര്യങ്ങൾ അവർ കാണാതിരിക്കുകയും

രാജ്യത്തെ വൻകിട കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ

എല്ലാവിധ സൗകര്യങ്ങളും അനുവദിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിലപാടാണ്

അവർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. 2018 മുതൽ 2023 വരെയുള്ള കാലയളവിനുള്ളിൽ

10.5 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ് കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കുവേണ്ടി അനുവദിക്കാൻ

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായത്. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തെ പാവപ്പെട്ട

ജനങ്ങൾക്ക് അരിവിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കാനോ ആവശ്യത്തിൽ കൂടുതൽ

സഹായം നൽകാനോ സമൂഹത്തിലെ ദുർബ്ബലരുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനോ അതിദരിദ്രരെ മുന്നോട്ട്

കൊണ്ടുപോകുന്നതിനോ ആവശ്യമായ നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പണം ചെലവഴിച്ചാൽ ആ പണം

ദുർവിനിയോഗമാണെന്നാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ അഭിപ്രായപ്പെടുന്നത്. നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ, ദേശീയ തലത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്ന തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഇതുവരെ അനുവദിച്ചതിനെക്കാൾ 29000 കോടി രൂപയുടെ വെട്ടിച്ചുരുക്കലാണ് ഈ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവുമധികം പ്രയാസപ്പെടുന്ന ആളുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിലല്ല; മറ്റ് പല കാര്യങ്ങളിലുമാണ് അവർക്ക് താല്പര്യം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ മുഖ്യപരിഗണന കൊടുക്കുന്നതെന്തിനാണ്? ആ ഗവൺമെന്റ് ഹിന്ദുത്വ അജണ്ട നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കോർപ്പറേറ്റുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും അവർക്ക് സാമ്പത്തിക നേട്ടമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാനും എല്ലാ തരത്തിലുമുള്ള പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ അവരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് ഏൽപ്പിച്ചുകൊടുക്കാനും വിമാനത്താവളങ്ങൾ, പോർട്ടുകൾ, റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനുകൾ എന്നിവയുൾപ്പെടെ കഴിഞ്ഞ അമ്പത് വർഷക്കാലംകൊണ്ട് നേടിയിട്ടുള്ള പൊതുസമ്പത്ത് അവരുടെ കൈകളിലെത്തിക്കുന്നതിനുപുറമെ ഹിന്ദുത്വ അജണ്ട നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് രാജ്യത്തെ ഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന ജനങ്ങളുടെ

വിശ്വാസം ആർജ്ജിച്ചു 2024-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എങ്ങനെ ജയിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് അവരിപ്പോൾ ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രത്യക്ഷമായ ഉദാഹരണമായി മറ്റ് ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളോടൊപ്പം ക്ഷേത്ര നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ക്ഷേത്ര നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ വലിയ താൽപ്പര്യത്തോടുകൂടി ഇറങ്ങി തിരിച്ചിരിക്കുന്നത് രാജ്യത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. നിർമ്മാണവും സംവിധാനവും വിതരണവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഒരേയൊരാൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നുവെന്ന രീതിയിലാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുപണം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ക്ഷേത്രനിർമ്മാണം നടത്തുന്നത്. ഒരു മതനിരപേക്ഷ രാജ്യത്തിന് ഒരിക്കലും ചേരാത്ത നടപടിയാണിത്. ഈ രാജ്യത്ത് ഇതിനുമുമ്പ് ഒരു ഭരണകർത്താവും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്ത നടപടി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി സ്വീകരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തിന്റെ പണമുപയോഗിച്ച് ഒരു മതവിശ്വാസത്തിലുള്ള ആളുകൾക്കുവേണ്ടിമാത്രം ആരാധനാലയം നിർമ്മിക്കുന്നതോടൊപ്പം അതിന്റെ തുടർനടപടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ചടങ്ങുകളും നടത്തുന്നതിന് അദ്ദേഹം തന്നെ മുന്നോട്ടുവരുന്നു.

ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഭൂരിപക്ഷം ജനതയെ തങ്ങൾക്കനുക്ലമമാക്കിക്കൊണ്ട് അവരുടെ വിശ്വാസം നേടിയെടുക്കാമെന്ന് മാത്രമല്ല, അയോദ്ധ്യ എന്ന കേന്ദ്രത്തെ ഏറ്റവും വലിയ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമമാണ് അവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏറ്റവും വലിയ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രമായി അയോദ്ധ്യയെ മാറ്റാൻ പോകുകയാണ്. വ്യാവസായിക-വാണിജ്യ-ടൂറിസം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പാക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വിശ്വാസികളെ പറഞ്ഞുപറ്റിക്കുന്ന ഏർപ്പാടാണ് കേന്ദ്രഭരണ കർത്താക്കൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള ആളുകളെ അവിടേയ്ക്ക് വരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ ഒരുക്കങ്ങൾ നടക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. വൻകിട കോർപ്പറേറ്റ് ശക്തികൾ വലിയ തോതിൽ അവിടെ ഭൂമിയെടുത്ത് ഫൈവ് സ്റ്റാർ, സെവൻ സ്റ്റാർ ഹോട്ടലുകൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കുന്നു. അവർ രാജ്യത്തിന്റെയും ലോകത്തിന്റെയും നാനാഭാഗത്തുനിന്നും ആളുകളെ അവിടെയെത്തിച്ചുകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ വാണിജ്യവും വ്യാവസായികപരവുമായ ലാഭം കൊയ്യാനുള്ള നടപടികൾപ്പെടെ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

സമൂഹത്തിലെ ദുർബ്ബലരും പാവപ്പെട്ടവരുമായ മതവിശ്വാസികളെയും അല്ലെങ്കിൽ ദൈവവിശ്വാസികളെയും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവിടെ വലിയ സത്കർമ്മം ചെയ്യുന്നുവെന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു വശത്ത് നടത്തുകയും മറുവശത്ത് വൻകിടക്കാരന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി ആരാധനാലയങ്ങളെയടക്കം ഉപയോഗിക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര ഭരണകർത്താക്കൾ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. അത്തരം പ്രവർത്തനം നടത്തുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും മതനിരപേക്ഷ രാജ്യത്തെ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ ഇപ്പോൾ വലിയ ആശങ്കയിലാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വലിയ വിഷയങ്ങൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വളർന്നുവരികയാണ്. അയോദ്ധ്യ കഴിഞ്ഞാൽ, പുതിയ ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ക്ഷേത്രങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതാണെന്ന രീതിയിൽ ഇതരമതസ്ഥരുടെ ആരാധനാലയങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വലിയ തോതിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്താൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ വിധത്തിൽ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളെയും ഉപയോഗിക്കാൻ കോടതികളെയുൾപ്പെടെ തങ്ങൾക്കനുകൂലമാക്കി മാറ്റാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും കേന്ദ്ര ഭരണകർത്താക്കൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. എവിടെയെങ്കിലും

വിയോജിപ്പിന്റെയോ എതിർപ്പിന്റെയോ ശബ്ദമുണ്ടെങ്കിൽ അവിടെയെല്ലാം
 കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കടന്നാക്രമണങ്ങൾ
 നടത്തിക്കൊണ്ട് ആളുകൾക്കുനേരെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ്
 സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഒരു ജനാധിപത്യ
 ഭരണക്രമത്തിൽനിന്ന് സാവധാനം ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമായ
 പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ ഫാസിസ്റ്റ് സ്വഭാവത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റായി മാറാൻ
 പോകുന്നുവെന്നതിന്റെ സർവ്വ ലക്ഷണങ്ങളും ഈ സമീപകാലത്ത് നമുക്ക്
 കാണാൻ കഴിയും. രാജ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള
 ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം ജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷിതത്വമാണെന്നതിൽ യാതൊരു
 സംശയവുമില്ല. രാജ്യത്തെ ഭൂമിയുടെ കച്ചവടമാണ് ബി.ജെ.പി. നയിക്കുന്ന
 ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യം. ഭരണഘടനയിലെ 370-ാം
 വകുപ്പ് റദ്ദാക്കുന്നതിലൂടെ സ്വീകരിച്ച നടപടി ഒരുവശത്ത്, കാശ്മീരിൽ
 അതുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ മറുവശത്ത്. അവിടെയും കച്ചവട
 മനോഭാവമാണ്. തൊട്ടപ്പുറത്തുള്ള മണിപ്പൂരിൽ ഏറ്റവും വലിയ കലാപമാണ്
 നടക്കുന്നത്; അവിടെ തിരിഞ്ഞുനോക്കാൻ നേരമില്ല. പ്രശ്നങ്ങൾ
 നിലനിൽക്കുന്നിടത്ത് അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുപകരം സാമ്പത്തിക

നേട്ടമുണ്ടാക്കാനാണ് സർക്കാരിന് താല്പര്യം. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വൻകിടക്കാരുടെ താല്പര്യങ്ങൾക്കും പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾക്കും എതിരായ ബദൽ നയം നടപ്പാക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് എന്നനിലയിൽ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്ന ഒട്ടേറെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഓരോന്നായി പറയുക എളുപ്പമല്ല. വിദ്യാഭ്യാസം, റവന്യൂ, കൃഷി, വ്യവസായം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, സാമൂഹ്യക്ഷേമം, സിവിൽ സപ്ലൈസ്, സഹകരണം തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലകളിലും അതുതകരമായ മുന്നേറ്റങ്ങളാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തുണ്ടായിട്ടുള്ള കുതിപ്പ് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തുകൂടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളുമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് തുടർ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത്. റവന്യൂ വകുപ്പ് വൻതോതിൽ ഡിജിറ്റൽ സർവ്വെയുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നു. 2016 മുതൽ 2021 വരെയുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും 2021 മുതലുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും മൂന്നലക്ഷത്തിൽപരം പേർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഓരോ രംഗവും പരിശോധിച്ചാൽ, കൃഷിയുടെ കാര്യത്തിൽ 2021-22 കാലഘട്ടത്തിൽ 4.64 ശതമാനം വളർച്ച

കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ രാജ്യത്തിനതന്നെ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട മാതൃകയായി നിൽക്കുന്ന സഹകരണ മേഖലയെ കടന്നാക്രമിക്കാനും തകർക്കാനുംവേണ്ടി ലക്ഷക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ മേൽ കണ്ണുനട്ടുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പുതിയ സഹകരണ നിയമം നടപ്പാക്കാൻ നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. എന്നാൽ അതിനെക്കൊണ്ട് മറികടന്നുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കേരളത്തിലെ സഹകരണ വകുപ്പിന് കഴിഞ്ഞു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം പുതിയ സംരംഭങ്ങളെന്ന് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത് ഒരു ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതലുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഫലമായി ഏകദേശം 66000-ൽ അധികം സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏതു മേഖലയെടുത്തുനോക്കിയാലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ ശ്യാസം മുട്ടിക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കുമ്പോഴും അതിനെ മറികടന്നുകൊണ്ട് രാജ്യത്തിന് മാതൃകയായ ഒരു ബദൽ നയം നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിന് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഗവർണ്ണർ കേരളത്തിലെ ഭരണഘടനാ ബാധ്യത നിർവ്വഹിച്ചതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം അതിനുള്ള നന്ദി പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നു എന്നതിൽ കവിഞ്ഞ് കേരളത്തിലെ ഗവർണ്ണർ സ്വീകരിച്ചുപോകുന്ന നടപടികളുടെ കാര്യം പരിശോധിച്ചാൽ "എങ്ങനെയാണ് നന്ദി പറയേണ്ടു ഞാൻ" എന്നതോന്നുന്ന ഒരവസ്ഥയാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ എനിക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത് എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ടും വരാനിരിക്കുന്ന വർഷം കേരളത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ജനക്ഷേമകരമായ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടുമാണ് നന്ദിപ്രമേയം എഴുതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഗവർണ്ണർ ആ നന്ദിപ്രമേയത്തോട് കാണിച്ച സമീപനം അത്യന്തം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. പ്രതിപക്ഷം ഇന്ന് നടത്തിയ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോടും നയപ്രഖ്യാപനത്തെയും അവഹേളിച്ച ഗവർണ്ണറോടുമാണ്. പക്ഷേ പ്രതിപക്ഷം അതിനല്ല തയ്യാറായിട്ടുള്ളത്. ഗവർണ്ണർ പ്രസംഗത്തിന്റെ ആദ്യ വാചകവും അവസാന

വാചകവും മാത്രമായി വായിക്കുന്നത് തെറ്റാണെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. ഗുരുതരമായ ശാരീരിക പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ ഗവർണ്ണർമാർക്ക് അങ്ങനെ ചെയ്യാവുന്നതേയുള്ളൂ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശാരീരിക ആരോഗ്യത്തിന് യാതൊരു തരക്കേടുമില്ലെന്നുള്ളതാണ് അതിനുശേഷമുണ്ടായ സംഭവ വികാസങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ സഭയോടും ഫെഡറൽ ഭരണഘടനയോടും ജനാധിപത്യത്തോടുമുള്ള ആദരവ് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം നയപ്രഖ്യാപനം വേണ്ടരീതിയിൽ അവതരിപ്പിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അപ്രകാരം ചെയ്തിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ജനാധിപത്യവിശ്വാസികളായ മുഴുവനാളുകളും രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഗവർണ്ണർ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് കാട്ടിക്കൂട്ടുന്ന രീതികൾ ഒട്ടും പക്വതയില്ലാത്തതും കടുത്ത ഭാഷയിൽ വിമർശിക്കാൻ ഇടയാക്കുന്ന പെരുമാറ്റവുമാണ് കേരളത്തിലെ ഗവർണ്ണറിൽ നിന്നുമുണ്ടാകുന്നത്. പക്ഷേ, ഒരു ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രായത്തെ മാനിക്കുന്നതുകൊണ്ടുമെല്ലാം നമുക്ക് അത്തരത്തിലുള്ള ഭാഷ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല.

നിലമേൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് അദ്ദേഹം കാണിച്ച പ്രകടനം എങ്ങനെയാണ് വിശേഷിപ്പിക്കുക. ജനാധിപത്യ രാഷ്ട്രത്തിൽ പ്രതിഷേധങ്ങളും കഠിങ്കൊടി പ്രകടനങ്ങളും വലിയ സമരങ്ങളും പിക്കറ്റിംഗുകളും ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ഭരണ സംവിധാനത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് എങ്ങനെയാണോ ജനാധിപത്യപരമായി അതിനെ യെല്ലാം നിയന്ത്രിക്കുക; അതാണ് ഗവൺമെന്റ് സാധാരണയായി ചെയ്യുന്നത്. പ്രകടനം നടത്തുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് പോലീസ് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ഗവർണ്ണറുടെ വാഹനത്തിന്റെ അടുത്തൊന്നും ആ വിദ്യാർത്ഥികളെത്തിയിട്ടില്ല. ഏകദേശം ഇരുപത്തഞ്ച് മീറ്റർ അല്ലെങ്കിൽ നൂറ് മീറ്ററോളം അകലെയാണ് ആ കുട്ടികളുണ്ടായിരുന്നതെന്നാണ് ചിത്രങ്ങൾ കാണുമ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇത്രയേറെ പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്തോട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കുന്ന അവഗണനയിൽ പ്രതിഷേധിക്കേണ്ടതുള്ളതിനാൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം തന്നെയാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയത്.

നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകളെ കാവി പൂശാനൊരുങ്ങുന്ന ഗവർണ്ണറുടെ തീരുമാനത്തെ ഒരു കാരണവശാലും ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികൾക്ക്

നോക്കിക്കാണാനോ അംഗീകരിക്കാനോ കഴിയില്ല. തങ്ങൾക്കിഷ്ടമുള്ളവരെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ തിരുകിക്കയറ്റുന്നതിന് ഗവർണ്ണർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനത്തെയാണ് കേരളം എതിർക്കുന്നത്; അതിനെതിരായാണ് ശക്തമായ പ്രതിഷേധമുണ്ടായത്. എന്നാൽ അങ്ങനെ പ്രതിഷേധം നടക്കുമ്പോൾ വാഹനം തുറന്ന് എല്ലാ സുരക്ഷാക്രമീകരണങ്ങളും തെറ്റിച്ച് ഗവർണ്ണർമാർ തെരുവിലിറങ്ങി നിൽക്കുന്നത് ആദ്യമായാണ് കാണുന്നത്. ഏതോ ഒരു സിനിമയിൽ മാമുക്കോയയുടെ ഒരു കഥാപാത്രത്തെയാണ് ഓർമ്മ വരുന്നത്. ഞാൻ ആ പേര് പറയുന്നില്ല. പലർക്കും ആ പേര് അറിയാം. എന്റെ മനസ്സിൽ ആ പേര് ഉണ്ടെങ്കിലും ഞാൻ ആ പേര് പറയുന്നില്ല. അത് പെട്ടെന്ന് ഓർമ്മവന്നത് എനിക്ക് മാത്രമാണോ എന്നൊരു സംശയമുണ്ടായിരുന്നു. എനിക്കുമാത്രമായിരിക്കില്ല. എല്ലാവർക്കും അത് ഓർമ്മ വന്നിട്ടുണ്ടാകുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അതുപോലെയൊരു സമീപനം ഗവർണ്ണറുടെ പദവിയിലിരിക്കുന്ന ഒരാളിൽനിന്നും ഒരിക്കലും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. നേരിട്ട് തല്ലാൻ ചെല്ലുക എന്നുള്ളതൊന്നും ഗവർണ്ണർക്കോ മന്ത്രിമാർക്കോ സാധിക്കുന്ന കാര്യമല്ല. മന്ത്രിമാർ കരിങ്കൊടി പ്രകടനം നേരിടാറുള്ളപ്പോൾ പോലീസുകാർ അവരെ മാറ്റാറുള്ളത്

സ്വാഭാവികമാണ്. പക്ഷേ ആ പദവിയിലിരിക്കുന്ന ഒരാൾ റോഡിൽ ഇറങ്ങിനിന്ന് തല്ലാൻ.... അങ്ങനെയൊന്നും ആ പദവിയിലിരിക്കുന്ന ഒരാൾ താഴാൻ പാടില്ലെന്നതാണ് നമ്മൾ കാണേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് നയപ്രഖ്യാപനം വായിക്കാത്തതും അതിനുശേഷം തെരുവിൽ ഈ പ്രകടനം നടത്തിയതും ഗവർണ്ണർ പദവിക്ക് ഒട്ടും യോജിച്ചതല്ലെന്ന് പറയാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്.

കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകേണ്ടുന്ന കോൺഗ്രസും പ്രതിപക്ഷവും എന്താണ് കാണിക്കുന്നത്? ഈ രാജ്യമാകെ ഒരു വലിയ തകർച്ചയുടെ വക്കിലാണ്. മതപരമായി ഒരു രാജ്യത്തെ സൃഷ്ടിച്ചെടുക്കാൻ ബി.ജെ.പി. നടത്തുന്ന പരിശ്രമം മാത്രമല്ല; സാമ്പത്തികമായി അങ്ങേയറ്റം തകർന്ന ഒരു അവസ്ഥയാണ് ഈ രാജ്യത്തിന്റേത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ പരിധികളും ലംഘിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കടമെടുപ്പിലൂടെയാണ് കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. ജനാധിപത്യപരമായ ഫെഡറലിസം നടപ്പാക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായാൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കടമെടുക്കേണ്ട ആവശ്യം

വരില്ലായിരുന്നു. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ നികുതി വിഹിതം പിരിച്ച് ഇവിടെ
 ചെലവഴിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കില്ല; നമ്മളാൽ അങ്ങനെ വാശിപിടിച്ചിട്ടില്ല.
 അതാണ് യൂണിയൻ ഓഫ് സ്റ്റേറ്റ്സ്; സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ യൂണിയനാണ്
 കേന്ദ്രം. സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള വലിയ ശതമാനം നികുതിയും
 കേന്ദ്രത്തിലേക്കാണ് പോകുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പദ്ധതി വിഹിതമായി
 തരുന്ന നികുതി വിഹിതമുപയോഗിച്ച് സംസ്ഥാനം ഭരണം നടത്തുകയാണ്.
 ആ നികുതി വിഹിതത്തിൽ വലിയ കുറവുണ്ടാകുന്ന സമയത്ത്
 എങ്ങനെയാണ് ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുക. ക്ഷേമ
 പദ്ധതികളുടെ 70 ശതമാനത്തോളം നടപ്പിലാക്കേണ്ടത് സംസ്ഥാനമാണ്.
 ഇവിടെ ഒരു റോഡ് പൊളിഞ്ഞുപോയാൽ ടാർ ചെയ്യേണ്ടതും
 ആശുപത്രികളിൽ മരുന്നെത്തിക്കേണ്ടതും ഡോക്ടർമാർക്കെല്ലാം ശമ്പളം
 കൊടുക്കേണ്ടതും മറ്റെല്ലാ ചെലവും വഹിക്കേണ്ടതും സംസ്ഥാന
 ഗവൺമെന്റാണ്. ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യം,
 അധ്യാപകർക്കും സെക്രട്ടറിയേറ്റിലെ ജീവനക്കാർ മുതൽ താഴെത്തലത്തിൽ
 വില്ലേജാഫീസർ മുതലുള്ള മുഴുവനാളുകൾക്കും ശമ്പളം കൊടുത്ത് ഈ ഭരണം
 നിലനിർത്തുന്നതിനുള്ള പണം ചെലവഴിക്കേണ്ടതും സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റാണ്. ആ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് നികുതി വിഹിതത്തിന്റെ 70 ശതമാനം തന്നാൽ അതാണ് ഏറ്റവും ജനാധിപത്യപരമായി മാറുക. പക്ഷേ ഒരു സംസ്ഥാനവും അങ്ങനെ ചോദിച്ചിട്ടില്ല. 50 ശതമാനം നികുതി വിഹിതമെങ്കിലും തരണമെന്നാണ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്. ആ 50 ശതമാനം നികുതി വിഹിതം സംസ്ഥാനത്തിന് കിട്ടുകയാണെങ്കിൽ സ്വാഭാവികമായും 1600 രൂപ വച്ച് കൊടുക്കേണ്ട പെൻഷൻ തടസ്സപ്പെടില്ല.

14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ശിപാർശ ചെയ്തതിനേക്കാൾ അല്പം കൂടുതൽ 15-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ശിപാർശ ചെയ്തു. 13-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ കാലത്ത് 30 ശതമാനമാണ് നികുതി വിഹിതം ലഭിച്ചത്. 14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന് 42 ശതമാനം നൽകണമെന്ന് പരാഞ്ഞപ്പോൾ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി നേരിട്ട് ഇടപെടുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. നീതി ആയോഗിന്റെ സി.ഇ.ഒ. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത് പ്രകാരം, ഇടനിലക്കാരനിലൂടെയോ മറ്റൊരാളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടോ ഇതെല്ലാം വളരെ വ്യക്തമായി പുറത്തുവന്ന വിവരങ്ങളാണ്. ധനകാര്യ കമ്മീഷനോട് 42 ശതമാനം എന്നുള്ളത് വെട്ടിക്കുറച്ച് 30 ശതമാനമായി മാറ്റണമെന്ന് രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന പ്രധാനമന്ത്രി നിർദ്ദേശിച്ചു. അതിന്റെ അർത്ഥം

സംസ്ഥാനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും ഇരുട്ടിലാക്കാനും നോക്കുകുത്തികളായി മാറ്റിക്കൊണ്ട് മുഴുവൻ പണവും കേന്ദ്രം സമാഹരിക്കുന്ന രീതി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊള്ളുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളെ സഹായിക്കാനാവശ്യമായ പണം ലഭ്യമാകണം. അതിനാവശ്യമായ എല്ലാ വഴികളും വെട്ടിയടച്ചുകൊണ്ട് രാജ്യത്തിന്റെ ട്രഷറിയെ ദുർബ്ബലമാക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേന്ദ്രം സ്വീകരിക്കുന്നത്.

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണ രീതിയെക്കുറിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ ഏറ്റവും വലിയ ലാഭവിഹിതം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കൊടുക്കുന്ന ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം എൽ.ഐ.സി.-യാണ്. ആ ലാഭവിഹിതം കേന്ദ്രത്തിന് ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ട്രഷറി കനപ്പെടും. എന്നാൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ട്രഷറിയെ ബലപ്പെടുത്താനല്ല; പകരം അദാനിയെപ്പോലുള്ള വൻകിട കോർപ്പറേറ്റുകളിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ പണം ഒഴുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. വൻകിട വ്യവസായികളോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ എതിരല്ല. കേരളത്തിലടക്കം വൻകിട നിക്ഷേപങ്ങളും വൻകിട വ്യവസായങ്ങളും

ഉണ്ടാകണമെന്ന് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത് അതുപോലെല്ല; സംസ്ഥാനത്തിന്റെ/ സർക്കാരിന്റെ വജനാവിലേയ്ക്ക് കാശ് വരേണ്ടുന്ന വഴികൾ കൈവഴി വെട്ടി അദാനിയുടെ പോക്കറ്റിലേയ്ക്ക് പണം വിന്യസിക്കുന്ന ഏർപ്പാട് രാജ്യത്തോടുള്ള വഞ്ചനയാണ്. എൽ.ഐ.സി.-യുടെ 25 ശതമാനം ഷെയർ അദാനിക്കോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കോ നൽകാൻ തീരുമാനിക്കുകയെന്നത് ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ജനാധിപത്യത്തോടും ഫെഡറൽ വ്യവസ്ഥയോടുമുള്ള ധനകാര്യ ഫെഡറലിസം അത് എങ്ങനെ അപകടപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ദൃഷ്ടാന്തമാണ്. അതുകൊണ്ട് ശക്തമായ കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവും വേണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. പദ്ധതി, ടാക്സ് വിഹിതമായി നമുക്ക് ലഭിക്കാനുള്ള അർഹതപ്പെട്ട 50 ശതമാനം ലഭ്യമാകണം. അത് ചോദിക്കാൻ നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് പോകാമെന്ന് പറയുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്നവർ മുഖം തിരിക്കുകയാണ്. നവകേരള സദസ്സിന്റെ ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും ജനങ്ങളെ നേരിൽകണ്ട് യഥാർത്ഥ വസ്തുതയെന്താണെന്ന് സംവദിച്ചത് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക്

മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. സത്യമല്ലാത്ത ഒരുകാര്യത്തെക്കുറിച്ചും കേന്ദ്രത്തിനെതിരായി ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുന്നില്ലല്ലോ? സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കേണ്ട പണം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പിടിച്ചുവയ്ക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ, കോൺഗ്രസ് അനുഭാവിയായാലും മുസ്ലീം ലീഗ് അനുഭാവിയായാലും ഏത് പാർട്ടിയുടെ അനുഭാവിയായാലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഉന്നയിക്കുന്ന ആവശ്യകതകളുടെ കൂടെയാണ് നിൽക്കുക. അതുകൊണ്ടാണ് കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ ഭേദമില്ലാതെ കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രാദേശിക നേതാക്കളടക്കം നവകേരള സദസ്സിൽ പലസ്ഥലത്തും എത്തിച്ചേർന്നത്. അഭൂതപൂർവ്വമായ ജനമുന്നേറ്റമാണ് നവകേരള സദസ്സിൽ കാണാൻ സാധിച്ചത്. അതിനുകാരണം ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ എന്താണെന്നുള്ളത് അവർ മനസ്സിലാക്കുന്നുവെന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് ഫെബ്രുവരി 8-ാം തീയതി നിയമസഭ ഒന്നടങ്കം ഡൽഹിയിൽപോയി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനോട് പ്രതിഷേധിക്കേണ്ടതും നമ്മുടെ അവകാശങ്ങൾ ചോദിക്കേണ്ടതുമാണ്. എന്നാൽ മുടന്തൻ ന്യായങ്ങൾ പറഞ്ഞ് കൂടെനിൽക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത പ്രതിപക്ഷത്തെ നാട്ടുകാർ കാണുന്നുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള എല്ലാവർക്കും ഈ അഭിപ്രായമല്ലെന്നും ഇന്ന്

പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന ചില പാർട്ടികൾക്ക് ഈ പ്രതിഷേധത്തിന്റെകൂടെ ഡൽഹിയിൽ വരണമെന്നും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയത്തിനെതിരെ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കണമെന്നും ആഗ്രഹമുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അവരുടെ അണികൾ അത് രേഖപ്പെടുത്തുന്നുമുണ്ട്. നമ്മൾ പോകേണ്ടതാണെന്നാണ് അവരുടെ അണികൾ പറയുന്നത്. പക്ഷെ കോൺഗ്രസ് അതിന് സമ്മതിക്കില്ല. കോൺഗ്രസിന്റെ ഈ മോശം സ്വഭാവമല്ലേ അതിനെ ഇപ്രകാരം തകർത്തുകളഞ്ഞത്; ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? ബീഹാറിൽ ശ്രീ. നിതീഷ് കുമാർ കൂറുമാറി. അവിടെ കോൺഗ്രസാണ് അങ്ങേയറ്റം ബേജാറിലാകുന്നത്. ആകെ 19 എം.എൽ.എ.-മാരുള്ളതിൽ 10 പേരും എപ്പോൾ കൂറുമാറുമെന്ന് പറയാൻ കഴിയാതെ അങ്ങോട്ടേയ്ക്ക് കാലുനീട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ ഇത്തരം സമീപനംമൂലം അവർ ഈ രാജ്യത്തുനിന്നുതന്നെ ഇല്ലാതാകുന്നതാണ്. കേരളത്തിലാണ് ഇടതുപക്ഷം ഏറ്റവും ശക്തമായിട്ടുള്ളത്. ബംഗാളിലും ത്രിപുരയിലുമൊക്കെയുണ്ടായിരുന്നു. ആ സമയത്ത് ഞങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്നതെന്നും എന്താണ് നഷ്ടപ്പെട്ടതെന്നും ത്രിപുരയിലെയും

ബംഗാളിലെയും ജനങ്ങൾക്ക് അറിയാം. ആ നഷ്ടം കേരളത്തിൽ സംഭവിക്കരുതെന്നാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷം പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിപാടികളോടൊപ്പം സഹകരിച്ചുകൊണ്ട്, ഈ ഗവൺമെന്റിനെ നിലനിർത്തിയാൽ മാത്രമേ ഇന്ത്യയിൽ ജനാധിപത്യപരമായി കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഇടമുണ്ടാകുകയുള്ളൂവെന്ന് യു.ഡി.എഫ്. പക്ഷത്തുള്ളവർ ചിന്തിക്കണം. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് മാത്രമല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്, അതീവ ഭയാനകമായ അവസ്ഥയിലൂടെ രാജ്യം കടന്നുപോകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ മതേതരത്വവും സോഷ്യലിസവും ഭരണഘടനയുടെ preamble-ൽനിന്നും വെട്ടിമാറ്റിയിട്ടാണ് ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് ഭരണഘടനയുടെ preamble പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത്, പിന്നീട് എഴുതിച്ചേർത്തതാണ്. യഥാർത്ഥ ജനാധിപത്യമെന്ന് പറയുന്നത് equal opportunity ആണ്, അത് നൽകുന്നില്ല. എന്നാൽ വളരെ സൂചിന്തിതമായി ആലോചിച്ചാണ് സോഷ്യലിസവും മതേതരത്വവും ഭരണഘടനയിൽ ചേർത്തിട്ടുള്ളത്. അത് ഇന്ത്യയുടെ നിലനിൽപ്പിന് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയാത്ത കാര്യമാണ്. ഇവിടെ മതപരമായ ഒരു ചടങ്ങിൽ മതേതര രാജ്യത്തിന്റെ

പ്രധാനമന്ത്രി യജമാനനായി പങ്കെടുക്കുന്ന ലജ്ജാകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ് നാം കണ്ടത്. ഇതിൽപ്പരം ആപത്കരമായ കാര്യം എന്താണ് ഉണ്ടാകാനുള്ളത്; ഈ രാജ്യം മതപരമായ രാജ്യമായി മാറിയാൽ എന്താണ് രാജ്യത്തെ കലാപങ്ങൾ നിലയ്ക്കുക; രാജവാഴ്ച എല്ലാത്തിനും ഉത്തരമാണോ? ശ്രീരാമ രാജ്യം വരണമെന്നാണ്, ശ്രീരാമനെയൊന്നും ആരും എതിർക്കുന്നില്ല. ശ്രീരാമനും പുരാണേതിഹാസങ്ങളുമെല്ലാം മലയാളികളുടെ മനസ്സിലും ഇന്ത്യയിലെവിടെയും പതിഞ്ഞുകിടക്കുന്നതാണ്. പക്ഷെ, മര്യാദാപുരുഷോത്തമനായ ശ്രീരാമന്റെ പേരിൽ ഈ രാജ്യത്തിന്റെ മതേതര ഗവൺമെന്റ് എന്നുപറയേണ്ട കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നത് ഒട്ടും മര്യാദയില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളല്ലേ? പ്രതിഷ്ഠാ കർമ്മത്തിന്റെ യജമാനനായി ഒരു മതേതര രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രി പങ്കെടുക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെയാണ് ഓർമ്മവരുന്നത്, അദ്ദേഹം എത്രമാത്രം തന്റേടത്തോടുകൂടി അങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിഷേധിച്ചു. അതുപോലും ഓർമ്മിക്കാൻ ഈ കോൺഗ്രസിന് സാധിക്കുന്നില്ലല്ലോ; ബി.ജെ.പി.-യെ എതിർക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലല്ലോ; അക്കാര്യത്തിൽ അഴകുഴമ്പൻ സമീപനങ്ങളാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ശ്രീരാമന് ക്ഷേത്രമുണ്ടാക്കുന്നതിന്

ഞങ്ങളാലും എതിരല്ല. പക്ഷെ, അവിടത്തെ പ്രതിഷ്ഠാകർമ്മത്തിന് യജമാനനായി മതേതര രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാനമന്ത്രി പോയി സാഷ്ടാംഗം വീഴ്ന്ന് നാളെ വലിയ അപകടമുണ്ടാക്കുന്ന വസ്തുതയാണ്, അതിനെയാണ് ഞങ്ങൾ എതിർക്കുന്നത്. ഈ രാജ്യത്തെ മതേതര രാജ്യമായി നിലനിർത്തണം. ജനങ്ങൾ ആശങ്കയിലാണ്. ഹിന്ദുക്കളായ ജനങ്ങളും മതന്യൂനപക്ഷത്തിൽപ്പെട്ടവരും ആശങ്കയിലാണ്. ഒരു രാജവാഴ്ചകൊണ്ട് ഹിന്ദുവിന് ഒന്നും കിട്ടാനില്ല. രാമരാജ്യമെന്ന് പറയുന്നത് ജനാധിപത്യമാണെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിൽ കുഴപ്പമില്ല. പക്ഷെ നിങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് രാജവാഴ്ചയും ചാതുർവർണ്യ വ്യവസ്ഥിതിയുമാണ്. അതിന് കോടിക്കണക്കിന് ആളുകൾ ആരാധിക്കുന്ന രാമനെ കരുവാക്കരുതെന്നതാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. അത് അപകടകരമായ വസ്തുതയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്തിന്റെ മതേതരത്വവും ജനാധിപത്യവും കേരളത്തിന്റെ സുരക്ഷിതത്വവും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് പോരാടണം. അത്തരം കാര്യങ്ങളാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതിനാൽ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമനസ്സോടുകൂടി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ പത്താം സമ്മേളനത്തിൽ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം നടത്തിയ ഗവർണ്ണറുടെ നടപടിയെ വിമർശിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ഒരു ഫിസ്കൽ ഫെഡറലിസത്തിന്റെ സാമാന്യ മര്യാദ മറന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്ന രീതിയിൽ അദ്ദേഹം മുന്നോട്ടുപോയിട്ട് കുറെ മാസങ്ങളായി. കേരളത്തിന്റെ ഒരുവർഷത്തെ വികസനത്തിന്റെയും ഭരണപരമായ ലക്ഷ്യത്തിന്റെയും ആകെത്തുകയാണ് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ അടങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. ജനാധിപത്യപരവും പുരോഗമനപരവും വികസനാത്മകവുമായി എങ്ങനെ ഒരു നവകേരള സൃഷ്ടി നടത്താമെന്നതിന്റെ രത്നചുരുക്കമാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനം. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ, 'കേരള' എന്ന് വിളിച്ചിരുന്ന ഈ സംസ്ഥാനത്തെ 'കേരളം' എന്ന് വിളിക്കണമെന്ന പ്രമേയവും മതേതരത്വത്തിന്റെ പ്രാണൻ നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി, ഏകീകൃത സിവിൽ കോഡിനോടുള്ള കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും വ്യതിരിക്തമായ അഭിപ്രായം പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന പ്രമേയവും കേരള നിയമസഭ അംഗീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത് രണ്ടും സമകാലീന കേരളത്തിന്റെ പൊതുസ്വഭാവം എന്താണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നവയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ-ആരോഗ്യ-വ്യാവസായിക മേഖലകളിലുണ്ടായ അഭൂതപൂർവ്വവും അനിതരസാധാരണവുമായ വളർച്ച ആർക്കും പ്രത്യക്ഷത്തിൽ നോക്കിയാൽ മനസ്സിലാകും. കേന്ദ്രസമ്മർദ്ദംകൊണ്ടും വൈരനിര്യാതന ബുദ്ധിയോടുകൂടിയുള്ള രാഷ്ട്രീയ സമീപനത്തിന്റെയും ഫലമായി കേരളം വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി അനുഭവിക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് നേരാണ്. പക്ഷെ കേരളത്തിലെ സാധാരണ ജനവിഭാഗങ്ങളെ അതിദരിദ്രരേന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചിരുന്ന, ഗാന്ധിജി, ദരിദ്രനാരായണൻമാരേന്ന് വിളിച്ച ആ വിഭാഗത്തെ ദാരിദ്ര്യത്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചരിത്രം അംഗീകരിച്ച നടപടി കൈക്കൊള്ളുകയും അത് തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച് അതിദരിദ്രരില്ലാത്ത ഒരു കേരളം സൃഷ്ടിക്കുന്ന നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഇവിടെയുണ്ടായത്. ജനാധിപത്യപരമായി കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ തലങ്ങളും മതേതരവൽക്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വളരെ അർത്ഥപൂർണ്ണമായ പരിശ്രമങ്ങൾ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നടക്കുകയുണ്ടായി. നവനൈപുണ്യ കേരളത്തെക്കുറിച്ചുള്ള നമ്മുടെ സങ്കല്പം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 'കേരളീയം' എന്നുള്ള ലോകത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ച പരിപാടി ആരംഭിക്കുമ്പോൾ മഴ പെയ്തുവെന്നാണ്

പ്രതിപക്ഷം പറയുന്നത്. എപ്പോൾ മഴ പെയ്യുമെന്നോ പെയ്യാതിരിക്കുമെന്നോ പറയാൻ സാധിക്കാത്ത സന്ദർഭമാണ് കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനത്തിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കോൺഗ്രസ്സിൽ രൂപം കൊള്ളുന്ന ചക്രവാതച്ചൂഴികൾപോലെ അന്തരീക്ഷത്തിൽ എപ്പോഴാണ് ചക്രവാതച്ചൂഴി രൂപംകൊള്ളുകയെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. 'നവകേരളീയം' നടക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ മഴ പെയ്തുകൊണ്ട് അതിന്റെ അന്തഃസത്ത ഒലിച്ചുപോയെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അൽപ്പമുൻ പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ ലോകത്തുനിന്ന് അതിൽ സംബന്ധിച്ചവരും അതിനെ വീക്ഷിച്ചവരും ലോകത്തിലെ മുഴുവൻ ജനവിഭാഗങ്ങളും കേരളത്തെക്കുറിച്ച് അഭിമാനംകൊണ്ട് നിമിഷങ്ങളായിരുന്നു കേരളീയത്തിൽ സംഭവിച്ചത്. കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വന്ന അതിഥികളെ സൽക്കരിക്കാനും വേണ്ടരീതിയിൽ സ്വീകരിക്കാനും പണച്ചെലവ് വന്നിട്ടുണ്ടാകും. പക്ഷേ ഒരു നവകേരള ദർശനത്തിന്റെ പാതയിലേയ്ക്ക് കേരള ജനതയെ, ഇന്ത്യൻ ജനതയെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു അതെന്നും അത് തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകണമെന്നും പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന നയപ്രഖ്യാപനരേഖയാണത്. 'കേരളീയം' പരിപാടിയെ അഭിനന്ദിക്കാൻ

ഞാൻ ഈ സന്ദർഭം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഓരോ ഗ്രാമീണ മനസ്സും മാറിമറിഞ്ഞ് സന്തോഷിച്ച നിമിഷങ്ങളാണ് നവകേരളസദസ്സിന്റെ നിമിഷങ്ങൾ. മുഖ്യമന്ത്രിയും ക്യാബിനറ്റും ഗ്രാമഗ്രാമാന്തരങ്ങളിലൂടെ സഞ്ചരിച്ച് കേരളം അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് സംവദിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾ ഒരു കോടി രൂപ വിലയുള്ള ബസ്സിലാണ് ഒരുമിച്ച് യാത്ര ചെയ്യുന്നതെന്ന വിമർശനം പ്രതിപക്ഷം കൊണ്ടുവന്നു. രണ്ടാമത്, യു.ഡി.എഫ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കാലത്ത് ചെയ്തതുപോലെ രോഗികൾക്ക് അവിടെവെച്ചുതന്നെ പണം അനുവദിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ള വിമർശനമാണ്. എന്താണ് നവകേരളസദസ്സിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം? നവകേരള സദസ്സിനുമുമ്പുതന്നെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള അദാലത്തുകൾ താലൂക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിലും പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത പ്രശ്നങ്ങൾ പരാതികളായി സ്വീകരിച്ചു. ഏകദേശം 55 ലക്ഷത്തോളം പരാതികൾ ഏറ്റുവാങ്ങാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സഞ്ചരിച്ച ക്യാബിനറ്റിന് സാധിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ആ പരാതികൾക്ക് മുഴുവൻ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ കാലയളവിൽ

പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടി എല്ലാവിധത്തിലുമുള്ള പരിശ്രമങ്ങളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ഒരു ഗായകനാണ് ഈ പൗരസദസ്സിൽ പങ്കെടുത്തത്. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള ജോലി സംവരണം ചെയ്യണമെന്നും അത് പാലിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഒരാഴ്ചയ്ക്കകം ഇന്ന് ആ ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ഗായകന് ജോലി നൽകുക മാത്രമല്ല ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫോൺകോൾ അധികാരികളെ തേടിയെത്തുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, നവനൈപുണ്യ കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളുൾപ്പെടെ ജനങ്ങളുമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് നവകേരള സദസ്സുമായി കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയും ക്യാബിനറ്റും സഞ്ചരിച്ചതെന്നാണ്. ഇങ്ങനെ ഇന്ത്യയുടെയോ ലോകത്തിന്റെയോ ചരിത്രത്തിലുണ്ടോ; നമ്മുടെ ജനാധിപത്യ സമ്പ്രദായം പൊട്ടിമുളച്ചുവളർന്നുവെന്ന് പറയുന്ന ഗ്രീക്കിലോ ഏഥൻസിലോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും പുരാതന സാംസ്കാരിക നഗരപശ്ചാത്തലത്തിലോ ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവം പൗരാണിക കാലഘട്ടമുണ്ടോ? അവിടെ ചെന്ന് കാണുകയെന്നല്ലാതെ ജനങ്ങളുടെ അടുക്കലേയ്ക്ക് പോകുകയെന്നുള്ള ഒരു

പുതിയ പ്രവണതയ്ക്ക് കേരളത്തിൽ തുടക്കം കുറിക്കുന്നു. സാക്ഷര കേരളം സൃഷ്ടിച്ചതും തലചായ്ക്കാൻ ഇടമില്ലാത്തവർക്ക് മണ്ണ് നൽകുകയും അവർക്കെല്ലാവർക്കും കൂരനൽകുകയും അധികാരം മുഴുവൻ പെറ്റുകൂടിക്കിടന്നിരുന്ന തിരുവനന്തപുരത്തുനിന്ന് അധികാരത്തെ ഗ്രാമഗ്രാമാന്തരങ്ങളിലേയ്ക്ക് നടത്തിച്ച് കൈവിരൽ ചൂണ്ടിയാൽ തൊടാൻ പാകത്തിൽ കൊച്ചുകൊച്ച് സർക്കാരുകളെ സൃഷ്ടിച്ച് അധികാരവികേന്ദ്രീകരണം നടത്തിയതും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയാണ്. ഈ രാജ്യത്തെ തൊഴിലാളിക്ക്, അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗത്തിന് "നെല്ലിൻ ചുവട്ടിൽ മുളയ്ക്കും കാട്ടുപൂല്ലല്ല സാധു പുലയൻ" എന്ന് കവി പാടിയതുപോലെ അവന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അതിദരിദ്രരില്ലാത്ത ഒരു കേരളം സൃഷ്ടിക്കുക, അവൾക്ക് മുഴുവൻ ജീവിക്കാനാവശ്യമായ പെൻഷനും ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുക, അവരെ സാമൂഹ്യപുരോഗതിയുടെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സന്ദർഭങ്ങളൊരുക്കുക, അവരെ നവവൈജ്ഞാനിക ലോകവുമായി കൂട്ടിയിണക്കുക എന്നിങ്ങനെ സാമൂഹ്യപുരോഗതി ഉൾപ്പെടുന്ന വിധത്തിൽ അടിത്തട്ടിലുള്ള എല്ലാവരെയും

കൂട്ടി ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന രീതിയിൽ നടപ്പാക്കുന്ന ഒരു നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. നയപ്രഖ്യാപനം അവതരിപ്പിക്കുന്നയാൾ 'എന്റെ സർക്കാർ' എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ആരംഭിക്കുന്നത്. 'എന്റെ സർക്കാർ' എന്നുവെച്ചാൽ ഫിസ്കൽ ഫെഡറലിസത്തിൽ അതിന്റെ നടത്തിപ്പിൽ ശക്തമായ സംസ്ഥാനമെന്നും സുശക്തമായ കേന്ദ്രവുമെന്നുമാണ് ഫെഡറലിസത്തിന്റെ നിർവ്വചനം. ആ നിർവ്വചനമനുസരിച്ച് ശക്തമായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രതിനിധി 'എന്റെ സർക്കാർ' എന്ന് അഭിസംബോധന ചെയ്യുമ്പോൾ ആ രേഖയുടെ അന്തഃസത്തയോട് അൽപ്പമെങ്കിലും കൂറും ആദരവും കാണിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

Unaccountability-യുള്ള എന്നാൽ സി.&എ.ജി. പോലും പരിശോധിക്കാത്ത ചെലവുകൾ നിർവ്വചിക്കുന്നത് ആ സ്ഥാനമാനങ്ങളെ ബഹുമാനിച്ചുകൊണ്ട് കേരള സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളാണെങ്കിൽ ആ ജനങ്ങളോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്തമാണ് നിയമസഭയിൽ ഇങ്ങനെയൊരു നയപ്രഖ്യാപനരേഖ അതിന്റെ ബഹുമാന്യതയോടുകൂടി അവതരിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ളത്. അദ്ദേഹം അത് ചെയ്തില്ലെന്നുള്ളത് കേരള ചരിത്രത്തിന്റെ നിയമസഭാ രേഖകളിൽ കുറുത്ത ലിപികളാൽ എഴുതിച്ചേർക്കപ്പെടുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല.

അങ്ങനെ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ വേറിട്ട ഒരു കാഴ്ച നമുക്കുമുമ്പിൽ പ്രദാനം ചെയ്ത ഇതുപോലുള്ള ഗവർണ്ണർമാരെ കേരളം പലപ്പോഴും കണ്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇത്രയും താഴ്ന്നുപോയ അവസ്ഥയിലെത്തിയ ഒരാളെ കണ്ടിട്ടില്ല. ഈ നയപ്രഖ്യാപനരേഖയുടെ ഉള്ളടക്കം സൈബർ ലോകത്ത് അതായത് പ്രതീതി യാഥാർത്ഥ്യത്തിന്റെ കൂടി ലോകമാണ് നാം ജീവിക്കുന്ന ലോകം. ഈ സൈബർ ലോകത്തേക്ക് പോകുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെയും യുവജനങ്ങളെയും മറ്റ് ജനവിഭാഗങ്ങളെയും ഒരു പുതിയ കേരളത്തിലെ പൗരന്മാരാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി അവകാശ ബോധമുള്ളവരും ജനാധിപത്യ ബോധമുള്ളവരും മതേതര ബോധമുള്ളവരുമാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ട് അവരുടെ ജീവിത പുരോഗതി ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്ന ഈ നയപ്രഖ്യാപന രേഖയുടെ ഉള്ളടക്കത്തെ കേരള ജനതയ്ക്കുവേണ്ടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന

പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. പ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുമ്പോഴും ഗവർണ്ണർ സഭയിലടക്കം നടത്തിയ നടപടികളോടുള്ള പ്രതിഷേധവും അറിയിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ

രണ്ടരവർഷക്കാലത്തിലധികമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ സമാനതകളില്ലാത്ത വികസനക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമഗ്രപുരോഗതിക്കുവേണ്ടി വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതികളുമെല്ലാം വിശദമായി പ്രതിപാദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഗവർണ്ണർകൂടി അംഗീകരിച്ച ഒരു പ്രസംഗം ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ എത്തിയത്. എന്നാൽ ദൗർഭാഗ്യവശാൽ തുടക്കവും ഒടുക്കവും മാത്രം വായിച്ച് ബാധ്യത നിറവേറ്റിയെന്ന് വരുത്തിത്തീർത്തുകൊണ്ട് ഈ സഭയേയും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളേയും ഗവർണ്ണർ അപമാനിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന അഭിപ്രായം അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം നടപടിയുമായി ഗവർണ്ണർ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അത് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാനുള്ള ആസൂത്രിതമായ ഒരു ഗുഡ്ലോചനയുടെ ഭാഗമാണോയെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ കുറേ കാലങ്ങളായി കേന്ദ്രസർക്കാർ വൈരനിര്യാതന ബുദ്ധിയോടെയുള്ള പ്രതികാര നടപടിയുമായി കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുകയും ഭരണഘടനാതത്വങ്ങൾ ലംഘിച്ച് മറ്റിതര നിയന്ത്രണങ്ങൾ ജനങ്ങളിൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അത്

ജനങ്ങളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന പുരോഗതിക്കും വിഘാതം സൃഷ്ടിക്കാൻ ലക്ഷ്യം വച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്ന് പകൽപോലെ വ്യക്തമാണ്. അതിനെ കയ്യടിച്ചു പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ഏറ്റവും പരിതാപകരമായ നിലപാടാണ് കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. പക്ഷത്തുള്ളവർ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ഗവർണ്ണറെ ന്യായീകരിക്കാൻ പലപ്പോഴും അവർ മുന്നോട്ട് വരുന്നത്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ തെറ്റായ നടപടികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി കേരളത്തിന്റെ ഗവർണ്ണർ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അതിന് സഹായകരമായ ഒരു നിലപാട് ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ജനത സ്വീകരിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കൂറ് ആരോടാണെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താനുള്ള ബാധ്യത അവർക്കുണ്ട്. ഇന്ന് രാവിലെ പ്രതിപക്ഷം കൊണ്ടുവന്ന റൂൾ 50 നോട്ടീസ് പെൻഷൻ പ്രതിസന്ധി സംബന്ധിച്ചായിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനം നടത്തുന്നതിനും കൃത്യമായി പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനുംവേണ്ടി ടി സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന കിഫ്ബി അടക്കമുള്ള പല പദ്ധതികളെയും പ്രവർത്തനങ്ങളെയും അട്ടിമറിക്കുന്ന കേന്ദ്രനയങ്ങളെ എതിർക്കാൻ അവർ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്ന വസ്തുതയാണ് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ട ഏറ്റവും വലിയ യാഥാർത്ഥ്യം.

ധനകാര്യകമ്മീഷൻ ഗ്രാന്റ് പ്രകാരം പതിമൂന്നാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ 3.88% കേന്ദ്രവിഹിതം കേരളത്തിന് നൽകുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ ഭരണഘടനയുടെ ഫെഡറൽ തത്വങ്ങൾ ഫിസ്കൽ ഫെഡറലിസം പ്രകാരം നമുക്ക് അർഹതപ്പെട്ടതാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളിൽനിന്നും കേന്ദ്രം പിരിക്കുന്ന നികുതിക്ക് ആനുപാതികമായി ഇവിടത്തെ വികസനക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പണം അനുവദിക്കുകയെന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭരണഘടനാപരമായ ബാധ്യതയും കേരളത്തിന്റെ അവകാശവുമാണ്. ആ അവകാശം നഗ്നമായി ലംഘിച്ചുകൊണ്ടാണ് പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ കേന്ദ്രവിഹിതം 1.92 ശതമാനമായി വെട്ടിക്കുറച്ചത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നീതി നിഷേധത്തിനെതിരെ ചെറുവിരൽ അനക്കാൻ ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്നുള്ളത് ഏറ്റവും ലജ്ജാകരമാണ്. കേന്ദ്രനയങ്ങൾക്കെതിരെ സംയുക്തമായി നിവേദനം നൽകാൻ ക്ഷണിച്ചപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്. പക്ഷത്തെ എം.പി.-മാർ മാറി നിൽക്കുകയാണുണ്ടായത്. പ്രസ്തുത നിവേദനത്തിൽ ഒപ്പിടാനും നിവേദനസംഘത്തിന്റെ ഭാഗമാകാനും അവർ തയ്യാറായില്ല. കേന്ദ്രനയങ്ങൾക്ക് എതിരെയുള്ള കേരളത്തിന്റെ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഫെബ്രുവരി മാസം 8-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഡൽഹിയിലേക്ക്

പോകുകയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളുമായി ചർച്ച നടത്തിയ അവസരത്തിൽ വളരെ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടുകളുമായി അവർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണുണ്ടായത്. ഇത്തരം സമീപനങ്ങളാണ് ഗവർണ്ണറുടെ തെറ്റായ നടപടികൾക്ക് പ്രോത്സാഹനമാകുന്നത്. ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഗവർണ്ണർ സഞ്ചരിക്കുന്ന വഴിയിലൂടെ ആർക്കും യാത്ര ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത ദുഃസ്ഥിതിയിലെത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ആരെങ്കിലും ദൗർഭാഗ്യവശാൽ വഴിയിൽ നിന്ന് കൈ ഉയർത്തുകയോ ഏതെങ്കിലും ഒരു ചലനം നടത്തുകയോ ചെയ്താൽ അദ്ദേഹം അവിടെ ചാടിയിറങ്ങി ആക്രോശിക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിയിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക അന്തരീക്ഷത്തെ കലുഷിതമാക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കാണ് ഗവർണ്ണറുടെ നടപടികൾ പോകുന്നത്. അതിന് പ്രോത്സാഹനജനകമായ സമീപനങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വച്ചുപുലർത്തുന്ന ഒരു ദുഃസ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക അന്തരീക്ഷം മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇത് സമാനതകളില്ലാത്ത പ്രതിസന്ധിയാണ്. കേന്ദ്രവും കേന്ദ്രത്തിന്റെ അന്വേഷണ ഏജൻസികളും യു.ഡി.എഫ്., പ്രതിപക്ഷനിരകളും ഒരുപറ്റം മാധ്യമങ്ങളും ചേർന്ന് ഈ സർക്കാരിനേയും സർക്കാർ നടത്തുന്ന വികസന ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുകയാണ്. എത്രയോ

പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ കേരളം ഇന്നും ഒന്നാമതാണെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനുപോലും സമ്മതിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖല, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം, ക്രമസമാധാന പാലനം, ദാരിദ്ര്യ ലഘൂകരണം തുടങ്ങി ഒട്ടേറെ മേഖലകളിൽ ഇന്നും കേരളം ഇന്ത്യയിൽ ഒന്നാമതാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനവും പുരോഗതിയും തടസ്സപ്പെടുത്താൻ കപ്രചരണങ്ങളിലൂടെയും നിയമ വിരുദ്ധമായ നടപടികളിലൂടെയും കൂട്ടായ ശ്രമം നടക്കുകയാണ്. അതെല്ലാം മുടിവച്ച് സർക്കാരിനെ മോശമായി ചിത്രീകരിക്കാനുള്ള തെറ്റായ പ്രവണതയുടെയും തെറ്റായ സമീപനത്തിന്റെയും ചട്ടുകമായി കേരളത്തിന്റെ ഭരണത്തലവനായ ഗവർണ്ണർ മാറുന്നുവെന്നത് അങ്ങേയറ്റം തെറ്റായ നടപടിയാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ തെറ്റായ നടപടികളെല്ലാം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് അദ്ദേഹം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രസംഗത്തിൽ വസ്തുതാപരമായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സമാനതകളില്ലാത്ത വികസന ക്ഷേമപ്രവർത്തനത്തിന്റെയും പുരോഗതിയുടെയും വലിയ കേരളത്തിന്റെ

മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണത്തിന് എല്ലാ പിന്തുണയും നൽകുന്നു. സർക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഒരിക്കൽക്കൂടി അഭിനന്ദനങ്ങൾ അർപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നതായി അറിയിച്ചുകൊണ്ടും എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, നയപ്രഖ്യാപനരേഖയ്ക്കുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. അതേസമയം ഗവർണ്ണർ സഭയോട് കാണിച്ച അനാദരവിൽ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെനിന്നും ഒളിച്ചോടുകയാണ് ചെയ്തത്. ഗവർണ്ണറുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ ഈ തെറ്റായ നടപടിക്കെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കേണ്ടിവരുമെന്ന് അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അവർ ഇവിടെനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുപോയത്. കേന്ദ്രത്തിനെയും ഗവർണ്ണർക്കെതിരെയും ശബ്ദിക്കാൻ അവർ തയ്യാറല്ലെന്നാണ് ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കിയത്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ജനാധിപത്യം, മതനിരപേക്ഷത, ഫെഡറലിസം, സാമൂഹ്യനീതി എന്നീ കാലാതീത മൂല്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുക എന്നതാണ് ഇന്നത്തെ കടമ. ആ വെല്ലുവിളി എങ്ങനെ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നതാണ് ഇന്നത്തെ രാഷ്ട്രീയം. കേന്ദ്രസർക്കാർ ഫെഡറലിസ്റ്റ് മൂല്യങ്ങളെ വിലമതിക്കാതെ സംസ്ഥാനത്തെ

കടന്നാക്രമിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കേന്ദ്ര ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട പണമാണ് നൽകാത്തത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ നിരവധി തവണ ടി കണക്കുകൾ വിവരിച്ചിട്ടും പ്രതിപക്ഷം ശ്രദ്ധിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഞങ്ങളത് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുകയാണ്. 5891 കോടി രൂപയാണ് സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കാനുള്ളത്. ഞങ്ങൾ അത് ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ഇവിടെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടെങ്കിലും യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ മിണ്ടുന്നില്ല. അവർക്ക് ഇടതുപക്ഷ വിരുദ്ധ അപസ്മാരം പിടിപെട്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷനേതാവിനും കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിനും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേര് കേട്ടാൽ അപസ്മാരമിളകും. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യധാരാ പത്രങ്ങളും യു.ഡി.എഫ്. പത്രങ്ങളും സംഘപരിവാറിന് അടിപ്പെടുപോയ ചാനലുകളും അവസരവാദപരമായ സാമ്പത്തിക ചർച്ച അവതരിപ്പിക്കുന്ന വിദഗ്ദ്ധർ എന്ന് പറയപ്പെടുന്നവരും ചില ആമാശയവാദികളും സംസ്ഥാനത്തിന് കേന്ദ്രം നൽകേണ്ട വിഹിതം നൽകിയെന്ന് പറയാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട്, ചില തെറ്റായ രൂപത്തിലേയ്ക്കുള്ള പ്രചരണം സംഘടിപ്പിക്കുകയാണ്. ധനകാര്യ ഫെഡറൽ രംഗത്ത് ഇന്നുവരെ കാണാത്ത ഭരണഘടനാപരമായ ലംഘനവും കീഴ്ക്കൂവുമാണ് പ്രധാനമന്ത്രി

ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി നടത്തിയതെന്നും ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ അധികാരത്തിൽ കയ്യിട്ടുവരിയതെന്നും നീതി ആയോഗ് സി.ഇ.ഒ. ശ്രീ. ബി. വി. ആർ. സുബ്രഹ്മണ്യം തുറന്നുപറഞ്ഞത് നിങ്ങളോരോരുത്തരും ശ്രദ്ധിച്ചുകാണം. അക്കാര്യം The Reporters' Collective പുറത്തുകൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ന്യായമായി ലഭിക്കേണ്ട തുക നിഷേധിക്കുന്നതിന് ഇത് കാരണമായി. നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഇതൊന്നും ഒരു പ്രശ്നമേയല്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് അവർ ശബ്ദിക്കുന്നില്ല, കണ്ടതായി നടിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്. വിരുദ്ധർ മാത്രമല്ല, കേരള വിരുദ്ധരാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വലിയ കടക്കണിയാണെന്നാണ് അവരുടെ മറ്റൊരു പ്രചരണം. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അവസ്ഥയെന്താണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നില്ല. ഇന്ത്യയിലെ കോർപ്പറേറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആകെ കടത്തിന്റെ 42% കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ബാധ്യതകളാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇക്കാര്യം അവർ മറക്കുകയാണ്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല. കേന്ദ്രസർക്കാർ സംസ്ഥാനങ്ങളോട് കൈക്കൊള്ളുന്ന സമീപനത്തിലുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നമാണ്. കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് സമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോഴും ടാക്സ് റവന്യൂ കുറയുമ്പോഴും ഒരക്ഷരംപോലും മിണ്ടാത്തവരാണ് കോൺഗ്രസ്സുകാർ. അവരുടെ സാമ്പത്തിക നയം

അതാണെന്നതാണ് കാരണം. ആഗോളവല്ക്കരണ നയത്തിന്റെ വക്താക്കളും പ്രയോക്താക്കളുമാണവർ. അവരാണ് ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വിസ്മരിക്കുന്നത്. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം മതനിരപേക്ഷതയുടെ വിഷയമാണ്. വിശ്വാസത്തെ വോട്ട് ആക്കുന്ന കാലമാണിത്. എന്താണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമീപനം; ഇന്ന് കോൺഗ്രസ്സ് പത്രമായ മലയാള മനോരമയും മറ്റ് പത്രങ്ങളിലൊന്നായ മാതൃഭൂമിയും അടക്കം ബാബറി മസ്ജിദ് പ്രശ്നത്തിൽ, തർക്കഭൂമി എന്നാണ് എഴുതിപ്പിടിപ്പിക്കുന്നത്. അയോധ്യയിലെ രാമക്ഷേത്രം ഉദ്ഘാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നൽകിയ പരസ്യങ്ങളിലും ഇതുപോലെയാണ്. കൂടാതെ അവരുടെ പണം നേടിക്കൊണ്ട് ചില ചാനലുകളും 'തർക്കഭൂമി' എന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്കാണ് വിഷയത്തെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കോൺഗ്രസ് എല്ലാകാലത്തും വർഗ്ഗീയതയെ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അല്ലെങ്കിൽ മൗനമായിട്ടെങ്കിലും വർഗ്ഗീയതയെ സഹായിക്കുന്ന നിലപാടുകളാണ് കൈക്കൊള്ളുന്നത്. 1989-ൽ രാമക്ഷേത്രം നിർമ്മാണത്തിന് കല്ലിടാൻ ആരാണ് അനുവാദം നൽകിയത്; 1992-ൽ 'കർസേവകർ' (Karsevaks) ബാബറി മസ്ജിദ് തകർക്കുമ്പോൾ കസേരയിൽ നോക്കുകത്തിയായി ഇരുന്നത് ഏത്

പ്രധാനമന്ത്രിയാണ്; ചരിത്രം പലതും രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ ഇപ്പോൾ തുടങ്ങിയതല്ല. ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെ മാറ്റി, അന്നത്തെ ഉത്തർപ്രദേശ് മുഖ്യമന്ത്രി ഗോവിന്ദ് വല്ലഭ് പന്ത് ചെയ്തതെന്നാണെന്ന് ചരിത്രരേഖയിലുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സ് എക്കാലത്തും വർഗ്ഗീയതയുടെ പ്രീണനനയം സ്വീകരിച്ച കക്ഷികളാണ്. ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുണ്ടായിരുന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ശക്തമായ ഒരുവിഭാഗം എതിർക്കുമ്പോഴും അക്കാലത്തും കോൺഗ്രസ്സിനകത്ത് ഈ വർഗ്ഗീയ പ്രീണനനയം ഉണ്ടായിരുന്നു. ശക്തമായ നേതൃത്വത്തിന് അക്കാലത്ത് നെഹ്റു ഉണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് അത് തടയാൻ സാധിച്ചു. എന്നാൽ ഇന്ന് നേതൃത്വമൊട്ടാകെ വർഗ്ഗീയതയ്ക്ക് കൂട്ട് നിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ റിഹേഴ്സലായി 5 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ, മതനിരപേക്ഷത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിൽ എന്ത് സമീപനമാണ് കോൺഗ്രസ്സ് സ്വീകരിച്ചത്; മുദുഹിന്ദുത്വ സമീപനമല്ലേ? ഛത്തീസ്ഗഡിൽ നല്ലൊരു ശതമാനം പേർ അതായത് ജനസംഖ്യയുടെ പകുതിയോളം പേർ ദാരിദ്ര്യ രേഖയ്ക്ക് താഴെയാണുള്ളത്. മധ്യപ്രദേശിലും രാജസ്ഥാനിലും ഭൂരിപക്ഷവും പാവപ്പെട്ട

ജനങ്ങളാണ്. തൊഴിലും കൂലിയും വിദ്യാഭ്യാസവും ആരോഗ്യവും നൽകുന്നതിന് പകരം പശുവിന്റെ ചാണകം 2 രൂപയ്ക്ക് വിലയ്ക്ക് വാങ്ങാനാണ് അവർ തീരുമാനിച്ചത്. രാമക്ഷേത്രത്തിലേയ്ക്ക് സൗജന്യ യാത്ര അനുവദിക്കുമെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞത്. ഇതാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മതനിരപേക്ഷ സമീപനം. ഇന്ത്യ ഇന്ന് നേരിടുന്ന പ്രധാന വെല്ലുവിളികളിൽ മുഖ്യമായിട്ടുള്ളതും മതനിരപേക്ഷത തന്നെയാണ്. മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കാനുള്ള പോരാട്ടത്തിൽ എങ്ങനെയാണ് കോൺഗ്രസിന് മുഖ്യ പങ്ക് വഹിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ ആശങ്കയിലും ഭീതിയിലുമാണ്. ബി.ജെ.പി.-യ്ക്കെതിരെ ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടികളും ഒന്നിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം. എന്നാൽ കോൺഗ്രസിന്റെ സമീപനമെന്താണ്? എല്ലാവരെയും യോജിപ്പിക്കുന്ന സമീപനമാണോ? ഇന്ത്യ മുന്നണിയുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്; ഈ അവസ്ഥയിലാക്കി മാറ്റിയതിന് കോൺഗ്രസിന് പങ്കില്ലേ? അഞ്ച് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പ്രാദേശിക പാർട്ടികളോടും ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടിയോടും യോജിപ്പിന്റെ സമീപനമാണോ എടുത്തത്? ഇപ്പോൾ എ.എ.പി.-യും തൃണമൂൽ കോൺഗ്രസും ഒറ്റയ്ക്ക് മത്സരിക്കാൻ നീക്കം നടത്തുന്നു, ശ്രീ. നിതീഷ്

കുമാർ കോൺഗ്രസ് വിട്ടുപോയി കഴിഞ്ഞു. ബീഹാറിലെ ചില കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.-മാർ അവരുടെ പ്രധാന ഉപഗ്രഹമായ ഹൈക്കമാൻഡിൽനിന്ന് ബന്ധം വിച്ഛേദിച്ചിരിക്കുന്നു, ഇപ്പോൾ ബന്ധമില്ല. പത്രങ്ങളിൽ പറയുന്നത്, അവരെ ടെലഫോണിലും കിട്ടുന്നില്ല, അവരുമായി ബന്ധപ്പെടാനും കഴിയുന്നില്ലെന്നാണ്. അവർ വേറെ സങ്കേതത്തിലെത്തിയെന്നാണ് വാർത്ത. ഇനി അവരെ കാണണമെങ്കിൽ ആ മണ്ഡലത്തിലെ ആൾക്കാർ ഹേബിയസ് കോർപ്പസ് കൊടുത്ത് ഇവരെ ഹാജരാക്കാൻ പറയേണ്ടിവരും. അല്ലെങ്കിൽ ബി.ജെ.പി. അവരെ കൊണ്ടുവരണം. ഇതാണ് ഇന്നത്തെ കോൺഗ്രസ്, ഇവർക്ക് എങ്ങനെയാണ് ഇന്ത്യ മുന്നണിയെ നയിക്കാൻ കഴിയുന്നത്? കണ്ടാലും കൊണ്ടാലും പഠിക്കാത്തവരാണ് കോൺഗ്രസുകാർ. കേരളത്തോട് കേന്ദ്രം കാണിക്കുന്ന ശത്രുതാപരമായ നിലപാടിനും അവഗണനയ്ക്കും എതിരായി ഒരക്ഷരം ഉരിയാടാൻ കേരളത്തിൽനിന്നും പോയ പതിനെട്ട് എം.പി.-മാരും തയ്യാറാവുന്നില്ല. ഏതെങ്കിലുമൊരു വിഷയത്തിൽ കേരളത്തോടുള്ള അവഗണനയ്ക്കെതിരെ പ്രതികരിക്കുകയോ കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എന്നെങ്കിലും സംസാരിച്ചതായോ കാണാൻ കഴിയുമോ; ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി അടക്കമുള്ള കോൺഗ്രസിന്റെ

എം.പി.-മാർ കേരളത്തിനുവേണ്ടി ഒന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടില്ലെന്നു മാത്രമല്ല കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രക്ഷോഭം സംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ നിന്ദ്യമായ സമീപനമാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളതെന്ന് പറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ജനകീയ വിഷയങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഉചിതമായ കർഷക സമരം നടന്നു. ആ സമര സമയത്ത് എന്തായിരുന്നു അവരുടെ സമീപനം; ആ സമരത്തിന് ആധാരമായ രൂപത്തിലേയ്ക്കുള്ള നിയമ നടപടികൾ കൊണ്ടുവന്നു. പ്രതിപക്ഷത്തും ഇടതുപക്ഷത്തുമുള്ള എം.പി.-മാരാണ് സസ്പെന്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടത്. കേരളത്തിലെ ഒരു എം.പി.-പോലും അതിനെ എതിർക്കാൻ തയ്യാറായില്ല. പാർലമെന്റിൽ തൊഴിലാളി വിരുദ്ധമായ അഞ്ച് കോഡുകൾ കൊണ്ടുവന്നു. ആ സമയത്ത് എന്ത് സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചത്? സാമ്പത്തിക നയത്തിലും രാഷ്ട്രീയ നയത്തിലും അവർ സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനം അതാണ്. ഇതിലൂടെ ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളെ നയിക്കാനുള്ള ശ്രാണിയും അവകാശവും കോൺഗ്രസിനില്ലെന്ന് അവർ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ താൽപ്പര്യം കാണിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല വികസനം തടയുന്ന സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അക്കാര്യം തുറന്നുകാണിക്കാൻ തയ്യാറാവുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് എതിരായ പ്രശ്നമല്ല, കേരളത്തോടുള്ള അവഗണനയാണ്, മലയാളിയോടുള്ള അപമാനമാണ്.

കേരളം മലയാളികളുടെ മാതൃഭൂമിയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കടന്നാക്രമണം മലയാളിക്കെതിരെയുള്ള കടന്നാക്രമണമാണ്. അത് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല. കേരളം ഇപ്പോൾ നേടിയ നേട്ടങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കുകയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുകയും പെൻഷൻതന്നെ ഇല്ലാതാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നടപടിക്കെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ വഞ്ചിക്കുകയെന്നതാണ് അവർ സ്വീകരിച്ച നയം. ഇത് തിരുത്താൻ അവർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. മലയാളികളുടെ അഭിമാനത്തെയാണ് ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അവർ ചരിത്രത്തിന്റെ ചവറുകൊട്ടയിൽ എറിയപ്പെടാൻ പോകുകയാണ്. ഭരണഘടനയുടെ ആമുഖം സമരായുധമാക്കേണ്ട കാലമാണിത്. റിപ്പബ്ലിക് ദിനത്തിൽ ഒറിജിനൽ എന്ന വിശേഷണത്തോടെ സർക്കാർ വെബ്സൈറ്റായ MyGov.in അക്കൗണ്ടിൽ മതേതരത്വവും സോഷ്യലിസവും ഇല്ലാത്ത ഭരണഘടനയുടെ ആമുഖം പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടു. ഇത്

വളരെ ഗൗരവപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് പറയുകയാണ്, ഇനി
 മതനിരപേക്ഷതയും അതുപോലെതന്നെ സോഷ്യലിസവും വേണ്ടെന്ന്.
 ഭരണഘടനയും ഫെഡറലിസവും സംരക്ഷിക്കുവാൻ ശക്തമായ
 പോരാട്ടത്തിലാണ് ഞാൻ. ഫെബ്രുവരി 8-ലെ സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്
 പ്രതിപക്ഷനേതാവും പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പത്രമായ മലയാള മനോരമയും
 പറഞ്ഞത് അവിടെ സമ്മേളനമാണ് നടക്കാൻ പോകുന്നതെന്നാണ്.
 എന്താണ് സമ്മേളനം, എന്താണ് കോൺഫറൻസ്, ഞാൻ അതിന്റെ
 വ്യാഖ്യാനം പറയാം. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കേന്ദ്ര
 ബില്ലിനെതിരെ സമരം നടത്തുന്നത് ആദ്യമായല്ല. കപ്പൽ നിർമ്മാണശാല
 അടക്കമുള്ള കേരളത്തിന്റെ വൻകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനം
 സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ
 സഖാവ് എ.കെ.ജി. അടക്കമുള്ളവർ ഉജ്ജ്വലമായ സമരം നടത്തിയ
 പാരമ്പര്യമുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. കേന്ദ്രത്തിന്റെ അവഗണനയ്ക്ക്
 എതിരായി നടക്കുന്ന പ്രക്ഷോഭ സമരം ഡൽഹിയിൽ മാത്രമല്ല
 കേരളത്തിന്റെ ഗ്രാമഗ്രാമാന്തരങ്ങളിലും നടക്കും. ഇത് കേരളത്തെ
 അപമാനിക്കലാണ്. കേരളത്തിന് എതിരായിട്ടുള്ള നീക്കമാണ്. അതുകൊണ്ട്

ഈ പ്രക്ഷോഭ സമരത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കേരളത്തിന്റെ മുഴുവൻ അഭിമാനവും നേടിയ നേട്ടങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ്. എന്ത് എതിർപ്പുണ്ടെങ്കിലും ഏത് രൂപത്തിൽ തടയാൻ ശ്രമിച്ചാലും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഈ കാപട്യ രാഷ്ട്രീയത്തെ തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ട് കേരളവും ഇടതുപക്ഷവും മുന്നോട്ടുപോകും. കഴിഞ്ഞ ദശമി ദിനത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ആത്മീയ നേതാവ് ശ്രീ. മോഹൻ ഭഗവത് പറഞ്ഞത്, ഞങ്ങളുടെ പ്രധാന ശത്രു മാർക്സിസം ആണെന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് മാർക്സിസം ഇന്ത്യൻ മണ്ണിൽ കുഴിച്ചുമൂടണം, കാരണം മറ്റാർക്കും പ്രത്യയശാസ്ത്രമില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം. മാർക്സിസം അജയ്യമാണ്, അത് ശാസ്ത്രമാണ്. ഹിറ്റ്ലർ ശ്രമിച്ചിട്ട് പരാജയപ്പെട്ടതാണ്. ധാരാളം ആളുകളെ കൊല്ലാനും ജയിലിൽ അടയ്ക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടാവാം. പക്ഷേ ഇന്നും ആ പ്രത്യയശാസ്ത്രം ജീവിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഇവർ മനസ്സിലാക്കണം. അത് ഇവിടത്തെ കോൺഗ്രസുകാർക്ക് പാഠമാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തെ ചെറുത്തുകൊണ്ട്, എതിർത്തുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയ ഭാവി ഇല്ല. വോട്ടിന്റെ കണക്ക് മാത്രമല്ല, ആ പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തിന്റെ കരുത്താണ്. ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ശക്തി ഇന്നല്ലെങ്കിൽ നാളെ

ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുകതന്നെ ചെയ്യും. ആ പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന മഹാഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാപട്യം തുറന്നുകാണിക്കപ്പെടും. ശക്തമായ രൂപത്തിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചടി നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതോടൊപ്പം ഗവർണർ കേരള നിയമസഭയിൽവന്ന് നടത്തിയ നിയമസഭയോടുള്ള അനാദരവ്, അതിലുള്ള പ്രതിഷേധംകൂടി ഈ ഘട്ടത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യം വൈവിധ്യങ്ങളുടെ ഒരു സംഗമ ഭൂമിയാണ്. ഇന്ത്യയെ ഒരുമിപ്പിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്നതുതന്നെ ഈ വൈവിധ്യങ്ങളാണ്. ഈ വൈവിധ്യത്തിന്റെ അടിത്തറയാണ് മതനിരപേക്ഷതയും ഫെഡറലിസവും. ഈ രണ്ട് ആശയങ്ങളും നമ്മുടെ ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാന തത്വങ്ങളാണ്. അതായത് പാർലമെന്റിലെ ഭൂരിപക്ഷം ഉപയോഗിച്ചുപോലും ഇത് ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. ഈ രണ്ട് ആശയങ്ങളുമാണ് സംഘ് പരിവാർ നയിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. ഭരണത്തിൽ ഭീഷണി നേരിടുന്നത്. ഇത് രാജ്യത്തിന്റെയും കേരളത്തിന്റെയും ഭാവിയെ

ബാധിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ ഒരുമിച്ചുനിന്ന് പോരാടുക മാത്രമാണ് ഒരു മാർഗ്ഗമായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ രാജ്യത്തെ പ്രതിപക്ഷമെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്നവരും കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ കക്ഷിയുമായ കോൺഗ്രസ് ഒറ്റകാരുടെ വേഷം കെട്ടുന്നുവെന്നതാണ് പ്രത്യേകത. കേരളത്തിലെ സ്വതന്ത്ര മാധ്യമങ്ങളെന്ന് പറയുന്ന ഒരു കൂട്ടർ ഈ ഒറ്റകാർക്ക് കൂടിപ്പിടിച്ചുകൊടുക്കുന്ന നടപടിയാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ജനുവരി 22-ലെ യു.പി.-യിലെ സംഭവംകൂടി കഴിഞ്ഞതോടെ മതം ഇന്ത്യൻ ഭരണകൂടത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ഉപകരണമായി മാറി. ഇത് തലമുറകളെ ബാധിക്കുന്ന ഒന്നാണെന്ന് തിരിച്ചറിയണം. ഞങ്ങളാണ് കോൺഗ്രസാണ് രാജീവ് ഗാന്ധിയാണ് പൂട്ടിയ പള്ളി തുറന്നത്, ശിലാന്യാസത്തിന് അനുമതി കൊടുത്തത്. ഡിസംബർ 6-ന് നരസിംഹറാവു ആണ് പ്രധാനമന്ത്രി. ഞങ്ങൾ അഭിമാനപൂർവ്വം പറയുന്നു ആയതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്കും നിർണ്ണായക സ്ഥാനമുണ്ടെന്നാണ് കർണ്ണാടക ഉപമുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഡി. കെ. ശിവകുമാർ പറയുന്നത്. വെള്ളി ഇഷ്ടികയുമായി, ശ്രീ. കമൽ നാഥ്. ജനുവരി 22-ന് സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുഅവധി പ്രഖ്യാപിച്ച് ഹിമാചൽ പ്രദേശ്, ബീഹാറിലെ 10 എം.എൽ.എ.-മാർ ഇപ്പോൾ എവിടെയാണെന്ന്

നമുക്കറിയാം. പള്ളി സ്വയം പൊളിച്ചുമാറ്റി സൗകര്യമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണമായിരുന്നു എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവനന്തപുരം എം.പി. പറഞ്ഞത്. ശ്യാമ പ്രസാദ് മുഖർജിയുടെ മന്ത്രിസ്ഥാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പബ്ലിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു ആർ.എസ്.എസ്.-മായി സഖ്യമുണ്ടാക്കിയെന്നാണ് കേരളത്തിലെ ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ പറയുന്നത്. ഈ ആശയത്തോടൊപ്പം അദ്ദേഹം പറയുകയാണ്, ഞാൻ കണ്ണൂരിൽ ശാഖയ്ക്ക് കാവൽ നിന്നിട്ടുണ്ട്, എന്നോടുകൂടിച്ചാൽ ഞാൻ ആർ.എസ്.എസ്.-ൽ പോകുമെന്ന്. ഇത് കേരള ജനതയോട് ഒരു കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് പറയുന്നതാണ്. കോലീബി സഖ്യം, വടകര-ബേപ്പൂർ മോഡലിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ നേരത്തെ നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നു. നാല് വോട്ട്, സീറ്റ് ഒക്കെ അവർ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും മാറാറുണ്ട്. അന്നൊന്നും ഞങ്ങളാണ് ഇതെന്നുപറഞ്ഞ് ഹിന്ദുത്വ പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തെ ഇത്തരത്തിൽ അനുകൂലിക്കുക പതിവില്ല, എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അത് പരസ്യമായി പറയാനുള്ള വ്യഗ്രത കാണിക്കുന്നു. കോൺഗ്രസിൽനിന്നും ലീവെടുത്ത് ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്കും ബി.ജെ.പി.-യിൽനിന്നും ലീവെടുത്ത് കോൺഗ്രസിലേയ്ക്കും ഒരു തരം ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ

സംവിധാനമായി ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസ് ഇപ്പോൾ മാറിയിരിക്കുന്നു. മുസ്ലീംലീഗുകാരോട് പറയാനുള്ളത്, അവർ ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ല, കോൺഗ്രസിന്റെ കൂടെ പോയിരിക്കുകയാണ്, അവരെ വല്ലാതെ വിശ്വസിക്കണ്ടെന്നാണ്. പാഠപുസ്തകത്തിൽനിന്നും മുഗൾചരിത്രവും ഗാന്ധിജിയുടെ രക്തസാക്ഷിത്വവും എടുത്തുമാറ്റി. യു.ഡി.എഫ്.-കാരോ മുസ്ലീംലീഗോ ഒരു പന്തംകൊളുത്തിപ്രകടനം നടത്തുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചു. എന്നാൽ ഒന്നും സംഭവിച്ചില്ല. കോൺഗ്രസ് അങ്ങനെയൊരു പ്രകടനം നടത്താൻ തയ്യാറാകില്ല, കാരണം അടിയന്തരാവസ്ഥയും പാഠപുസ്തകത്തിൽനിന്നും എടുത്തുമാറ്റി. അതുകൂടി എടുത്തുമാറ്റിയപ്പോൾ സന്തോഷമായി. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞങ്ങൾ പ്രകടനത്തിനില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇതൊക്കെ കേരളത്തിൽ പഠിപ്പിക്കുമെന്ന നടപടിയാണ് പിന്നറായി സർക്കാരെടുത്തത്. അങ്ങനെയൊരു നിലപാടെടുത്തിനെ അഭിനന്ദിക്കേണ്ട; ഉപദ്രവിക്കാതിരുന്നുകൂടെ. ഭരണഘടനയിലെ സാമ്പത്തിക ഫെഡറലിസം തകർത്തുകൊണ്ട് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കേരളത്തോട് ചെയ്യുന്ന ഈ ക്രൂരതകൾ തലമുറകളോളം നിലനിൽക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ഇതിനെ കേവലം ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ തർക്കമാക്കി മാറ്റാനുള്ള വലിയ പരിശ്രമമാണ്

നടക്കുന്നത്. അതങ്ങനെയുള്ള ഒരു തർക്കമല്ല. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് കാണുന്ന ഈ മാറ്റങ്ങൾക്കൊന്നും ഒരുപക്ഷം വഹിക്കാൻ ബി.ജെ.പി.-ക്കോ സംഘ്വപരിവാറിന്റെ പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തിനോ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നിയമസഭയിലേയ്ക്കോ ലോകസഭയിലേയ്ക്കോ ഒരു സീറ്റ് കേരളത്തിൽനിന്ന് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വിജയിപ്പിച്ചെടുക്കാനും കഴിയില്ല. ബി.ജെ.പി.-യും തങ്ങളുമായാണ് മത്സരമെന്ന് ചിലയാളുകൾ പറയുന്നത് എന്തിനുവേണ്ടിയാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. എന്നാൽ ഒരിക്കലും അതിന് കഴിയില്ല, അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവർക്ക് എന്തുമാകാം. ആ വൈരാഗ്യം കേരളത്തിന് എതിരായി അവർ നന്നായി ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഒരുപറ്റം മാധ്യമങ്ങളും എന്തിനാണ് അതിനോടൊപ്പം നിൽക്കുന്നത്. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ നിൽക്കണ്ടേ? അവരങ്ങനെ നിൽക്കുന്നതിന് ഒരു കാരണമുണ്ട്. 1957-ൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മന്ത്രിസഭ അധികാരത്തിൽവന്നത് ഒരു ചരിത്രമായിരുന്നു. ആ ഗവൺമെന്റിനെ തകർത്തത് വർഗ്ഗീയ സാമ്രാജ്യത്വ കൂട്ടുകെട്ടാണ്. അതിന്റെ ചരിത്രത്തിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. 2021-ൽ കേരളത്തിൽ രണ്ടാം പിണറായി ഗവൺമെന്റ്, ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന് തുടർഭരണം ലഭിച്ചതും ഒരു ചരിത്രമാണ്. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കും ഉദാരവത്കരണ നയങ്ങൾക്കുമെതിരായി ബദൽ നയങ്ങളുയർത്തി ജനങ്ങളുടെ സമരായുധമായി എല്ലാ കാര്യത്തിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ പഴയ വിമോചന സമരത്തിന്റെ പിന്തുരക്കാർ ഒത്തുകൂടിയിട്ടുണ്ട്. വർഗ്ഗീയതയും മുതലാളിത്തവും ഒന്നിച്ച് കേരളത്തിലെ ഈ ബദൽ ഗവൺമെന്റിനെ തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഗവർണ്ണറും അതിൽ പരസ്യമായി രംഗത്തുവന്നിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കാണേണ്ടത്. ഇവിടെ സാമ്പത്തിക അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും അണിനിരത്തി ജനപ്രതിനിധികളാകെ ഡൽഹിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനും അവിടെ ശക്തമായ സമരം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവരുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത്തരം തീരുമാനങ്ങളെല്ലാം പ്രതിപക്ഷവുമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഏത് കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യാലും കോൺഗ്രസ് പങ്കെടുക്കില്ല, കേന്ദ്രത്തിനെതിരായി അവർ ഒന്നും പറയില്ല. ഞങ്ങൾ എ.സി.-യിൽ ഇരിക്കുന്നില്ലെന്നാക്കെ പ്രതിപക്ഷം പറയുന്നതുകേട്ടു, പതിനെട്ടുപേർ പാർലമെന്റിൽപോയി

എ.സി.-യിലിരുന്ന് കേരളത്തിൽ പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുൾപ്പെടെയുള്ള പണം നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടാതെ കേരളത്തിന്റെ 'കെ-റെയിൽ' ഇല്ലാതാക്കാനും കേരളത്തിന്റെ വികസനം തകർക്കണമെന്നും നിരന്തരമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നത് ഏത് ശീതളച്ചായയിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്. സന്നദ്ധമാകണം.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി: സർ, കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യം ഉയർത്തിക്കൊണ്ട്, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നിലയിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കാണിക്കുന്ന അവഗണനയിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമരവുമായി മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. ഗവർണ്ണർ സഭയോടുകാണിച്ച അനാദരവിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ടും നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയ്ക്ക് പിന്തുണ അറിയിച്ചുകൊണ്ടും ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, നന്ദിപ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുകയാണ്. അതേസമയം നയപ്രഖ്യാപനത്തോട് നന്ദികേട് കാണിച്ച ഗവർണ്ണറോടും പ്രതിപക്ഷത്തോടുമുള്ള അമർഷവും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

75-ാമത് ഇന്ത്യൻ റിപ്പബ്ലിക് ദിനത്തിന്റെ തലേനാണ് ഈ നിയമസഭാ ഹാളിൽ നയപ്രഖ്യാപനം അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്. ആ പ്രസംഗത്തിന്റെ അവസാന ഭാഗത്ത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്, നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് വലിയ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന പ്രതിരോധത്തിന്റെ തീ നാളങ്ങളാണ്. അത് അവസാനിക്കുന്നത് "വൈവിധ്യവും വർണ്ണാഭവുമായ ഈ രാഷ്ട്രത്തിന്റെ ഭാഗമെന്ന നിലയിൽ നാം ഒത്തൊരുമിച്ച് നമ്മുടെ പന്മാവിലുള്ള എല്ലാ വെല്ലുവിളികളേയും അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് സമഗ്രമായ വളർച്ചയുടെയും ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള പ്രതിരോധശേഷിയുടെയും വർണ്ണകമ്പളം നെയ്തെടുക്കാം." എന്ന പ്രഖ്യാപനത്തോടെയായിരുന്നു. അതിനെയാണ് ഞാൻ പ്രതിരോധത്തിന്റെ തീനാളമെന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചത്. നവകേരള സദസ്സിലേക്ക് അലകടൽ ഇളകിവരുന്നതുപോലെയാണ് അലയടിച്ച് ജനകോടികളെത്തിച്ചേർന്നത്. അവർ പകർന്നുനൽകിയ ആത്മവിശ്വാസമാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെമ്പാടും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. മലയാളികളുടെ ഈ മാതൃഭൂമിയുടെ മാനദിമാനം ചോദ്യംചെയ്ത്, വെല്ലുവിളിച്ച്, കേരളവിരുദ്ധ കേന്ദ്രസ്ഥാനീയർ പോർവിളി നടത്തുമ്പോൾ ചങ്കുറപ്പോടെ കേരളീയർ പ്രതിരോധിക്കാനെന്നതു നമ്മുടെ കാഴ്ചയാണ് നവകേരള

സദസ്സിൽ നമ്മൾ കണ്ടത്. കണ്ടാലും കൊണ്ടാലും പഠിക്കാത്ത ഈ കള്ളകോൺഗ്രസ് അഥവാ കേരളത്തിലെ സംഘികോൺഗ്രസ് നാടിനെ ഒറ്റുകൊടുക്കാൻ ഒരുമ്പിട്ടിറങ്ങിയ കാലംകൂടിയാണ് ഈ കലികാലമെന്ന് ഓർക്കണം. എന്തിനാണ് കോൺഗ്രസ് കേന്ദ്രവഞ്ചകരുടെ വക്കാലത്തുമായി കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്? ഈ സഭയിൽപോലും അവർ ആ വക്കാലത്ത് ഏറ്റുപിടിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനത്തിലെ കോൺഗ്രസുകാർ ഒന്നിച്ച് സംഘികളാകുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കാണുന്നത്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ നേരെമറിച്ചാണ് സംഭവിക്കുന്നത്, കേരളത്തിലെ സംഘികളെല്ലാംകൂടി കോൺഗ്രസായിരിക്കുന്നു. അവരും കോൺഗ്രസിന്റെ ഖദറിട്ട് കെ.പി.സി.സി.-യിലും കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷ കസേരയിലുമെല്ലാം കയറിയിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കാണുന്നത്. എല്ലാകാലത്തും കോൺഗ്രസിൽ ഒരുപറ്റം സംഘികൾ പ്രവർത്തിക്കുകയും നയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന് നിരവധി ഉദാഹരണങ്ങളുമുണ്ട്. പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു പറഞ്ഞതുകേൾക്കാതെ അയോദ്ധ്യപള്ളിയുടെ പള്ളയിൽ രാമവിഗ്രഹം സ്ഥാപിച്ചത് പഴയസംഘി കോൺഗ്രസാണ്. ആധുനിക സംഘികോൺഗ്രസുകാർ ഒരുമിച്ച് കേരളത്തിലെത്തി

പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പള്ളയിൽ കയറിയിരുന്ന് മലയാള നാടിന് പാരപണിയുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ കാണുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷം നിർധനരായ മലയാളികൾക്ക് നൽകുന്ന ക്ഷേമപെൻഷൻ മുടക്കാൻ കേന്ദ്രത്തെ കൂട്ടുപിടിച്ച് ശ്രമിക്കുന്നത്. ക്ഷേമപെൻഷന്റെ പേരിലാണ് ഇന്നവർ ഈ പടിയിറങ്ങിപ്പോയത്. അറുപത് ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രതിമാസം 1600/- രൂപ നൽകുന്ന പെൻഷൻ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി കടംവാങ്ങുന്നത് രാജ്യദ്രോഹപരമാണെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാർ പാർലമെന്റിൽ പറയുമ്പോൾ കൈപൊക്കി അതിനെ പിന്തുണച്ച കേരളത്തിലെ 18 എം.പി.-മാരും സംഘികളുടെ, സഹകരണ കോൺഗ്രസിന്റെ അംബാസിഡർമാരായി മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. പെൻഷനെ മാത്രമല്ല അവരിങ്ങനെ നേരിടുന്നത്, പാവപ്പെട്ടവരുടെ പാർപ്പിട പദ്ധതിയായ ലൈഫിനനേരെയും സംഘികോൺഗ്രസുകാർ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ഏഴ് വർഷത്തിനകം നാല് ലക്ഷം വീടുകൾ നൽകിയ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ അവശേഷിക്കുന്ന എല്ലാ ഭവനരഹിതർക്കും വീട് നൽകാൻ പദ്ധതിയുണ്ടാക്കിയപ്പോൾ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റ് (ED)-

നെയും കൂട്ടി സംഘികോൺഗ്രസ് കോടതിയിലും കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാരുടെ മന്ദിരങ്ങളിലും കയറിയിറങ്ങി കുത്തിതിരിപ്പുണ്ടാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കടം വാങ്ങാതെ കൈയിലുള്ള പണം കൊണ്ട് വീടുവെച്ച് നൽകിയാൽ പോരെയെന്നാണ് കോൺഗ്രസുകാരുടെ ചോദ്യം. അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന ചില മാധ്യമ വാർത്തകളും വരുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പേരിൽ നൽകുന്ന 72000/- രൂപയുടെ വീടോ, കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-കാർ നൽകിയ ഒന്നേ കാൽ ലക്ഷം രൂപയുടെ വീടോ അല്ല, മറിച്ച് നമ്മൾ നൽകുന്ന വീട് നാലുലക്ഷം രൂപയുടേതാണ്. അവർ നൽകുന്നതുപോലത്തെ വീടാണ് നൽകിയിരുന്നതെങ്കിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് ഇതിനകം പത്തുപതിനഞ്ച് ലക്ഷം വീട് നൽകാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. അപേക്ഷിച്ച മുഴുവൻ പേർക്കും വീട് നൽകിയതിനുശേഷം പിന്നെയും കൈയിൽ പണം ബാക്കിയുണ്ടാകുമായിരുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതി എന്നത് രാജ്യത്ത് മറ്റെവിടെയും കൊടുക്കാത്ത തുക (നാലുലക്ഷം രൂപ) നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ഭവന നിർമ്മാണമാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതിയെ തകർക്കുവാൻ ഇവർ പരിശ്രമിക്കുന്നു. ആ പദ്ധതിക്കായി നാടൊന്നാകെ സഹകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 'മനസ്സോടിത്തിരി മണ്ണ്' എന്ന

കയാമ്പയിൻ ഏറ്റെടുത്തപ്പോൾ മണ്ണിലാത്തവർക്ക് മണ്ണ് നൽകാൻവേണ്ടി ഏതാണ്ട് 2834 സെന്റ് ഭൂമി ഇതിനോടകം സർക്കാരിനെ ഏൽപ്പിക്കാൻ ജനങ്ങൾ തയ്യാറായി. ആ മനസ്സിലേയ്ക്ക് യു.ഡി.എഫ്. എത്തണമെങ്കിൽ അവർ മണ്ണിനടിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതുവരെ കാത്തിരിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ മുഖിലുള്ളത്. പ്രതിപക്ഷത്തിന് കേരളത്തോട് പക എതിനാണെന്നും പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് നൽകുന്നത് എതിനാണ് ഇവർ തടയുന്നതെന്നും എത്ര ചിന്തിച്ചിട്ടും മനസ്സിലാകുന്നില്ല. വീട് മാത്രമല്ല ഭക്ഷണവും മുടക്കുന്നവരാണ് അവർ. 'വയറെരിയുന്നവരുടെ മിഴി നനയാതിരിക്കാൻ ഹൃദയപൂർവ്വം' എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ ലക്ഷക്കണക്കിന് പൊതിച്ചോറുകൾ ആശുപത്രികളിൽ എത്തിക്കുകയാണ്. ആ പൊതിച്ചോർ വിതരണത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ നടന്നവരാണ് യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാർ. ആ കോൺഗ്രസുകാർ ജനകീയ ഹോട്ടലിനെയും സൂഭിക്ഷ ഹോട്ടലിനെയും ഉൾപ്പെടെ അടയ്ക്കാൻ ആഹ്വാനം നൽകുകയാണ്. എന്റെ നാടായ പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ വിളയുന്ന നെല്ലിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന അരി ലോകോത്തര മാർക്കറ്റുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ ആറ് വർഷമായി കർഷകന്

നെല്ലിന്റെ വിലപോലും നൽകുന്നില്ല. വിവിധയിനത്തിൽ അവർക്ക് പണം നൽകാനുണ്ട്. ജനുവരി 26-ന് മാതൃഭൂമി ദിനപത്രത്തിൽ ആ വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിൽ കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. 2017-18 മുതൽ നെല്ല് വിലയുടെ കുടിശ്ശിക കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകാനുണ്ട്, അന്ന് 6.37 കോടി രൂപയാണ്. 2018-19-ൽ 6.54 കോടി രൂപയും, 2019-20-ൽ 188.38 കോടി രൂപയുമാണ്. 2019-20-ലെ പണവും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകിയിട്ടില്ല. 2020-21-ൽ 39.36 കോടി രൂപ 2021-22-ൽ 23.11 കോടി രൂപ 2022-23-ൽ 351.22 കോടി രൂപ ആകെ 614.98 കോടി രൂപ അതായത് 615 കോടി രൂപയാണ് നൽകാനുള്ളത്. നെല്ല് ഇവിടെനിന്ന് വാങ്ങി കൊണ്ടുപോയി അരി ഉപയോഗിച്ചശേഷം കേന്ദ്ര സർക്കാർ പണം നൽകാത്തതാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകാത്ത പണത്തിന്റെ കണക്കാണ്. ആറ് വർഷമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ 12 സീസണിൽ മനുഷ്യൻ കൊയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന നെല്ലാണ് അവർ പറ്റിച്ചുകൊണ്ടുപോയത്. ഈ അവഗണനയ്ക്കെതിരെ പ്രതിഷേധിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷം മുന്നോട്ടുവരുന്നില്ല. സാഹചര്യങ്ങൾ ഇത്തരത്തിൽ തുടരുന്നോടും ഇവിടത്തെ നെൽ കർഷകന്റെ കൈയിൽനിന്ന് നെൽ സംഭരിച്ച് രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും കൂടിയ വില നൽകുന്ന

കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെ കൈ കീഴിലിട്ട് തൊഴുന്നതിനുപകരം അവരെ കുറ്റം പറഞ്ഞുനടക്കുന്ന കോൺഗ്രസുകാരുടെ നയം, അത് കേന്ദ്രത്തെ സഹായിക്കുന്നതാണ്. വ്യാജ ഐ.ഡി. കാർഡ് യുത്ത് കോൺഗ്രസുകാർ മാത്രമാണുണ്ടാക്കിയതെന്ന് ധരിക്കേണ്ട. സംഘികൾ നാഷണൽ കോൺഗ്രസിന്റെ വ്യാജ ഐ.ഡി.-യുമായി കേരളത്തിൽ നടക്കുകയാണ്. വ്യാജ ഐ.ഡി. കൈവശംവച്ച സംഘികളാണ് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസുകാർ. അവർ എന്തായാലും കേരളത്തിനും മലയാളികൾക്കും എതിരായിരിക്കും. അവരുടെ വാക്ക് കേട്ടിട്ടാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ചാടികളിക്കുന്നത്. അത് മാത്രമല്ല 'ആർ.എസ്.എസ്. കളരിക്ക് കാവൽ നിന്നവൻ' എന്ന ഒരു വിദ്വാന്റെ പ്രഖ്യാപനം നമ്മളെ അതുതപ്പെടുത്തിയ ഒന്നാണ്. പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു സംഘികളുമായി പണ്ട് സഖ്യമുണ്ടാക്കിയിരുന്നവെന്ന പച്ചക്കള്ളം പറഞ്ഞ് നടന്നവനും സംഘി സംഘി എന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഞാൻ സംഘി കൂട്ടത്തിൽ ചേരുമെന്ന് പറഞ്ഞവനും കള്ള പഹയൻമാരുടെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയുടെ അധ്യക്ഷ പദവിയിൽ കയറിയിരിക്കുന്നവനാണ് ഈ വിദ്വാൻ. (കള്ള പഹയൻമാരുടെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയെന്ന് പറയേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ ചുരുക്കി

കെ.പി.സി.സി.-യെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പോരെയെന്നാണ് ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ, എം.എൽ.എ. ചോദിക്കുന്നത്). ഇതാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിന്റെ മലയാളമെന്ന് പറയുന്നത്. പുതുതലമുറയ്ക്ക് പ്രതീക്ഷകൾ നൽകുന്ന ഇടപെടൽ കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടത്തുന്നത് കാണാൻ സാധിക്കും. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാത്രമല്ല പുതിയ കാലത്തിലെ തൊഴിൽ അന്വേഷകരായ ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനാവശ്യമായ നിരവധി പദ്ധതികൾ അവിഷ്കരിച്ചു. 2022-23-ൽ 139840 പുതിയ സംരംഭകരെ കൈപിടിച്ചയർത്തി ഈ സർക്കാർ മൂന്നലക്ഷം പേർക്കാണ് തൊഴിലുണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തത്. ഇപ്പോഴത്തെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്നത് 30000 കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കി മൂന്നലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്നാണ്. സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലം ചരിത്രം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. 2023 ജനുവരി മുതൽ ജൂൺ വരെയുള്ള ആറുമാസത്തിനുള്ളിൽ 15146 പേർക്ക് ജോലി നൽകിയ വിവരം പത്രങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. അതേ കാലയളവിൽ ഇന്ത്യയിലെ 26 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ എല്ലാംകൂടി ചേർന്ന് 19000-ൽ താഴെ പേർക്കാണ് അവിടത്തെ പി.എസ്.സി. മുഖാന്തരം തൊഴിൽ നൽകിയത്.

ഇതാണ് നമ്മുടെ നാടിന്റെ സ്ഥിതിയെന്ന് പറയുന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ചും മറികടന്നുകൊണ്ട് മുന്നേറുന്ന ഈ കേരളത്തെ തോൽപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര ഭരണ സംഘികളും കേരള പ്രതിപക്ഷ സംഘി കോൺഗ്രസും മലയാള നാടിന്റെ വികസനം മുടക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അവർ എത്ര ശ്രമിച്ചാലും അത് നടക്കില്ല, കാരണം ചരിത്രം അതാണ്. ഈ നാടിനെ തകർക്കാനും കേരളത്തിന്റെ വികസനം മുടക്കാനും കേരള മക്കളുടെ പെൻഷനും വീടും മുടക്കാനും മതനിരപേക്ഷതയുടെ മാനവികത തകർക്കാനും രാജ്യദ്രോഹികളായ ആർ.എസ്.എസ്.-മായി ചേർന്ന് കേരളത്തിലെ സംഘികോൺഗ്രസ് നടത്തുന്ന സംഘടിത തെമ്മാടിത്തത്തെ ചെറുത്ത് തോൽപ്പിക്കാൻ പോരാടുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ നല്ല നയങ്ങളെയും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി ദേശീമ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. രാജ്യത്തിന്റെ ഫെഡറൽ തത്വങ്ങളെ ആകെ കാറ്റിൽപ്പറത്തിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിന് ന്യായമായി അനുവദിച്ചു കിട്ടേണ്ട കേന്ദ്രവിഹിതം നിഷേധിച്ച് ഈ കൊച്ചുസംസ്ഥാനത്തെ ശ്യാസംമുട്ടിച്ച്

കൊല്ലാൻ ശ്രമിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മൃഗീയമായ സമീപനങ്ങളെയും
 വെല്ലുവിളികളെയും അതിജീവിച്ച് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ
 വികസനമുൾപ്പെടെയുള്ള സർവ്വമേഖലകളിലും അതിശയകരമായ പുരോഗതി
 കൈവരിച്ച് മുന്നോട്ട് കുതിക്കുന്നതാണ് കേരളത്തിന്റെ വികസന കാഴ്ചപ്പാട്.
 കുടുംബത്തോട് കൂറിലാത്ത കുടുംബനാഥനെപ്പോലെ നാം കണ്ട
 ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർക്ക് ഇതുകണ്ട് വിറളിപിടിച്ചാൽ അതിൽ നമുക്ക്
 അതൃപ്തിപ്പെടാനില്ല. എങ്കിലും ഒരുകാര്യത്തിൽ സന്തോഷമുണ്ട്, മറ്റൊരു
 രീതിയിലും കേരളത്തിൽ അക്കൗണ്ട് തുറക്കാൻ ഇവർക്ക് കഴിയില്ലെന്നുള്ളത്.
 ഇതുതിരിച്ചറിഞ്ഞ് കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി തകർത്തറിഞ്ഞ്
 ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ സർക്കാരിനെ ഇകഴ്ത്തിക്കൊണ്ടിച്ച് തനിക്ക് ആക്കാമെന്ന
 കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിലപാട് പൂർണ്ണമായും അദ്ദേഹം അംഗീകരിച്ചുവെന്നതാണ്
 ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ ഒളിച്ചോട്ടം വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ആരൊക്കെ
 എതിർത്താലും പതിയിരുന്ന് അക്രമിച്ചാലും 'കേരള മോഡൽ'
 വികസനത്തിന് നൂറ് ശതമാനം വിജയം വരിച്ച് മുന്നോൻ ഈ സർക്കാർ
 പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. കേരളത്തിന് ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജന സൂചികയിൽ
 ഒന്നാംസ്ഥാനമാണുള്ളത്. സ്ത്രീശാക്തീകരണത്തിന് ഒന്നാംസ്ഥാനം കൂടാതെ

ഗ്രാമവികസനം, ആരോഗ്യരംഗം, വിദ്യാഭ്യാസം, നഗരവികസനം, സമഗ്ര
 പാർപ്പിട പദ്ധതി, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, വയോജന സംരക്ഷണം,
 ക്രമസമാധാന പാലനം, പൊതുവിതരണ സംവിധാനം, കുടിവെള്ള പദ്ധതി,
 മികച്ച സിവിൽ സർവ്വീസ് സംവിധാനം, ഇ-ഗവേണൻസ്, ഡിജിറ്റൽ
 സാക്ഷരത, സാമൂഹ്യനീതി, കാര്യക്ഷമമായ പൊതുമരാമത്ത് സംവിധാനം,
 തൊഴിൽ-സുരക്ഷ, മികച്ച തൊഴിൽ വേതന നിരക്ക്, തദ്ദേശഭരണം ഐ.ടി.,
 ടൂറിസം തുടങ്ങി രാജ്യവും ലോകവും ഉറ്റുനോക്കുന്ന സകല മേഖലകളിലും
 കുതിച്ചുയരുന്ന നമ്മുടെ നാടിന്റെ മികവിനെക്കുറിച്ച് അഭിമാനത്തോടെ
 മാത്രമേ നമുക്കുവേർക്കും ഓർക്കാൻ കഴിയൂ. കനത്ത സാമ്പത്തിക
 ഞെരുക്കത്തിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ തള്ളിവിടാൻ കേന്ദ്രം കരുനീക്കം
 നടത്തുമ്പോൾപോലും കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ വികസന
 പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഈ സർക്കാർ മുൻനിട്ടിറങ്ങുന്നത് എന്നത്
 നമ്മളെയെല്ലാവരെയും അതിശയിപ്പിക്കുന്നു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ
 അരൂരിൽ മാത്രം ഈ കാലയളവിൽ നടന്നുവരുന്ന വികസന
 പ്രവർത്തനങ്ങൾ എനിക്ക് ധൈര്യപൂർവ്വം പറയാൻ സാധിക്കും. 2021 മേയ്
 മാസം മുതൽ 2024 ജനുവരി വരെയുള്ള ഏകദേശം രണ്ടരവർഷക്കാലത്തെ

അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വികസനം മാത്രം പരിശോധിച്ചാൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമുക്ക് മനസ്സിലാകും. ദേശീയപാത 66-നോട് ചേർന്ന് തുറവൂർ താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റൽ, 51.4 കോടി രൂപ ചെലവിൽ പുതിയ കെട്ടിടനിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ ഹോസ്പിറ്റലിൽ തീർത്തും നിർധനരായ രോഗികൾക്കുവേണ്ടി സൗജന്യമായി 15 ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. നൂറുകണക്കിന് നിർധനരായ രോഗികൾക്ക് ഡയാലിസിസ് ഇവിടെ ചെയ്യുന്നു. ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയുള്ള ഗൈനക്കോളജി ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഡയാലിസിസ് രോഗികളുടെ എണ്ണം ദൈനംദിനം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതനുസരിച്ച് കൂടുതൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകളും ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫിനെയും അനുവദിച്ചാൽ ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും നല്ല താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലായി തുറവൂരിനെ നമുക്ക് മാറ്റാൻ കഴിയുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെതന്നെ ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾക്ക് ജോലി നൽകുന്ന 84.5 ഏക്കറിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന പള്ളിപ്പുറം മെഗാ ഹുഡ് പാർക്ക് 128.49 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കിൽ നിർമ്മിച്ചതാണ്. മണ്ഡലത്തിൽ ഒട്ടനവധി പാലങ്ങളുടെ

നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 100 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി നിർമ്മിക്കുന്ന പെരുമ്പള്ളി പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. 98 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി നിർമ്മിക്കുന്ന മാക്കേക്കടവ് - നേരേകടവ് പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് നിർമ്മാണം ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. 16.8 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി നിർമ്മിച്ച വാക്കയിൽ പാലം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകുന്നു. 33.14 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി നിർമ്മിക്കുന്ന കാക്കത്തുരുത്ത് പാലം, 13.14 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി നിർമ്മിക്കുന്ന അഞ്ചുതുരുത്തുപാലം, ഒരു കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കി നിർമ്മിക്കുന്ന കരുമാഞ്ചേരി പാലം, 20 കോടി രൂപയുടെ സർക്യൂട്ട് ടൂറിസം ലിങ്ക് റോഡ്, 20 കോടി രൂപയുടെ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ, 20 കോടി രൂപ മുടക്കി നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിവിധ സ്കൂളുകൾ, 4 കോടി രൂപ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിലുൾപ്പെടുത്തി ആശുപത്രി കെട്ടിടങ്ങൾ, 5 കോടി രൂപ മുടക്കി വ്യവസായ പാർക്ക് നവീകരണം, സ്മാർട്ട് കൃഷിഭവനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം, മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ വില്ലേജാഫീസുകളും സ്മാർട്ടാകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനം, ഇങ്ങനെ പോകുന്ന മണ്ഡലത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ. തീരപ്രദേശമായ അരൂർ

മണ്ഡലത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാന വിഷയമാണ് വെള്ളക്കെട്ട്. വെള്ളക്കെട്ട് തടയുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ 5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചെങ്കിലും നാമമാത്രമായതുകൊണ്ട് അത് തടയുന്നതിന് ഒരു സമഗ്ര പാക്കേജ് ഉണ്ടാകണമെന്നുംകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ എണ്ണം പറഞ്ഞ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരത്താൻ എല്ലാ ജനപ്രതിനിധികൾക്കും കഴിയുമെന്ന് ഞാൻ ആത്മാർത്ഥമായി വിശ്വസിക്കുന്നു. വസ്തുതകൾ ഇതായിരിക്കെ കുപ്രചരണങ്ങളും കല്ലുവച്ചു നണകളും ഈ സർക്കാരിനെതിരെ പടച്ചുവിടുന്നവരെ ജനം തിരിച്ചറിയുമെന്ന് പറയാൻ ഈയവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുന്നു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കാണിക്കുന്ന ശ്രമതയ്ക്കെതിരെ ഒന്നിച്ചുനിന്ന് നാടിനുവേണ്ടി പോരാടാൻ ഉത്തരവാദിത്വമുള്ള പ്രതിപക്ഷവും ഗവർണ്ണറെപ്പോലെ ജനങ്ങളോടും നാടിനോടുമുള്ള ധാർമ്മികമായ കർത്തവ്യബോധം മറന്ന് വഞ്ചനാപരമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്നത് ഞെട്ടലോടെ കേരളം ഈയടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ കാണുകയുണ്ടായി. സംഘപരിവാറിന്റെ ബി ടീമായി നിന്നുകൊണ്ട് അവർക്ക് ഒത്താശ ചെയ്ത് പരവതാനി വിരിക്കുന്ന നിലപാടാണ് കേരളത്തിന്റെ പൊതുബോധത്തോടു നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ചുവെന്നത് പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ. ഇടതുപക്ഷം

ഭരിക്കുന്നുവെന്ന ഒറ്റക്കാരണത്താൽ കേരളത്തിനെതിരെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന പകപോക്കൽ നയം തികച്ചും ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധവും ഫെഡറൽ തത്വങ്ങൾക്ക് എതിരാണ്. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയെപ്പോലും അംഗീകരിക്കാത്ത ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ബി.ജെ.പി. ഭരണത്തിൽ ജനങ്ങൾ കൂടുതൽ ഭയചകിതരാണ്. ജനാധിപത്യ സംവിധാനങ്ങൾതന്നെ ഇല്ലാതാക്കി ഏകാധിപത്യ ഭരണത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങാൻ മടിക്കില്ലെന്നാണ് അവരുടെ ചെയ്തികളിൽനിന്ന് വെളിവാകുന്നത്. 'ഒരു രാഷ്ട്രം, ഒരു മതം, ഒരു ഭരണാധികാരി' എന്ന ആർ.എസ്.എസ്. ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്ക് അതിവേഗം നീങ്ങാനാണ് അവർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിന്റെ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധ നയങ്ങൾക്കെതിരെ ഇന്ത്യയിലാകെ പ്രതിരോധം ഉയർന്നുവരുമ്പോഴും നിർഭാഗ്യമെന്ന് പറയട്ടെ, കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. അതിന് കുടപിടിക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ സമരം ചെയ്യാൻ തങ്ങളെ കിട്ടില്ലെന്ന് പരസ്യമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷമാണ് നമുക്കുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ ന്യായമായ അവകാശങ്ങൾക്കുവേണ്ടി യോജിച്ച സമരത്തിന് തയ്യാറാകണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി നേരിട്ട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടും രാഷ്ട്രീയ തിമിരം ബാധിച്ച പ്രതിപക്ഷ

നേതാക്കൾ അത് നിഷ്കരണം തള്ളി. കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യമൊന്നും ഇവർക്ക് വിഷയമല്ല. ഏത് വിധത്തിലും എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ ഇകഴ്ത്തിക്കൊണ്ടിച്ച് അധികാരത്തിൽ തിരിച്ചുവരാനാകുമോ എന്ന ഏക ചിന്തയാണ് യു.ഡി.എഫ്.-നെ നയിക്കുന്നവർക്കുള്ളത്. കേരളത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കി, വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം മുടക്കി, ജനക്ഷേമ പദ്ധതികൾ ഇല്ലാതാക്കി ജനങ്ങളെ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് എതിരാക്കാമെന്ന ചിന്തയിലാണ് ബി.ജെ.പി.-യും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട അർഹമായ വിഹിതംപോലും അനുവദിക്കുന്നില്ല. നികുതി വിഹിതത്തിലും പദ്ധതി വിഹിതത്തിലും അടിക്കടി കുറവുവരുത്തുന്നു. കടമെടുപ്പ് നിയമവിരുദ്ധമായി തടയുന്നു. 64,000 കോടി രൂപയാണ് കേന്ദ്രം സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകാനുള്ളത്. ഇങ്ങനെ എല്ലാവിധത്തിലും പകപോക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് സർക്കാരും ജനങ്ങളും പ്രതിരോധവുമായി തെരുവിലിറങ്ങുന്നത്. രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിവിധ റിപ്പോർട്ടുകൾ തന്നെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. പി.എസ്.സി. വഴി ഏറ്റവും കൂടുതൽ നിയമനം നടക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. യു.പി.എസ്.സി.-യുടെ

കണക്കനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിലാകെയുള്ള നിയമനങ്ങളുടെ 46 ശതമാനവും നടത്തുന്നത് കേരള പി.എസ്.സി.-യാണ്. കണ്ണഞ്ചിപ്പിക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. 65 ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്ക് 1600 രൂപ ക്ഷേമപെൻഷൻ നൽകുന്ന മറ്റൊരു സംസ്ഥാനവും ഇന്ത്യയിലില്ല. അനുദിനം രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ദേശീയ സാഹചര്യത്തിൽ തൊഴിലില്ലായ്മയും പട്ടിണിയും വർദ്ധിക്കുന്നു. രാജ്യം രൂപീകൃതമായിട്ട് ഇന്നേവരെ ഇല്ലാത്തവണ്ണം രാജ്യത്തിന്റെ മൂന്ന് സേനാവിഭാഗങ്ങളിലും ഒരൊറ്റ പുതിയ സ്ഥിരം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് പോലുമില്ലാത്ത ഒരു വർഷം എന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...കൺക്ലൂഡ്

ശ്രീമതി ദിലീപ്: സർ, പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി

അയോധ്യയിൽ രാമക്ഷേത്രത്തിൽ പ്രതിഷ്ഠ നടത്തുന്ന സമയത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമുന്നത നേതാവ് ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി ആസമിത്ത് ശ്രീ ശ്രീ ശങ്കർദേവ് സത്ര ക്ഷേത്രത്തിൽ സന്ദർശനം നടത്തുന്നതിൽ അവസരം നിഷേധിക്കപ്പെട്ട് നടുറോഡിൽ കുത്തിയിരിക്കുന്ന ചിത്രം ലോകം മുഴുവൻ കണ്ടതാണ്. അത്രമേൽ അപകടകരമായി വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന

സംഘപരിവാരീനോട് മുദുസമീപനം സ്വീകരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തോട് സഹതാപം മാത്രമേയുള്ളൂ. വസ്തുതകൾ ഇതായിരിക്കെ കപ്രചരണങ്ങളും കല്ലുവച്ചു നണകളും ഈ സർക്കാരിനെതിരെ പടച്ചുവിടുന്നവരെ ജനം തിരിച്ചറിയുമെന്ന് പറയാൻ ഈയവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുന്നു.

'ആങ്ങളു ചത്താലും വേണ്ടില്ല, നാത്തുന്റെ കണ്ണീർ കണ്ടാൽ മതി' എന്ന ഞെട്ടിക്കുന്ന നിലപാടാണ് പ്രതിപക്ഷം കേരളത്തോട് കാണിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ എല്ലാ വശത്തുനിന്നും വളഞ്ഞിട്ട് ആക്രമിച്ച് ഈ സർക്കാരിനെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും അവർക്ക് കൂടപിടിക്കുന്ന സംസ്ഥാന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും എല്ലാ കുതന്ത്രങ്ങളെയും ജനദ്രോഹനിലപാടുകളെയും മറികടന്ന് വികസനത്തിന്റെ വെള്ളിവെളിച്ചത്തിലേയ്ക്ക് കേരളജനതയെ കൈപിടിച്ചുനടത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് നിതാന്ത ജാഗ്രതയോടുകൂടി മുന്നേറുമെന്ന് മാത്രം ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നാടിനൊപ്പം ഉയിരുകൊടുത്ത് കൂടെയുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടും ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ജനാധിപത്യത്തിന്റെ അമ്മയായാണ് ഇന്ത്യ വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത്. ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിൽ ഇരുൾ പടരുന്ന ഒരു കാലത്ത് പ്രതീക്ഷയുടെ വെളിച്ചവും പ്രതിരോധത്തിന്റെ ശബ്ദവും ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലുണ്ട്. ജർമ്മൻ പാർലമെന്റ് മന്ദിരത്തിനുമുകളിൽ, Reichstag-ക്ക് മുകളിൽ നാസി പതാക പരന്നിരുന്ന ഒരു കാലത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അന്തരീക്ഷത്തിൽ കഴുകന്റെ ചിരകടിയൊച്ചയും കാറ്റിൽ കരിഞ്ഞ അസ്ഥിയുടെ മണവുമാണ്. നമ്മുടെ ഇന്ത്യയും ആ ഇരുണ്ട കാലത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണോ എന്ന സംശയം വസ്തുതകളുടെയും യുക്തിബോധത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ തെളിഞ്ഞുവരികയാണ്. 'ഒരു രാഷ്ട്രം, ഒരു നികുതി' നടപ്പാക്കി. 'ഒരു രാഷ്ട്രം, ഒരു യൂണിഫോം', 'ഒരു രാഷ്ട്രം, തെരഞ്ഞെടുപ്പ്, ഒരു ഭരണാധികാരി' , 'ഹിന്ദി, ഹിന്ദു, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ' എന്നീ ആശയങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കാനുള്ള ആസൂത്രീതമായ ശ്രമം നടക്കുമ്പോൾ പ്രതിരോധത്തിന്റെ ഉത്തവാദിത്വം ഏറ്റെടുക്കാൻ, ചെറുത്തുനിൽപ്പിന്റെ ശക്തിയാകാൻ മലയാളി സമൂഹത്തിന് കഴിയും. ആ കരുത്തിന്റെ വിളംബരം കൂടിയാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനം. ബിൽക്കിസ് ബാനു ഒരു ദുരന്തപ്രതീകമാണ്. വംശവെറിയുടെ ട്രാജുഡിയിൽ

ഒരു കൂട്ടം മൃഗമനസ്സുള്ളയാളുകൾ തുടർച്ചയായി മാനഭംഗപ്പെടുത്തിയ ഇന്ത്യൻ സ്ത്രീ ബിൽക്കിസ് ബാനു നിസ്സഹായതയുടെ അടയാളമാണ്. സംരക്ഷിക്കാൻ ആരുമുണ്ടാകില്ല എന്ന രാഷ്ട്രീയമാണ് സംഘികൾ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചത്. ആ ബിൽക്കിസ് ബാനു എന്ന സ്ത്രീയുടെ ദൈന്യത ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ കണ്ണീരായി മാറിയപ്പോൾ സംരക്ഷകരായി എത്തിയത് സഖാവ് വൃന്ദാ കാരാട്ടും ടീസ്സ സെതൽവാദിനെപ്പോലുള്ള മനുഷ്യാവകാശ പ്രവർത്തകരുമായിരുന്നു. ഗാന്ധിജിയുടെയും നെഹ്റുവിന്റെയും പൈതൃകം അവകാശപ്പെടുന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഒരു ശബ്ദവും ഒരു പ്രതിരോധവും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. മറ്റൊരു അടയാളമാണ് അയോദ്ധ്യ. മതനിരപേക്ഷത ഭരണഘടനയിൽ കേവലമൊരു ഔപചാരികതയാണ് എന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്താനുള്ള ഒരുടയാളം. പ്രധാനമന്ത്രി മതരാഷ്ട്രത്തിന്റെ ശിലയാണ് അയോദ്ധ്യയിൽ സ്ഥാപിച്ചത്. ജയ്ശ്രീറാം നിലവിളികൾ ഉയരുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ 5 ലക്ഷം പള്ളികളുണ്ട് എന്ന് ആർ.എസ്.എസ്. പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. ഗ്യാൻ വ്യാപി മുതൽ അങ്ങോട്ട് തുടങ്ങുന്നു. ഞങ്ങളുടെ രഥയാത്രകൾ ഇനിയാരംഭിക്കാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. പരഞ്ഞുതീർന്നില്ല മധ്യപ്രദേശിലെ ക്രിസ്ത്യൻ പള്ളിക്കുമുകളിൽ കാവിപതാക

ഉയർന്നുകഴിഞ്ഞു. ജനാധിപത്യത്തെക്കുറിച്ചും ഭരണഘടനയെക്കുറിച്ചും സംസാരിച്ച മന്ത്രിമാരുടെപ്പിടയുള്ള ജനപ്രതിനിധികൾ മണിപ്പൂരിൽ പരസ്യ വിചാരണ ചെയ്യപ്പെടുകയും പരസ്യമായി ഏത്തമിടാൻ നിർബന്ധിതരാകുകയും ചെയ്തു. എങ്ങനെയാണ് നമ്മുടെ ഇന്ത്യ ഈ രൂപത്തിൽ എത്തിച്ചേർന്നത്? രാമായണം സീരിയലിലെ രാമൻ എന്ന കഥാപാത്രത്തെ അവതരിപ്പിച്ച അഭിനേതാവിനെ കോൺഗ്രസ്സ് സ്ഥാനാർത്ഥിയാക്കിയപ്പോൾ രാമായണം സീരിയലിലെ രാമനെയാണ് നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയതെങ്കിൽ യഥാർത്ഥ രാമനെ ഞങ്ങൾ കളത്തിലിറക്കാൻ പോകുകയാണ് എന്ന് എൽ.കെ. അധ്യാനി അന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ വിശ്വാസികളുടെ ഹൃദയത്തിലെ രാമൻ രാഷ്ട്രീയ ആയുധവും ഉപകരണവും അടയാളവുമായി മാറിയപ്പോൾ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി ഹനമാന്റെ വേഷം കെട്ടി പരിഹാസ്യനാകുകയാണ്. തീവ്ര ഹിന്ദുത്വവാദത്തോട് മത്സരിച്ച് ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിൽ ഇടം നേടാൻ സാധിക്കുമോയെന്നാണ് കോൺഗ്രസ്സ് നോക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും, ഈ ഘട്ടത്തിൽ എല്ലാ കോൺഗ്രസ്സ് വിശ്വാസികളും ഈ നേതൃത്വത്തിന്റെ പിന്നാലെ സഞ്ചരിക്കുന്നവരല്ലെന്ന് നമുക്കറിയാം. കേരളത്തെതന്നെ ഉദാഹരണമായി

എടുക്കാം. സർക്കാരിന്റെ സത്യപ്രതിജ്ഞാ ചടങ്ങ്, കുട്ടികളുടെ പ്രവേശനോത്സവച്ചടങ്ങ്, കേരളീയം, നവകേരള സദസ് തുടങ്ങിയവ കോൺഗ്രസ് ബഹിഷ്കരിച്ചു. പക്ഷേ ഈ നേതൃത്വത്തിന്റെ ആഹ്വാനം കേട്ടവരല്ല അണികൾ, ആ അണികളിൽ ഞങ്ങൾക്ക് പ്രതീക്ഷയുണ്ട്. തെറ്റായ വഴിയിലൂടെ നേതൃത്വം സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ ഗാന്ധിത്തൊപ്പി തലയിൽ വച്ചില്ലെങ്കിലും ഗാന്ധിയെയും നെഹ്റുവിനെയും മനസ്സിൽ വച്ചാരാധിക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തിന്റെയും ദേശീയതയുടെയും ബോധം ഇപ്പോഴും മനസ്സിൽ പേറിനടക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാരുണ്ട്. അവരോട് ഞങ്ങൾ പറയുകയാണ്, നിങ്ങൾക്ക് ഇടപെടാനാകണം, ബീഹാറിലെ എം.എൽ.എ.-മാർ എവിടെയാണ്? ഇവിടെ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അവർ 'പരിധിക്കുപുറത്താണ്'. കോൺഗ്രസ്സിന് ഏതെങ്കിലും കാലത്ത് ചരിത്രപരമായ രാഷ്ട്രീയ ഉത്തരവാദിത്വം നിർവ്വഹിക്കാനായിട്ടുണ്ടോ? കേന്ദ്ര അന്വേഷണ ഏജൻസികൾ രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികളെ പകയോടുകൂടി സമീപിക്കുന്നു. അവർക്ക് ഇരുട്ട നിലപാടല്ലേ? ആം ആദ്മി പാർട്ടി മന്ത്രിസഭയുടെ മന്ത്രിയായിരുന്ന മനീഷ് സിസോദിയ രാഷ്ട്രീയമായ വേട്ടയാടലിന്റെ ഇരയായി ജയിലിൽ അടയ്ക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്

എന്താണ് ചെയ്തത്? ഇരുമ്പഴികൾക്കുള്ളിൽക്കിടക്കുന്ന മനീഷ് സിസോദിയയുടെ പോസ്റ്റർ ഡൽഹിയിലാകെ ഒട്ടിക്കുകയും ബി.ജെ.പി.-യെക്കാൾ ആവേശത്തോടെ അവർ ആഹ്ലാദിക്കുകയും ചെയ്തു. ശ്രീ. ഡി. കെ. ശിവകുമാർ, ശ്രീ. പി. ചിദംബരം, ശ്രീ. കാർത്തി ചിദംബരം ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി, ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധി എന്നിവരെപ്പോലുള്ളവരെ വേട്ടയാടാൻ ഇ.ഡി. ശ്രമിക്കുമ്പോൾ മാത്രമാണ് കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്നത്. അയോദ്ധ്യ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ, അയോദ്ധ്യ ഇന്ന് ഒരു ആഘോഷമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളാണുള്ളത്. അതിൽ ഹിമാചൽ പ്രദേശിൽ ബി.ജെ.പി. സംസ്ഥാനങ്ങളെപ്പോലെ ഈ കഴിഞ്ഞ ജനുവരി 22-ാം തീയതി അവധി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നു. ശ്രീ. സിദ്ധരാമയ്യ വെള്ളിക്കട്ടിയും ശ്രീ. കമൽനാഥ് വലിയ പണവും സംഭാവനയായി നൽകി. കേരളത്തിലെ പെരുമ്പാവൂർ എം.എൽ.എ.-യും ആവതുപോലെ സംഭാവനകൾ നൽകിയെന്ന വാർത്തകൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്സിന് നിലപാടുണ്ടോ? ഇവിടെ കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയാകുകയാണ്, ഇന്ത്യക്ക് സന്ദേശം നൽകുകയാണ്. ഇവിടെ സൂര്യനെന്നും ചന്ദ്രനെന്നും കേൾക്കുമ്പോൾ

കോൺഗ്രസ്സുകാർക്കും ചില മാധ്യമങ്ങൾക്കും ഹാലിളകും. എന്താണ് ആ സൂര്യൻ? ആ സൂര്യനെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു ആശയമാണ്. ആ ആശയത്തിന്റെ പിന്നാലെ മലയാളി സമൂഹത്തെ സഞ്ചരിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്ന നേതൃത്വമാണ് ഊർജ്ജസ്വലതസ്സ്. എന്താണ് ആ ആശയം? സംസ്ഥാനത്തിലെ എല്ലാവരെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള സുസ്ഥിര വികസനമാണ് കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനമൂല്യമെന്ന് തിരിച്ചറിയുന്ന നേതൃത്വം. ഓരോ വ്യക്തിയെയും ശാക്തീകരിച്ചും അമൂല്യമായ നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിച്ചും സാമൂഹ്യ-സാംസ്കാരിക വൈവിധ്യത്തെ ആഘോഷിച്ചും മുന്നേറുകയാണ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. പുത്തൻ ആശയരൂപീകരണത്തിൽ ഊന്നൽ നൽകി മനുഷ്യ വിഭവശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോഴും സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും സാമൂഹിക ഉന്നമനവും സമ്മേളനമായ ആവാസ വ്യവസ്ഥയുമാണ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. അതീവ ദരിദ്രരില്ലാത്ത ആദ്യത്തെ സമൂഹമായി മലയാളി സമൂഹം മാറാൻ പോകുന്നു. മൂന്നര ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകൾക്ക് കയറിക്കിടക്കാൻ കിടപ്പാടമുണ്ടായ നാടായി കേരളം മാറാൻ പോകുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കുറച്ച് പട്ടിണിക്കാരുള്ള നാടായി കേരളം മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇത് കേരള

മാതൃകയാണ്. കേരളം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് കാണാതെ പോകുന്ന ആളുകളുണ്ട്. Debashis Chatterjee എന്ന പ്രശസ്ത ധനകാര്യ വിദഗ്ദ്ധൻ പറഞ്ഞത്, 'Kerala is a world-class state.... It's equivalent to Europe', എന്നാണ്. യൂറോപ്പിനെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്ന വികസനത്തിന്റെ നാടാണ് കേരളം എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. വിവിധ മേഖലകളിൽ കേരളം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ കണ്ടാണ് അദ്ദേഹം അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. ആ നേട്ടങ്ങളെ മുറുകെപ്പിടിക്കുക, കേരളീയവും നവകേരള സദസ്സും മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന ആശയമുണ്ട്. ആ ആശയവുമായി പുതിയ കാലത്തിലേക്ക് നടക്കുക. ഡിജിറ്റൽ വേൾഡ് എന്നാൽ ഗൂഗിൾ പേ ചെയ്യുന്നതല്ലെന്നത് തെളിയിക്കുകയാണ് കേരളം. കെ-ഡിസ്ക്, കേരള സ്റ്റാർട്ട് അപ് മിഷൻ, കെ-സ്റ്റാർട്ട് എന്നിവ കേരളത്തിലുണ്ട്. അങ്ങനെ പുതിയ കാലത്തിന്റെ സവിശേഷതകളെ സ്വാംശീകരിച്ച് കേരളം ഒരുപാട് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഒരു പുതിയ സമരത്തിന്റെയും പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെയും ദേശീയ മാതൃക അതായത്, കെ.-മാതൃക കൂടി കേരളം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നു. അതാണ് നമ്മളെല്ലാവരും ചേർന്ന് ഡൽഹിയിൽ നടത്തുന്ന ഐതിഹാസികമായ പ്രക്ഷോഭം. അത് ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാകാൻ പോകുന്ന കെ.-മാതൃകയാണ്.

ആ മാതൃകയ്ക്കൊപ്പം ചേരാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയുന്നില്ല. കേരളമെന്നാൽ പാരിന് നടുവിൽ ഒരു പിടി മണ്ണല്ല, ആത്മാഭിമാനബോധമുള്ള, ചെറുത്തുനിൽപ്പിന്റെ പൈതൃകത്തെ സിരകളിൽ ഏറ്റുവാങ്ങുന്ന ഒരു ജനതയാണ്. മലയാളം - മലയാളി, കേരളം - കേരളീയർ അവർ ഇന്ത്യയ്ക്ക് സന്ദേശം നൽകും. നാളത്തെ ഇന്ത്യ എന്താകണമെന്ന ചോദ്യത്തിന് ഇന്നത്തെ കേരളമാകണം നാളത്തെ ഇന്ത്യയെന്ന സന്ദേശമാണ് 2024 ഫെബ്രുവരി 8-ാം തീയതി ഇന്ദ്രപ്രസ്ഥത്തിൽ കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികൾ നൽകാൻ പോകുന്നത്. ആ ഐതിഹാസികമായ, ചരിത്രത്തിൽ ഇടം നേടാൻ പോകുന്ന ആ ചെറുത്തുനിൽപ്പിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരാൻ വൈകിയെങ്കിലും പ്രതിപക്ഷത്തിന് വിവേകം നൽകണമേയെന്ന് ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടും നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഒരു കലണ്ടർ വർഷത്തിന്റെ ആദ്യ സമ്മേളനം ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തോടുകൂടി ആരംഭിക്കണമെന്നത് ഭരണഘടനാ വ്യവസ്ഥയാണ്. ചട്ടപ്രകാരം നയപ്രഖ്യാപനം നടന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഒരു നന്ദിപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കണം. സഭയോട് എന്ത്

നെറികേട് കാട്ടിയാലും അവഹേളനം നടത്തിയാലും നന്ദിപ്രമേയം ഒരു ഔപചാരികമായ ആവശ്യമാണ്. പ്രമേയാവതാരകൻ പറഞ്ഞതുപോലെ നില മറന്ന് നിലയ്ക്കൽ ചെന്ന് നിലത്തിരുന്ന് എന്ത് പ്രകടനം നടത്തിയാലും നന്ദിപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാൻ നമ്മൾ ബാധ്യസ്ഥരാണ്. ഒരു മിനിട്ടുകൊണ്ട് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പല പരാമർശങ്ങളും വന്നു. ശാരീരികമായോ മറ്റ് ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളോ ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസംഗം മുഴുവൻ വായിക്കണമെന്നില്ല. ശാരീരികമായ പ്രശ്നമാണോ മറ്റെന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമാണോയെന്നുള്ളത് തുടർന്നുള്ള ദിവസങ്ങളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ വിലയിരുത്താൻ കഴിയുമെന്ന് മാത്രമാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടങ്ങളും ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളും നിലപാടുകളും വ്യക്തമാക്കാൻവേണ്ടി ഭരണപക്ഷം ഒരു ആയുധമാക്കുമ്പോൾ എന്തെങ്കിലും പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനും ഗവൺമെന്റിനെ ആക്രമിക്കാനുമുള്ള അവസരമായി പ്രതിപക്ഷം അത് ഏറ്റെടുക്കുമ്പോഴാണ് നന്ദിപ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സംഗതിയായി മാറുന്നത്. സർക്കാരിനെതിരെ കാര്യമായി ഒന്നും പറയാനില്ലെന്ന തുറന്ന് സമ്മതിക്കലായി ഇന്നത്തെ ചർച്ചയിൽ

പ്രതിപക്ഷം പങ്കെടുക്കാതിരിക്കുന്നതിനെ കാനേണ്ടിവരും. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ സ്ഥാനം ഗവർണ്ണർ അപഹരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഉത്തവാദിത്വങ്ങളും ചുമതലകളും അദ്ദേഹം ചെയ്യുമെന്ന് നാട്ടുകാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ ഗവർണ്ണർ ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷത്തിന് യാതൊരു പ്രസക്തിയുമില്ലാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ കുറെ നാളുകളായി സംസ്ഥാനത്തെ വളരെയധികം ഞെരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഈ നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നും ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. നമുക്ക് കിട്ടേണ്ട നികുതി വിഹിതം നൽകുന്നില്ല, പദ്ധതി വിഹിതം വെട്ടുക്കുറയ്ക്കുന്നു, ദുരന്തങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ നൽകുന്ന സഹായങ്ങൾ തിരികെ ചോദിക്കുന്നു തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ നേരിട്ട് ബാധിക്കുന്നതാണ്. ഈ പ്രശ്നങ്ങളിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സമീപനം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ അവസരമുണ്ടാക്കേണ്ടതായിരുന്നു. കാരണം, 2024 ഫെബ്രുവരി 8-ാം തീയതി ഡൽഹിയിൽ വച്ച് നടക്കാൻ പോകുന്ന വലിയ സമ്മരത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആദ്യം ക്ഷണിച്ചപ്പോൾ ആലോചിച്ച്

പറയാമെന്ന് പറഞ്ഞവർ ആലോചിച്ചശേഷം പങ്കെടുക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചതിന്റെ യുക്തിയെന്തെന്ന് ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ അവർ ബോധ്യസ്ഥരാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരള സംസ്ഥാനത്തെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോടൊപ്പമാണോയെന്ന് സംശയം ജനിപ്പിക്കുന്ന നിലപാടാണ് ആലോചിച്ചതിനുശേഷം എടുത്തതെന്നാണ് ഇപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഈ കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായ രാഷ്ട്രീയ മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരു ചിന്ത ആവശ്യമാണ്. 1992 ഡിസംബർ മാസം 6-ാം തീയതി ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിക്കപ്പെട്ടു. അന്ന് മതേതരത്വത്തിന്റെ കശാപ്, ജനാധിപത്യത്തിന്റെ തകർച്ച എന്നൊക്കെ വിലയിരുത്തപ്പെടുകയുണ്ടായി. 30 വർഷം കഴിയുമ്പോൾ സ്ഥിതിഗതികളെന്താണ്; 1992 ഡിസംബർ മാസം 6-ാം തീയതി നടന്ന ഒരു സംഭവമെന്ന നിലയിൽ മാത്രം കണ്ടുകൊണ്ട് ആ സ്ഥാനത്ത് പണിത ക്ഷേത്രം തുറന്നുകൊടുക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി നേരിട്ട് പോകുകയാണ്. ഭരണകൂടത്തിന്റെ വീഴ്ചയിൽനിന്ന് ആരംഭിച്ച ഒരു സംഗതിയുടെ പരിസമാപ്തിക്കുവേണ്ടി ഭരണകൂടംതന്നെ ചെല്ലുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ നമ്മുടെ പൊതുമണ്ഡലത്തിലെ ചിന്താഗതിയിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റം

വളരെ ഗൗരവമായി നമ്മൾ കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ കുറെ നാളുകളായി ബി.ജെ.പി.-യും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം അവരുടെ രാഷ്ട്രീയ വളർച്ചയ്ക്കുള്ള തുറപ്പുചീട്ടായി ഉപയോഗിക്കുന്നത് അയോദ്ധ്യയെയാണ്. ആ തുറപ്പുചീട്ട് അവർക്ക് നൽകിക്കൊടുത്തത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. കോൺഗ്രസ് രാജ്യം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ദീർഘനാളുകളായി അടഞ്ഞുകിടന്നിരുന്ന രാമജന്മഭൂമി തുറന്നുകൊടുക്കാൻ രാജീവ് ഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ് ഉത്തരവിട്ടത്. അതിന് പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളുമുണ്ട്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് അതിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. ഷാ ബാനു കേസുണ്ട്. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വന്ന Muslim Women (Protection of Rights on Divorce) Act 1986 ഉണ്ട്. 1989-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുമുമ്പ് രാമജന്മഭൂമി രാജീവ് ഗാന്ധി തുറന്നുകൊടുത്തു. ആദ്യമായി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രംഗത്തേക്ക് രാമജന്മഭൂമിയെ ഒരു വിഷയമാക്കി കൊണ്ടുവരാനുള്ള അവസരം ബി.ജെ.പി.-ക്ക് നൽകിയത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. രഥയാത്ര നടത്തിയ ശ്രീ. എൽ. കെ. അദ്വാനിയെ അറസ്റ്റുചെയ്ത ചരിത്രത്തിലേക്ക് പോകാനൊന്നും ഇപ്പോൾ സമയമില്ല. ഒരു കേന്ദ്ര സർക്കാർതന്നെ താഴെ വീണത് ആ രഥയാത്രയെ തടഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്.

ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിക്കാനുള്ള പരിശ്രമത്തെ ശ്രീ. എൽ. കെ. അദ്വാനിയെ അറസ്റ്റുചെയ്തുകൊണ്ട് തടയാൻ തയ്യാറായതുകൊണ്ട് വി. പി. സിംഗിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റുതന്നെ താഴെ വീണു. 1992 ഡിസംബർ മാസം 6-ാം തീയതി ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിക്കുമ്പോൾ ആരാണ് പ്രധാനമന്ത്രി; പി. വി. നരസിംഹറാവു എന്ത് ചെയ്തു; ബി.ജെ.പി. എന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം രൂപം കൊണ്ടത് 1980-ലെ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷമാണ്. അതിനുശേഷം നടന്ന 1984-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വെറും രണ്ട് എം.പി.-മാരുമായാണ് ബി.ജെ.പി. ജയിച്ചുവരുന്നത്. ആ ബി.ജെ.പി.-യെ ഇത്രയും വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുവഹിച്ചത് രാമജന്മഭൂമിയെന്ന വിഷയമാണ്. ആ വിഷയം ബി.ജെ.പി. നൽകിക്കൊടുത്തത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ രാഷ്ട്രീയ വളർച്ചയ്ക്ക് വർഗ്ഗീയമായി വളരാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങളും ഒത്താശകളും ചെയ്തുകൊടുത്തത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. ആ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നടപടിയുന്മേൽനിന്നുകൊണ്ടാണ് ബി.ജെ.പി. വളർന്നതെന്ന വസ്തുത വിസ്മരിക്കരുത്. ഇന്ത്യയിൽ മതേതരത്വം മാത്രമല്ല അപകടത്തിലായിരിക്കുന്നത്. സോഷ്യലിസ്റ്റ് രാഷ്ട്രമെന്ന

സങ്കല്പവും അപകടത്തിലായിരിക്കുകയാണ്. എന്താകും നാളെ പാർലമെന്റി ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഭാവിയെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആശങ്കകളുണ്ട്. ഭാഷയുടെയും ആഹാരരീതിയുടെയും വേഷത്തിന്റെയുമൊക്കെ വ്യത്യസ്ത നിലനിർത്തിയിരുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ഫെഡറലിസമെന്ന ആശയംതന്നെ തമസ്കരിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ വലിയ തോതിലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ആ മാറ്റങ്ങൾക്ക് ചുക്കാൻ പിടിക്കാൻ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഭരണാധികാരം അടക്കമുള്ള അവസരങ്ങൾ നൽകിക്കൊടുത്തത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. ആ കോൺഗ്രസ്സിന് ഒരു കാരണവശാലും ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലാകാൻ കഴിയില്ല. അത് രാഷ്ട്രീയ കാരണങ്ങളാൽ മാത്രമല്ല. പി. വി. നരസിംഹറാവു പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ആഗോളീകരണ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ ആരംഭിച്ചത്. ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗ് പ്രധാനമന്ത്രിയായപ്പോൾ ആ നയങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തമായി നടപ്പാക്കി. ഇന്ന് തീവ്രമായി ആഗോളീകരണ നയങ്ങൾ മുതലാളിത്ത/സാമ്രാജ്യത്വ അനുകൂല

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതും അവരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സ്വാംശീകരിക്കുന്ന ഭരണനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതും ബി.ജെ.പി. ആണെങ്കിൽ ആ നയങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. ഒരു പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലായി കോൺഗ്രസ്സിനെ വിജയിപ്പിക്കണമെന്ന് പ്രചരണം നടത്തുമ്പോൾ, ബി.ജെ.പി.-യുടെ നയങ്ങൾക്ക് ബദലായ ഒരു നയം ഈ രാജ്യത്ത് അവതരിപ്പിക്കാൻ കെൽപ്പുള്ള രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനമല്ല കോൺഗ്രസ്സ് എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള ബാധ്യത നമുക്കുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സ് ഇന്ന് പാപ്പരായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷമാണ്. സമയചുരുക്കംകൊണ്ട് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, കേരളത്തിന് അർഹമായത് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സമരം, അത് ജനങ്ങളുടെ സമരമാണ്. അത് കേരളത്തിലെ ശരാശരി മലയാളിയുടെ ആവശ്യമാണ്. ആ ആവശ്യങ്ങൾക്കൊപ്പം നിൽക്കാൻ പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാകാത്തതിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദി

പ്രമേയത്തെ പൂർണ്ണ മനസ്സോടുകൂടി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം നടത്തിയ ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ ഈ സഭയോടും കേരളീയരോടും കാണിച്ച നന്ദികേട് എന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്, അതിൽ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനം ചരിത്ര പ്രസിദ്ധമാണ്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഒടുവിൽ ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ പറഞ്ഞതുപോലെ, "നമ്മുടെ മഹത്തായ പൈതൃകം കെട്ടിടങ്ങളിലോ സ്മാരകങ്ങളിലോ അല്ലെന്നും, മറിച്ച്, ജനാധിപത്യം, മതനിരപേക്ഷത, ഫെഡറലിസം, സാമൂഹ്യനീതി എന്നീ കാലാധീത മൂല്യങ്ങളോടും ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ വിലമതിക്കാനാകാത്ത പൈതൃകത്തോടും നാം കാണിക്കുന്ന ബഹുമാനത്തിനും പരിഗണനയിലുമാണെന്നും നമുക്ക് ഓർക്കാം." ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു ആഹ്വാനവും താക്കീതുമാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ മുഴുവനും മതാധിഷ്ഠിത രാജ്യമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയും ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനമൂല്യങ്ങളെ തകർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംഘപരിവാർ ശക്തികൾക്കെതിരായി പോരാടിക്കാനുള്ള ആഹ്വാനമാണ്. അതോടൊപ്പം

ഇത്തരം ശക്തികൾക്ക് നൽകുന്ന ഏറ്റവും കരുത്തുറ്റ ആഹ്വാനം കൂടിയാണെന്ന് നാം കാണേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസമാണ് റിപ്പബ്ലിക് ദിനം നാം ആചരിച്ചത്. ആ ദിവസത്തിന്റെ ചൈതന്യം മുഴുവൻ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന രൂപത്തിലാണ് കേരള സർക്കാരിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനമെന്ന് കാണാൻ കഴിയണം. അത് കൃത്യമായും ആഹ്വാനവും താക്കീതുമായിരുന്നു. ഈ നാട്ടിലെ മതനിരപേക്ഷ ശക്തികളോടുള്ള ആഹ്വാനവും രാജ്യത്തിന്റെ ഐക്യത്തെ എതിർക്കുന്ന സംഘപരിവാർ ശക്തികളോടുള്ള താക്കീതുമായി അത് മാറി. ഒരുപക്ഷേ ഇന്ത്യയിലെ നിയമസഭകളിൽ കേരളത്തിന് മാത്രമേ ഇത്തരമൊരു തത്വം ഉയർത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഒരു ആഹ്വാനവും താക്കീതുമായി എന്ന പ്രശ്നംകൂടി നാം കാണേണ്ടതുണ്ട്. രാജ്യത്തിലെ ഏറ്റവും നിർണ്ണായകമായ ദിവസങ്ങളിലൂടെയാണ് നാം മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ആസന്നമായിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ പ്രഖ്യാപിതലക്ഷ്യം രാജ്യത്ത് നടപ്പാക്കുന്ന സാഹചര്യം വന്നുപോകുമോ എന്ന ആശങ്ക നാട്ടിലെ ജനങ്ങളിൽ മുഴുവനും ശക്തിപ്പെടുവരുന്ന ഒരു ഘട്ടമാണിത്. ഭരണഘടനതന്നെ വെല്ലുവിളിച്ച് ഒരു മതരാഷ്ട്രമായി മാറ്റാൻ കേന്ദ്ര ഭരണാധികാരികൾ

ശ്രമിക്കുമ്പോൾ, നാം ഓരോരുത്തരും എവിടെ നിൽക്കുന്നു, എന്ത് പറയുന്നു, എന്ത് ചെയ്യുന്നുവെന്നത് വളരെ നിർണ്ണായകമാണ്. അത്തരമൊരു പരീക്ഷണഘട്ടമായിരുന്നു ഈ ജനുവരി മാസം 22-ാം തീയതി എന്നത് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. അയോദ്ധ്യയിലെ ക്ഷേത്രപ്രതിഷ്ഠയ്ക്ക് കാർമ്മികത്വം വഹിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി നേരിട്ടുപോയപ്പോൾ അതൊരു വെല്ലുവിളിതന്നെയായിരുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് കാണാം. ആ പ്രശ്നത്തെ കേരളത്തിലെ മാധ്യമങ്ങൾ ഏത് വിധത്തിലാണ് അവതരിപ്പിച്ചതെന്നും നാം കണ്ടതാണ്. ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിച്ചപ്പോഴുള്ള നമ്മുടെ മുഖ്യധാരാ മാധ്യമങ്ങളുടെ റിപ്പോർട്ടും ഈ മാസം 22-ാം തീയതിക്കുശേഷമുണ്ടായ റിപ്പോർട്ടും തമ്മിൽ താരതമ്യം ചെയ്താൽ നമുക്ക് അക്കാര്യം ബോധ്യമാകും. 'ഒരു വോട്ട് പ്രതിഷ്ഠ' എന്നാണ് ദേശാഭിമാനി വിശേഷിപ്പിച്ചത്. 'ഇന്ത്യൻ മതേതരത്വത്തിന്റെ പ്രാണഹത്യ' എന്നാണ് ജനയുഗം വിശേഷിപ്പിച്ചത്. ഇവ രണ്ടും ഇന്ത്യയിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികളുടെ മുഖപത്രങ്ങളാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. എന്നാൽ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ മതനിരപേക്ഷ പാർട്ടിയാണ് കോൺഗ്രസ്സെന്ന് ചില ശുദ്ധാത്മാക്കൾ ഇപ്പോഴും വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ആ

കോൺഗ്രസ് എടുത്ത നിലപാടെന്താണെന്ന് നാം കണ്ടതാണ്. ബാബറി മസ്ജിദ് മുസ്ലീങ്ങൾ അന്തസ്സായി ഏൽപ്പിച്ചുകൊടുക്കണമായിരുന്നുവെന്നാണ് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തക സമിതിയംഗമായ തിരുവനന്തപുരത്തെ എം.പി. വിശേഷിപ്പിച്ചത്. ഹിമാചൽ പ്രദേശിലെ കോൺഗ്രസ് ആ ദിവസം സംസ്ഥാനത്ത് പൊതു അവധി പ്രഖ്യാപിക്കുക മാത്രമല്ല, പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന്റെ മകനും മന്ത്രിയും നേരിട്ട് മുഖ്യാതിഥിയായി പങ്കെടുത്ത കാര്യവും നാം കണ്ടതാണ്. ശ്രീ. ഡി. കെ. ശിവകുമാറിന്റെ വിശേഷണം നേരത്തെ ഇവിടെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ടതാണ്. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസുകാരുടെ, മൗനത്തിലായിരുന്നു. യാതൊരു പ്രതികരണവും അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായില്ല. എന്നാൽ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ യഥാവസരത്തിൽ പ്രതികരിച്ചു. ഇന്ത്യയിലെ മുഖ്യമന്ത്രിമാരിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ യഥാവസരം പ്രതികരിച്ച ഏക മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനായിരുന്നു. ആഗോള ശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റിയ ഒരു പ്രസ്താവനയായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായത്. ചരിത്രത്തിൽനിന്ന് കോൺഗ്രസ് ഒന്നും പഠിക്കില്ലെന്ന് നമുക്കറിയാം. നേരത്തെ ഇവിടെ സംസാരിച്ച

സഹപ്രവർത്തകരെല്ലാം അക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെട്ടു, 'രാമക്ഷേത്രം രൂപപ്പെട്ടു' എന്നാണ് ഉത്തരേന്ത്യയിൽ മുഴുവൻ കോൺഗ്രസുകാർ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ബോർഡുകൾ. എന്നാൽ, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയാകട്ടെ ജനുവരി 22-ാം തീയതി രാമക്ഷേത്രം അന്വേഷിച്ച് ആസാമിൽ മുഴുവനും ചുറ്റുകയായിരുന്നു. ക്ഷേത്രത്തിൽ പ്രവേശിക്കാൻ അനുമതി നിഷേധിച്ച ഘട്ടത്തിൽ അദ്ദേഹം ഹനുമാൻ വേഷം കെട്ടി തെരുവോരങ്ങളിൽ തന്റെ മുദ്രഹിന്ദുത്വ നാടകം കളിക്കുന്ന കാഴ്ചയും നാം കണ്ടതാണ്. മതനിരപേക്ഷത മരിച്ച ഇന്ത്യയിൽ കോൺഗ്രസിന് ഒരു സ്ഥാനവുമുണ്ടാകില്ലെന്ന വസ്തുത കോൺഗ്രസ് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടില്ല. ആ തിരിച്ചറിവ് ഇപ്പോഴും കോൺഗ്രസിനില്ല. 'എനിക്ക് തോന്നുമ്പോൾ ഞാൻ ആർ.എസ്.എസ്.-ലേക്ക് പോകും', 'സംഘ് പരിവാർ ശക്തികളെ മുഴുവനും സെനറ്റിലേക്ക് തിരുകിക്കയറ്റുന്നതിൽ തെറ്റില്ല' എന്ന് പരസ്യമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഒരു കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് നേതൃത്വം നൽകുന്നൊരു പാർട്ടിയിൽനിന്നും ഇതിലപ്പുറം നാമൊന്നും പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ടതില്ല. രാജ്യത്തിന്റെ ഫെഡറലിസം തകർക്കുന്ന നിലപാടുകളാണ് അനുദിനം കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

കേരളം എന്നൊരു സംസ്ഥാനമേ ഇല്ലെന്ന മനോഭാവത്തോടുകൂടിയാണ് അവർ മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഫലമായി രൂക്ഷമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയാണ് കേരളം നേരിടുന്നത്. ഇതിനെതിരെ ഒന്നിച്ച് ഒരു പ്രക്ഷോഭം നടത്താനോ സമരം ചെയ്യാനോ സ്വന്തം നിലയിൽ ഒരു വാക്കെങ്കിലും ഉച്ചരിക്കാനോ തയ്യാറാകാത്ത സ്ഥിതിയാണ് അപ്പുറത്തുള്ളവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോടുള്ള വിധേയത്വം മാത്രമല്ല ആർ.എസ്.എസ്.-നോടൊപ്പം ചേർന്നുകൊണ്ട്, കേരളത്തിലെ വോട്ടർമാർ പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാരിന് ഭരണത്തുടർച്ച നൽകിയതിലുള്ള വൈരാഗ്യം കൂടി പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. ഏതുവിധത്തിലും കേരളത്തെ തകർക്കുകയെന്ന മനോഭാവത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നിലപാടുകളാണ് അവർ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കോൺഗ്രസ് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കേണ്ടത് സംഘ് പരിവാർ മുദ്രാവാക്യമല്ല, നരസിംഹ റാവുവിന്റെ ലെഗസിമല്ല മറിച്ച്, ഗാന്ധിജിയുടെയും നെഹ്റുവിന്റെയും അബ്ദുൽ കലാം ആസാദിന്റെയും ലെഗസിയാണ്. അതിന് അവർ തയ്യാറാകുമോയെന്നതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യവും അതാണ് അവർ ആലോചിക്കേണ്ടതുമെന്നാണ് എനിക്ക്

സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ആ നിലയിൽ കോൺഗ്രസ് പുറകിലോട്ട് പോകുമ്പോൾ അവർ തുടർച്ചയായി തകർന്നുപോകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. രാജസ്ഥാനിലെയും ഗുജറാത്തിലെയും മധ്യപ്രദേശിലെയും അനുഭവങ്ങളിൽനിന്നും പാഠം പഠിക്കാത്ത ഒരു പാർട്ടിയായി കോൺഗ്രസ് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ കേരളത്തിനെതിരായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ അതെല്ലാം സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ, റെയിൽ, വിദ്യാഭ്യാസ-ആരോഗ്യ രംഗത്തെല്ലാം കേന്ദ്രം കടുത്ത അവഗണന പ്രകടിപ്പിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ കെ-ഫോൺ, കെ-റെയിൽ, തുരങ്കപാത തുടങ്ങി മാതൃകാപരമായ എല്ലാ പരിപാടികളും 'അനുവദിക്കില്ല' എന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറയുന്നത്. അദ്ദേഹം വായ തുറന്നാൽ കേൾക്കുന്നതെല്ലാം 'അനുവദിക്കില്ല.. അനുവദിക്കില്ല.. അനുവദിക്കില്ല..' എന്നാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മകഥയുടെ പേരുതന്നെ അത് ആയി മാറുമോയെന്നാണ് എന്റെ സംശയം. ഈ രൂപത്തിൽ കേരളത്തിലെ പഴയ കാലഘട്ടത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കളുടെ പാരമ്പര്യവും ചരിത്രവുമെല്ലാം

വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന നിലപാടാണ് അദ്ദേഹം സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇരിക്കുന്ന കസേരയിൽ ഇതിനുമുമ്പ് ആരൊക്കെ ഇരുന്നിട്ടുണ്ട്. മഹാനായ ഇ.എം.എസ്., കെ. കരുണാകരൻ, ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി, ഇ. കെ. നായനാർ, ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ, ഉമ്മൻ ചാണ്ടി എന്നിങ്ങനെ പ്രഗത്ഭരുടെ പ്രതിനിധികളായിരുന്നു കസേരയാണത്. ഒരു ഘട്ടത്തിലും ഒരു സംഘർഷഭൂമിയിൽ ചാടിയിറങ്ങി തന്റെ അനുയായികളോട് അക്രമണത്തിന് ആഹ്വാനം നൽകിയ ചരിത്രം അവർക്കില്ല. എന്നാൽ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംഘർഷ ഭൂമിയിലിറങ്ങി '...അടിയൊട... അടിക്കും..' എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് തന്റെ അനുയായികൾക്ക് ആവേശം പകരുകയും അക്രമത്തിന് പരസ്യമായി ആഹ്വാനം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന കാഴ്ച നാം കാണുകയുണ്ടായി. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളീയർക്കും ഈ സഭയ്ക്കും മുഴുവൻ അപമാനമുണ്ടാക്കുന്ന നിലപാടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്ന വസ്തുത നാം കാണേണ്ടതുണ്ട്. ഇവിടെ കർഷകരുടെ ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച് വിലാപകാവ്യം എഴുതുകയാണ് പ്രതിപക്ഷം. യഥാർത്ഥത്തിൽ കോൺഗ്രസ് ഭരണകാലത്ത് ആവിഷ്കരിച്ച

പുത്തൻ സാമ്പത്തികനയവും അതിന്റെ നടപടികളുമാണ് കർഷകരെ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് നയിച്ചത്. വിലത്തകർച്ച മാത്രമല്ല, അടൽ ബിഹാരി വാജ്പേയി കൊണ്ടുവന്ന സർഫാസി നിയമവും ഇതിനൊരു കാരണമാണ്. ഒന്നാം യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന കോമൺ മിനിമം പരിപാടിയിൽ സർഫാസി നിയമം പിൻവലിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയെങ്കിലും അഞ്ച് വർഷവും പ്രസ്തുത നിയമം പിൻവലിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറായില്ലെന്ന വഞ്ചനാപരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്നത്തെ കർഷക ആത്മഹത്യയുടെ ഉത്തരവാദിത്തം കോൺഗ്രസിന് തന്നെയാണ്. കോൺഗ്രസിന്റെ ജനവിരുദ്ധ, കർഷകവിരുദ്ധ നടപടികളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇത്തരമൊരു അവസ്ഥയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. മലയോര മേഖലകളിലുള്ള കർഷകരുടെ ദുരിതം പലപ്പോഴും പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഇവിടെ പറയുന്നത് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആ ദുരിതത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിയും കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ്. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. എന്നാൽ ആ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം മനുഷ്യർക്ക് കൂടി വേണ്ടിയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. പക്ഷേ, 1986-ൽ രാജീവ് ഗാന്ധി കൊണ്ടുവന്ന കേന്ദ്ര നിയമത്തിലായാലും തുടർന്ന്

പരിസ്ഥിതി വകുപ്പുമന്ത്രി കൊണ്ടുവന്ന ഭേദഗതിയായാലും മനുഷ്യരെ വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് കേവലം പരിസ്ഥിതിവാദം കൊണ്ടുവന്നതിന്റെ ഫലമാണ് ഇന്ന് മനുഷ്യന് ഒരു സ്ഥാനവുമില്ലാതെ മൃഗങ്ങൾക്കും ഇഴജന്തുക്കൾക്കും മാത്രം മുഖ്യപ്രാധാന്യം നൽകുന്ന ഒരു അവസ്ഥ വന്നത്. മലയോര നിവാസികളുടെ കണ്ണീരിന്റെ പ്രധാന ഉത്തരവാദി കോൺഗ്രസ് തന്നെയാണ്. കോൺഗ്രസ് ഭരണകാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന കേന്ദ്രനിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളുമാണ് ഇന്നത്തെ പ്രതിസന്ധിക്ക് പ്രധാന കാരണം. ഇതൊക്കെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ടെന്ന് കോൺഗ്രസ്സുകാർ മനസ്സിലാക്കണം. പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികൾ ഏതൊക്കെ രീതിയിൽ എതിർപ്പുകൾ പ്രകടിപ്പിച്ചാലും നവകേരള സദസ്സിലായാലും മനുഷ്യചങ്ങലയിലായാലും സർവ്വകലാശാല തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലായാലും പുരോഗമന ജനാധിപത്യ ശക്തികൾ വൻവിജയം നേടി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇതൊന്നും കാണാതെ കണ്ണടച്ച് ഇരുട്ടാക്കി മുന്നോട്ടുപോയിട്ട് യാതൊരു പ്രയോജനവുമില്ല, അത് വിജയിക്കാനും പോകുന്നില്ല. കേരളം നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുകൂടി നവകേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി

മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയം വേണ്ട. ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം നടത്തിയതിലൂടെ കേരള നിയമസഭയെ അപമാനിക്കുന്ന ഒരു നിലപാടാണ് ഗവർണ്ണർ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതൊരു ബോധപൂർവ്വമായ പരിശ്രമമാണ്. അപ്രതീക്ഷിതമായി സംഭവിച്ചതല്ല. അതൊരു തിരക്കഥയുടെ തുടർച്ചയാണ്. ചില ഗവർണ്ണർമാർ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾകൊണ്ട് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ ആദ്യഭാഗവും അവസാനഭാഗവും വായിച്ച് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സമീപകാല ദിവസങ്ങളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ അത്തരം ശാരീരികാരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. എന്തെങ്കിലും ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങളുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിച്ച് മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. രാജ്യവ്യാപകമായി നടക്കുന്ന ജനവിരുദ്ധപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ബദലായിട്ടുള്ള കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ സർക്കാരിന്റെ നിലപാടുകളെയും നയസമീപനങ്ങളെയും

പ്രവർത്തനങ്ങളെയും അട്ടിമറിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ബോധപൂർവ്വമായി
ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും അജണ്ട
നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമാണിതെന്ന് കേരളം
തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നവകേരള
നിർമ്മിതിക്കുള്ള സുവർണ്ണരേഖയാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനം. അടിസ്ഥാന
ജനാധിപത്യം ശക്തിപ്പെടുത്തുക, വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ ശാസ്ത്രബോധവും
മതനിരപേക്ഷ മൂല്യങ്ങളും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, യുവതലമുറയിൽ സമഗ്രമായ
ചരിത്രബോധം വളർത്തി സുസ്ഥിര വികസനവും സാങ്കേതിക പുരോഗതിയും
സാമൂഹികക്ഷേമവും കൈവരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ
സർക്കാരിന്റെ നയപ്രഖ്യാപന ലക്ഷ്യങ്ങൾ നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടിയാണ്
അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന അസമത്വം അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടത്
ഈ കാലഘട്ടത്തിന് അനിവാര്യവും ആവശ്യവുമാണെന്ന്
നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ
പ്രതിലോമകരമായ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾമൂലം കേരളം വൻസാമ്പത്തിക
പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നൊരു കാലമാണിത്. എങ്കിലും പ്രതീക്ഷാനിർഭരമായ
വികസനക്ഷേമ നേട്ടങ്ങളാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ

ഇക്കാലംകൊണ്ട് കേരളം നേടിയത്. ആ വികസനക്ഷേമ വഴിയിലൂടെ മുന്നോട്ടുപോകാനും അതിദരിദ്രരുടെ ജീവിതാവസ്ഥയിൽ പുതിയ പ്രകാശം പരത്താനും മനുഷ്യാന്തസ്സും നീതിയും ഉറപ്പാക്കാനും പുതിയ കാലത്തേയ്ക്കുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ നയം ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുകയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച പരിശ്രമങ്ങളിലൂടെ അതിനെ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. സാമൂഹ്യ പുരോഗതിയെ പിന്നോട്ടടിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സമീപനങ്ങളെ കേരളം ജനാധിപത്യ രീതിയിൽ എതിർത്ത് തോൽപ്പിക്കുമെന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കേരളം അതിനായി ഒരുങ്ങുകയാണ്. ഈ വസ്തുതകൾ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയ നവകേരള സദസ്സ് ഉൾപ്പടെയുള്ള പരിപാടികളിലെ ജനപങ്കാളിത്തത്തിലൂടെ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളോടുള്ള സ്വീകാര്യത വിളിച്ചറിയിക്കുകയാണ്. പല രീതിയിൽ പ്രതിപക്ഷ വിമർശനങ്ങളുണ്ടായിട്ടും ജനങ്ങളെ അതിൽ നിന്നും തടഞ്ഞുനിർത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇത് അപ്രതീക്ഷിതമല്ല. പ്രതിപക്ഷ വിമുക്ത ഭാരതമെന്നത് രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന കക്ഷിയുടെയും അതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെയും മുദ്രാവാക്യമാണ്. അത്

കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ടോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം. കേരളത്തെ മാത്രം നോക്കിക്കൊണ്ട് രാജ്യത്തെ വീക്ഷിക്കുന്ന അന്ധൻമാരുടെ സമീപനമാണ് കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമെന്നുമാത്രമല്ല, ഫാസിസത്തിന്റെ കേളികൊടുക്കിയാണ് ഈ ആശയം. പ്രതിപക്ഷത്തെ ഇല്ലാതാക്കണമെങ്കിൽ ആദ്യം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ പിഴുതെറിയണമെന്ന് ആർ.എസ്.എസ്.-ന് അറിയാം. ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികൾ മുന്നോട്ടുവരുന്ന പുരോഗമന-ജനാധിപത്യ-മതനിരപേക്ഷ ആശയങ്ങളും ശാസ്ത്ര ബോധവുമാണ് ഹിന്ദുത്വ ഫാസിസത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ശത്രുവെന്ന തിരിച്ചറിവിൽനിന്നുമാണ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരോട് ആർ.എസ്.എസ്.-കാർക്കുള്ള വെറുപ്പ് രൂപം കൊണ്ടതെന്ന് ചരിത്ര വസ്തുതയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനെതിരെ കേന്ദ്ര സർക്കാരും ബി.ജെ.പി.യും കൈക്കൊള്ളുന്ന സമീപനത്തെ വിലയിരുത്തേണ്ടത്. മാതൃകാ സംസ്ഥാനമായി ബി.ജെ.പി. വിശേഷിപ്പിക്കുന്ന ഉത്തർപ്രദേശ്, ഗുജറാത്ത് തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ എല്ലാ സൂചികകളെ അപേക്ഷിച്ച് ഏറെ മുന്നിലാണ് കേരളം നിൽക്കുന്നത്. ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, ശിശുമരണ

നിരക്ക്, ആയുസ്, മാനവ വികസന സൂചിക തുടങ്ങിയവയിലെല്ലാം കേരളം മുന്നിലാണ്. അതിനുകാരണം ബി.ജെ.പി.-യുടെ സാമൂഹിക രാഷ്ട്രീയ ചിന്തയ്ക്കും നവ ഉദാരനയത്തിലൂന്നിയ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾക്കും ദേശീയ തലത്തിൽ ബദൽ ഉയർത്തുന്നൊരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളമെന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് രാജ്യം ഭരിക്കുന്നവർ കേരളത്തെ ഭയപ്പെടുന്നത്. അവർക്ക് എങ്ങനെയും കേരളത്തെയും കേരളം ഉയർത്തുന്ന ബദലിനെയും തകർക്കണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ ഹിന്ദുത്വ ഫാസ്റ്റിസ്റ്റുകൾക്ക് അവരുടെ അജണ്ട സുഗമമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയൂവെന്ന തിരിച്ചറിവ് അവർക്കുണ്ട്. അതിനാലാണ് കേരളത്തിനെതിരെ സാമ്പത്തിക ആക്രമണത്തിനും ഉപരോധ സമാനമായ വിവേചനത്തിനും നരേന്ദ്ര മോദി സർക്കാർ തയ്യാറാകുന്നത്. മുന്നോട്ട് കുതിക്കാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിൽ വരിഞ്ഞുമുറുക്കുകയെന്ന സമീപനമാണ് കേന്ദ്രം സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിനായി അവർ പല മാർഗ്ഗങ്ങളും അവലംബിക്കുകയാണ്. ന്യായമായി ലഭിക്കേണ്ട സാമ്പത്തിക വിഹിതം നിഷേധിക്കുക, വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുക, ഇതിനായി ഗവർണ്ണർ എന്ന ഭരണഘടനാ പദവിയേയും അന്വേഷണ ഏജൻസികളേയും ഉപയോഗിക്കുക തുടങ്ങിയ എല്ലാ മാർഗ്ഗങ്ങളുമുപയോഗിച്ച് കേരളത്തിലെ ഈ

ജനകീയ സർക്കാരിനെയും മനുഷ്യ നന്മയുടെ ഈ ബദലിനെയും തകർക്കാൻവേണ്ടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കിണഞ്ഞ് പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട 57,400 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് പലരും ചർച്ച ചെയ്ത വിഷയമായതിനാൽ ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഈ തുക ലഭിച്ചാൽ മാത്രം കേരളം ഒരു മിച്ച സംസ്ഥാനമായി മാറുമെന്നുള്ളതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. പത്താം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ നികുതി വിഹിതമായി 3.9 ശതമാനമാണ് കേരളത്തിന് നൽകിയിരുന്നെങ്കിൽ പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അത് 1.9 ശതമാനമാക്കി കുറച്ചതിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിന് 18,000 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. നാല് വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ 45 ശതമാനമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിരുന്നതെങ്കിൽ ഇന്നത് 30 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതായത് സംസ്ഥാന റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ 70 ശതമാനം കണ്ടെത്തേണ്ടത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ബാധ്യതയായി മാറുന്നു. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്രം 45-50 ശതമാനംവരെ അനുവദിക്കുമ്പോഴാണ് കേരളത്തോട് ഈ അവഗണന കാണിക്കുന്നത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ

കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ വിഹിതം 25-30 ശതമാനം വരെയായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് 40 ശതമാനം സംസ്ഥാനം വഹിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കെത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പല പദ്ധതികളും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർമ്മാണലക്ഷ്യപ്പോൾ അത് പൂർണ്ണമായി ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ബാധ്യതയിലേയ്ക്ക് കേരളം മാറിയിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കിയിരിക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് മനസ്സിലാകും. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെ 4 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് വീടുകൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകുമ്പോൾ അതിൽ മോദിയുടെ പേരെഴുതിവെച്ചില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് വിവാദങ്ങളുണ്ടായതെന്ന് നമുക്കറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. 30,000 വീടുകൾക്ക് 72,000 രൂപ വീതം അനുവദിച്ചാൽ കേരളത്തിൽ വീട് നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ കണക്ക്. കേരളത്തിലെ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ വീട് വയ്ക്കാൻ ഒന്നര ലക്ഷം രൂപ മതിയെന്നാണ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ കണക്ക്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ ആ ഒന്നര ലക്ഷം രൂപയുടെ 60 ശതമാനമായ 72,000 രൂപ അനുവദിക്കുമ്പോൾ...., കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അനുവദിക്കുന്നത് നാല് ലക്ഷം രൂപയാണെന്ന് കാണുമ്പോൾ കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ നയവും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മനുഷ്യ മുഖവും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കും. കേരളത്തിലെ 22 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ കേന്ദ്രം തീരുമാനിക്കുമ്പോൾ അത് 43 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളിലെ 73 ലക്ഷം ആളുകൾക്കുവേണ്ടി പദ്ധതി വിപുലപ്പെടുത്തി. ഇതിനായി കേരളത്തിൽ 1400 കോടി രൂപ മൊത്തത്തിൽ ചെലവഴിക്കേണ്ടിവരികയും അതിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതമായി 140 കോടി രൂപ മാത്രം ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ (വെറും 8-10 ശതമാനം വരെ മാത്രം കേന്ദ്രവിഹിതം). കേരളത്തിലെ 73 ലക്ഷം പേർക്കായി ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി വിപുലപ്പെടുത്തിയെന്ന് പറയുന്നതിലൂടെ കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ എങ്ങനെയാണ് ഇടതുപക്ഷം നെഞ്ചോട് ചേർത്തുപിടിക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലൂടെ സാമൂഹികക്ഷേമ പെൻഷനുവേണ്ടി മുറവിളി കൂട്ടിയ പ്രതിപക്ഷം ഇത് മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ അക്കാര്യം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. 62-63 ലക്ഷം പേർക്ക് സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യുമ്പോൾ അതിൽ വെറും

6 ലക്ഷം പേർക്ക് മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വിഹിതം ലഭിക്കുന്നുള്ളവെന്ന സത്യം മനസ്സിലാക്കണം. ബി.പി.എൽ.

വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വികലാംഗർ, വാർദ്ധക്യം ബാധിച്ചവർ, വിധവകൾ എന്നിവർക്ക് ശരാശരി 300 രൂപ കേന്ദ്രവിഹിതമായി നൽകുമ്പോൾ ബാക്കി 1300 രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുകയും അങ്ങനെ ഏകദേശം 56 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് 1,600 രൂപ നൽകുന്നതുൾപ്പെടെ പ്രതിമാസം 900 കോടി രൂപയിലധികം പാവപ്പെട്ടവരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതാണ് സാമൂഹിക ക്ഷേമ പെൻഷൻ പദ്ധതി. അത് കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഏറ്റവും വലിയ ഇടപെടലല്ലേ? നാം ടെലിവിഷൻ പരസ്യങ്ങളിലൂടെ കാണുന്ന സ്വപ്ന പദ്ധതി എന്ന പേരിലറിയപ്പെടുന്ന 'ദേശീയ ജൽജീവൻ മിഷൻ' പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? 2011-ൽ ഞാൻ നിയമസഭാ സാമാജികനായി വരുന്ന കാലത്ത് 25 ശതമാനം സംസ്ഥാന വിഹിതമായും 75 ശതമാനം ദേശീയ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും നൽകുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്നോ; ഇന്ന് ദേശീയ ജൽജീവൻ മിഷന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? പണ്ട് കേന്ദ്ര വിഹിതമായി 75 ശതമാനം തുക നൽകിയിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്ന് 45

ശതമാനമായി ചുരുക്കി. മാത്രവുമല്ല, അതിൽ 30 ശതമാനം സംസ്ഥാന സർക്കാരും 15 ശതമാനം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും 10 ശതമാനം ഗുണഭോക്താവും ചെലവാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ വിഹിതംപോലും സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ തലയിൽ കെട്ടിവയ്ക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പിന്നോട്ട് പോകുന്നതും കോർപ്പറേറ്റുകളെ താലോലിക്കുന്നതും രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പത്ത് മുഴുവനും കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ കൈയിലേയ്ക്കെത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നത്. അത്തരം ജനകീയ വിഷയങ്ങളിൽനിന്ന് ചർച്ച വഴി തിരിച്ചുവിടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് നയങ്ങളും മതപ്രീണന നയങ്ങളുമൊക്കെയാണ്... ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. ജനങ്ങളുടെ മതവിശ്വാസത്തെ വിറ്റ് കാശാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അത്തരം വൈകാരികമായ തലങ്ങളിലേയ്ക്ക് രാജ്യത്തെ കൊണ്ടെത്തിക്കുന്ന, രാജ്യത്തിന്റെ ഭാവിതന്നെ തകർക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്. അജണ്ട നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യങ്ങളുമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ബദൽ

നിർദ്ദേശവുമായി കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നുവെന്നുള്ളത് അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്. പല കാര്യങ്ങളിലും രാജ്യവും ലോകവും ശ്രദ്ധിക്കുന്ന നാടാണ് നമ്മുടേത്. വരുന്ന ഇരുപത്തിയഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് ലോകത്തെ വികസിത രാഷ്ട്രങ്ങളിലെ മധ്യവരമാന രാജ്യങ്ങളുടെ ജീവിത നിലവാരത്തിലേക്ക് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവിത നിലവാരത്തെ ഉയർത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനം സംബന്ധിച്ച നന്ദി പ്രമേയമാണിത്. അതുകൊണ്ടാണ് അഭിമാനത്തോടുകൂടി കേരളം ഇതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത്. അതിനാൽ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ

അവതരിപ്പിച്ച നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

കേരളമെന്ന നാടിന്റെ ഭാവി വികസനത്തിന് കൃത്യമായ ദിശാബോധം നൽകുന്ന പ്രഖ്യാപനങ്ങളാണ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ളത്. നമ്മുടെ നാടിനെ തകർക്കാൻ, മഹിതമായ പാരമ്പര്യമുള്ള കേരളത്തെ തകർക്കാൻ ഒരു പത്മവ്യൂഹം ചമയ്ക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് നേതൃത്വം

നൽകുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറും കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ആണ്. എന്തെങ്കിലും ആത്മാർത്ഥത ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. ഇന്ന് ഈ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി മാറി നിൽക്കാൻ പാടുണ്ടായിരുന്നോ; ഇത് ഈ കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ ഭാഗമാണ്. കേരളമെന്ന നമ്മുടെ നാടിനെ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ദുർബലപ്പെടുത്താൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും ഗവർണ്ണറും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ചേർന്നിട്ടുള്ളൊരു ശൃംഖലയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഗവർണ്ണർ പദവിയെ ഭരണഘടനാപരമായി നമ്മൾ ബഹുമാനിക്കുന്നുണ്ട്. 1974-ലെ ഷംഷേർ സിംഗ് കേസിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഏഴംഗ ബെഞ്ചിന്റെ സുപ്രധാനമായ വിധിയുണ്ട്. മലയാളിയായ കൃഷ്ണയ്യരും പ്രസ്തുത ബെഞ്ചിന്റെ ഭാഗമായിരുന്നു. ജനാധിപത്യ രീതിയിലൂടെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനാണ് ഏറ്റവും പ്രാമുഖ്യമുള്ളത്. അതിന് മുകളിലല്ല മി. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ എന്ന ഗവർണ്ണർ. ഏതാണ്ട് ജൂനിയർ മാൻഡ്രേക്ക് എന്ന സിനിമയിൽ ശ്രീ. ജഗതി ശ്രീകുമാർ അവതരിപ്പിച്ച കഥാപാത്രത്തെയാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഗവർണ്ണർ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നത്. ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രം

അറിയാത്തതുകൊണ്ടാണ്. സർ സി.പി. രാമസ്വാമി അയ്യരെ നാടുകടത്തിയ ജനാധിപത്യ പാരമ്പര്യമുള്ള നാട്ടിൽ, കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെയും ജനാധിപത്യത്തെയും തകർക്കാൻ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ അച്ചാരം വാങ്ങി വന്നാൽ ഈ ജനാധിപത്യ കേരളം അതിന് വഴങ്ങില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന അത്യജ്ജ്വലമായ ജനകീയ പ്രതിഷേധം കേരളത്തിലുണ്ടാകും. ബി.ജെ.പി.-യെയും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെയും കാണിച്ച് കേരളത്തെ ഭയപ്പെടുത്താമെന്നുള്ളതാണോ; നമ്മൾ ഒരു ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷമായി യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ 18 എം.പി.-മാർ പാർലമെന്റിൽ ഇരിക്കുകയല്ലേ. കേരളത്തോട് ഇത്രമേൽ വൈരനിര്യാതനബുദ്ധി കാണിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ 'കമാ' എന്നൊരു അക്ഷരം പറഞ്ഞോ; ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ സർക്കാർ കേരളത്തോട് ചെയ്യുന്നതെന്താണ്; ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളെല്ലാം ഇവിടെ നേരത്തെ വിശദീകരിച്ചു. കേരളം എല്ലാ മേഖലയിലും... കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നീതി ആയോഗ് അടുത്തിടെ നടത്തിയ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട Multidimensional Poverty Index-ൽ 0.55% ആണ് കേരളം. ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും

പ്രധാനപ്പെട്ട സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇന്ത്യയിൽ അങ്ങനെ അഭിമാനിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന വേറെ ഏത് സംസ്ഥാനമാണുള്ളത്; ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് എല്ലാരംഗത്തും ആധുനികമായ വികസന കാഴ്ചപ്പാടിൽ ഏറ്റവും സമർത്ഥമായി മുന്നോട്ട് പോയില്ലേ; ഈ ലോകസഭാ ഇലക്ഷന്റെ ഭാഗമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ കേരളത്തിൽനിന്നും ജയിച്ചുപോയ 18 യു.ഡി.എഫ്. എം.പി.-മാർ കേരളത്തിനുവേണ്ടി പാർലമെന്റിൽ സ്വീകരിച്ച സമീപനമെന്താണ്? കേരള വിരുദ്ധ രാഷ്ട്രീയമാണ്. കേരളത്തെ അപമാനിക്കലാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെ തടയലാണ്. കെ.-റെയിൽ പദ്ധതി കേരളത്തിന് അനുവദിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് പാർലമെന്റിൽ പറയുന്ന ഒരു യു.ഡി.എഫ്. എം.പി.-യെ നമ്മൾ കണ്ടില്ലേ; നിങ്ങൾ ആരുടെ കൂടെയാണ്; ആരുടെ താൽപ്പര്യമാണ് സംരക്ഷിക്കുന്നത്? ഈ നാട്ടിൽ ജനിച്ചു, വളർന്ന്, ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനം നടത്തി, ഈ നാട്ടുകാരുടെ വോട്ടുവാങ്ങി പാർലമെന്റിൽ പോയിട്ട് കേരളത്തിന് കൊടുക്കണ്ട എന്ന് പറയുന്നത് മര്യാദയാണോ; എന്തൊരു രീതിയാണിത്?

കബ്രിക്ക്കോട് കോച്ച് ഫാക്ടറി. എത്ര കാലമായി? ലഭിച്ചോ; AIIMS മോഡൽ മാതൃകയിലുള്ള ആശുപത്രി കേരളത്തിന് നൽകിയോ; ഇവിടെ എന്തോ മഹാ വികസനം നടന്നുവെന്നാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും കൂട്ടരും പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ 10 വർഷത്തെ അനുഭവമെടുത്താൽ ഈ കേരളത്തിന് നൽകിയിട്ടുള്ള വികസനമെന്താണ്? ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ പറയട്ടെ. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി നമുക്ക് ലഭിക്കേണ്ട നികുതിപോലും തന്നിട്ടില്ല. ബി.ജെ.പി.-ക്കാർക്ക് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ വോട്ടുവേണം. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെല്ലാവരും വോട്ട് ചെയ്യണം. ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി രണ്ടുതവണ കേരളത്തിൽ വന്നു. കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാർ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ വോട്ടുചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. 1957 മുതൽ ആരംഭിക്കുന്ന കേരളത്തിന്റെ ജനാധിപത്യ പാരമ്പര്യത്തിൽ നാട്ടിൽ നിലനിൽക്കുന്നൊരു സാമാന്യ മര്യാദയുണ്ട്. ഏത് പാർട്ടിയാണെങ്കിലും നാടിന് ഒരു പൊതുപ്രശ്നം വന്നാൽ അക്കാര്യത്തിൽ എല്ലാവരും യോജിച്ചുനിന്ന് അതിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുക എന്നതാണ് ആ മര്യാദ. കേരളം ഇപ്പോൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഈ പ്രതിസന്ധി... ഇവിടെ സാമൂഹ്യ ക്ഷേമപെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത

സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നുവെന്ന് രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. പി.സി. വിഷ്ണുനാഥ് പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിന് കൃത്യമായി മറുപടി പറഞ്ഞു. എങ്ങനെയാണ് രണ്ടോ മൂന്നോ മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടാകുന്നത്? 1957 മുതൽ ആരംഭിച്ച ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എപ്പോഴെങ്കിലും പ്രഖ്യാപിച്ച ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാത്ത അനുഭവം ഉണ്ടായിരുന്നോ; 2016-ൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകിയ ഗവൺമെന്റല്ലേ 1600 രൂപയായി പെൻഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ചതും 60 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് അത് വിതരണം ചെയ്തതും. 18 മാസത്തെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നത് കൊടുക്കാതിരുന്ന... അന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ നേരത്തെ കൊടുത്തുതീർത്തത് ഉൾപ്പെടെ ബാക്കിവന്ന കാര്യമാണ് അങ്ങ് മറുപടി പറഞ്ഞത്. അതാണ് പ്രതിപക്ഷം രാവിലെ ഇവിടെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന നിലയിൽ അവതരിപ്പിച്ചത്. ക്ഷേമ പെൻഷൻ ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി കൊടുത്തുതീർത്ത, അത് ഏറ്റവും നന്നായി ചെയ്തത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ്. ഇപ്പോഴുള്ള പ്രതിസന്ധിയെന്താണ്? ഇതുമാത്രമല്ല, ഭാവി വികസനത്തെയും ബാധിക്കും. 57,400 കോടി രൂപ

തരാനുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിഷയത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിന് തരാനുള്ളത് തരണമെന്ന് കേരളത്തിൽനിന്നും ജയിച്ചുപോയ ഒരു യു.ഡി.എഫ്. എം.പി. പോലും എന്തുകൊണ്ടാണ് പാർലമെന്റിൽ പറയാൻ തയ്യാറാകാതിരുന്നത്? കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുപകരം ആരുടെ താൽപ്പര്യമാണ്; ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ്, ഗവർണ്ണർ, യു.ഡി.എഫ്. സഖ്യം കേരളത്തെ തകർക്കാൻ ഒരു പത്മവ്യൂഹം ചമയ്ക്കുന്നു എന്നുവേണം കരുതാൻ. യു.ഡി.എഫ്. എക്കാലത്തും ഗവർണ്ണറുടെയും ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ കൂടെയും ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായല്ലേ നമുക്ക് ഇക്കാര്യങ്ങളെ കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ?

നവകേരള സദസ്സ് നടന്നു. ഇതഃപര്യന്തമുള്ള കേരളത്തിന്റെ ജനാധിപത്യ ചരിത്രത്തിൽ, കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിൽ എവിടെയെങ്കിലും നവകേരള സദസ്സെന്ന ഇതുപോലുള്ളൊരു പ്രോഗ്രാം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെയൊക്കെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നൊരു പ്രോഗ്രാം നടന്നിട്ടുണ്ടോ? ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഉൾക്കരുത്തെന്ന് പറയുന്നത് ജനങ്ങളാണ്.

ജനങ്ങളാണ് രാജാക്കന്മാർ. ആ ജനങ്ങളുമായുള്ള സംവാദമാണ് നവകേരള സദസ്സിലൂടെ സാധ്യമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. മഞ്ചേശ്വരത്തുനിന്നും ആരംഭിച്ച നവകേരള സദസ്സ് തിരുവനന്തപുരത്ത് സമാപിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിൽ അഭൂതപൂർവ്വമായ ജനമുന്നേറ്റമുണ്ടായില്ലേ? സ്ഥലജന വിഭ്രാന്തിയുണ്ടായില്ലേ. പ്രതിപക്ഷം അവിടെയും ബഹിഷ്കരിച്ചു. ജനാധിപത്യപരമായി നിങ്ങൾക്ക് ബഹിഷ്കരിക്കാം. അങ്ങനെ ബഹിഷ്കരിച്ച പ്രതിപക്ഷം പിന്നീട് ചെയ്തതെന്താണ്; പരിപാടി ബഹിഷ്കരിച്ച യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന് നവകേരള സദസ്സിൽ എന്താണ് കാര്യം; വണ്ടിക്ക് മുന്നിൽ ചാടുക. അങ്ങനെ ചാടിയാൽ എന്താണ് സംഭവിക്കുക; മുഖ്യമന്ത്രി സഞ്ചരിക്കുന്ന വാഹനത്തിനനേരെ ഷൂ എറിയാൻ ശ്രമിക്കുക. നവകേരളമെന്ന ആധുനിക കേരളം, പുതിയ തലമുറ, വികസന പ്രശ്നങ്ങൾ.... നമ്മുടെ കേരളം ഇനിയും ഒരുപാട് മുന്നോട്ടുപോകണം. പുതിയ കേരളം പുതിയ പ്രശ്നങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നു എന്ന് നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഒരു റെസിഡൻഷ്യൽ ഏരിയ ആയി കേരളം മാറുന്നു. ജീവിത ചുറ്റുപാടിലും അതിന്റെ വളർച്ചയിലും ആധുനിക സയൻസ് ആൻഡ് ടെക്നോളജിയുടെ ഭാഗമായും നമുക്ക് ഒരുപാട് മുന്നോട്ട് പോകണം. ഭാവി കേരളം എങ്ങനെ

എന്ന് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായമുണ്ടെന്ന് പറയാം. ബദൽ വികസന കാഴ്ചപ്പാട് അവതരിപ്പിക്കാം. ബഹിഷ്കരിച്ചവർ നവകേരള സദസ്സിനെ അലങ്കോലമാക്കാൻ ഗുണ്ടകളെയും തെമ്മാടികളെയും ഇറക്കി മോശമാക്കാനല്ലേ ശ്രമിച്ചത്; അതിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ സമരം. നേരത്തെ ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ പറഞ്ഞു, രാഷ്ട്രീയ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ എപ്പോഴെങ്കിലും എവിടെയെങ്കിലും ഒരു പ്രതിപക്ഷനേതാവ് 'അടിക്കും. അതിശക്തമായിട്ട് അടിക്കും. ഏറ്റവും ശക്തമായിട്ട് അടിക്കും.' അക്രമത്തിന് പ്രേരണ നൽകുന്ന നിരന്തരവാദപരമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ചത് കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷനേതാവല്ലേ; ഇത് കേരളത്തിന് മാനന്യത നൽകുന്ന കാര്യമാണോ; ഇത് കേരളത്തിൽ ഇതുവരെ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യമാണോ? നവകേരള സദസ്സ് എന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിന് അതീതമായി സ്വീകരിച്ച ഏറ്റവും വലിയ ജനകീയ പ്രോഗ്രാമായി മാറി. അതുകൊണ്ട് ഒരു സംശയവും വിചാരിക്കേണ്ട. യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും ഗവർണ്ണറും ചേർന്ന് നടത്തുന്ന ഈ കേരള വിരുദ്ധ നീക്കം ഇവിടെ വിലപ്പോകാൻ പോകുന്നില്ല. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ വികാരം ഏറ്റുവാങ്ങിക്കൊണ്ടാണ് ഈ

ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ ടാർഗറ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി അപസർപ്പക കഥകളെ വെല്ലുന്ന കഥകൾ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. കെ.പി.സി.സി.-യുടെ പ്രസിഡന്റ് അമേരിക്കയിൽപ്പോയി ചികിത്സിച്ചല്ലോ? ഞങ്ങൾ അതിന് എതിരല്ല. നല്ലതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി പോയപ്പോൾ വലിയൊരു കത്ത് എഴുതിയല്ലോ? ഇതാണ് നിങ്ങളും ഞങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം. നിങ്ങളും ഞങ്ങളും ഒരുപോലെല്ല. മോദി എന്നിവിടെ പറയുന്നു. മോദിയാണ് ഗ്യാരണ്ടി. അത് ഫേക്ക് ഗ്യാരണ്ടിയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം പറയുന്നു, ഈ കേരളം 1957 മുതൽ ഇടതുപക്ഷം ഭരിച്ചു. ഇപ്പോഴും ഇടതുപക്ഷ ഭരണം തുടരുന്നു. ആ ഇടതുപക്ഷ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളാണ് കേരളത്തിന്റെ ഗ്യാരണ്ടി. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയല്ല ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണ് കേരളത്തിന്റെ ഗ്യാരണ്ടിയെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പറയും. അവർക്ക് വിശ്വാസ്യതയുണ്ട്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി കേരളത്തിന് ഒന്നും തന്നിട്ടില്ല. അർഹതപ്പെട്ട നികുതി, കോച്ച് ഫാക്ടറി, AIMS-ന്റെ യൂണിറ്റ് എന്നിവയൊന്നും തന്നിട്ടില്ല. കേരളത്തിൽ പ്രത്യേകമായി ഒരു പദ്ധതിയും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. നാട്ടിൽ വർഗ്ഗീയതയും കലാപവുമുണ്ടാക്കി ജനങ്ങളെ

ഭിന്നിപ്പിക്കുന്ന, മതസ്ഥാപനങ്ങളെ തകർക്കുന്ന അപകടകരമായ ആ
ഗ്യാരണ്ടി കേരളത്തിനുവേണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ
പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും
നാളെ രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2024 ജനുവരി മാസം 30-ാം തീയതി ചൊവ്വാഴ്ച രാവിലെ 9.00
മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 2.00 മണിക്ക്
പിരിഞ്ഞു.)

* * * * *